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# # 5470420121 : MAJOR INDUSTRIAL ENGINEERING
KEYWORDS: GENETIC ALGORITHM / VEHICLE ROUTING PROBLEM / CHICKEN
RENDERING PLANTS

NOPPARUJ SANGPAN: APPLICATION OF GENETIC ALGORITHM FOR VEHICLE
ROUTING PROBLEM OF CHICKEN RENDERING PLANTS. ADVISOR: ASSOC.
PROF. SUTHAS RATANAKUAKANGWAN, 164 pp.

One of the conditions for non-tariff barriers for chicken export is the
hysienic disposal of chicken carcasses. This has led to the planned construction of
a public chicken rendering plant example in Lamphayaklang, Lopburi and in
Tubkwang, Saraburi to accommodate chicken carcasses from 22 nodes nearby. With
production capacity of 60,000 tons per year, which is a too big capacity, causes
proportional adjustment. This research is intended to lowest the total expenses in
transport. This is a Capacitated Vehicle Routing Problem with Time Window, which
is one of the classical combinatorial problems. Furthermore, the stepwise linear

objective function makes this problem even more challenging.

With HP-Hard complexity, the authors have proposed a method to tackle
this problem in 2 phases : initialization with a saving algorithm and improvement

with a genetic algorithm. The result compared to the Saving Algorithm.

The studies found that a public chicken rendering plant in Lamphayaklang,
Lopburi can reduce 960,000 baht per year or 1.74 % and in Tubkwang, Saraburi
1,860,000 baht per year or 3.39 % in shipping expenses. This approach will not only
deliver a good solution for this complex problem quickly, but it also can easily and
rapidly solve for another new plant location.

Department: Industrial Engineering Student's Signature

Field of Study: Industrial Engineering Advisor's Signature

Academic Year: 2013
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n1snsEAtemlui i Mliadiaueiu warluungaiissegnisaindiunisedsainga
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Ingludiurestiunamnuaziavenlaluudgafiszduduingavlilssidaginla
wud1 FUsuanuanasiuluidazaiiesaindsualindilsadonlusdasaudsiuiian
uansneiy dananslumsai 1-2 (Jeyadnaunugkanliitedasenineg)

15197 1-2 Usanaswnlauaziewenntn (asaln) luwsazqeiiazdaduingaulilssidnenta

Vaanaulddi

agnA EST Jwin wlsadon
(#7/31)
1 3 NFUNN 180,000
2 18 NIUNN 60,000
3 119 NMYIUYT 340,000
4 201 Yau3 100,000
5 109 a3 110,000
6 79 Yau3 130,000
7 6 UATUFY 70,000
8 139 uATIIBEN | 260,000
9 165 uATTIYEN | 110,000
10 70 uATTIBEN | 130,000
11 53 UATUIEN 90,000
12 34 Unusnil 90,000
13 7 Unusil 90,000
14 129 WyTyTel 250,000
15 44 any3 310,000
16 11 #yn3Us1n1s | 130,000
17 10 aynsains | 130,000
18 23 GEATE] 240,000
19 49 GEEATE] 270,000
20 32 avys 220,000
21 25 GEATE] 90,000
22 160 ANTIUY3 50,000

R} 3,450,000

Fefuandoyavasiunsaudusnuasiavenioun 22 90 idn1snsyatesaiill
ot uazteyauSinumnliuaziawnla (asdln) luudazqefiazdaduingivlilse
Adnlafsidumnrisfuluuiazgn Isilianududeulunsdadumanisvudannla
Fefumatmuadumaiieliieauduaigeaaisluguaildieuwasssogmenisoudeded
Anudndy Lieuszneunisindulalunisasulusunisudsennliwazimsenliliedis
gnaadluaun



1.2

UILAIAVINIUIY

v
av aAdA

NUIiTlanUsasAiiaadaduniansuudIrinbikasiwen ndmsulsaiidnenn

q
[%

TAlntiuseans nnaluAuAT g INeLaEITZaNa

1.3

YIULIAVDIUIRY

InsAnwfinas1wdunIInIsvudsrIntnwasiasentn Ingisugulsefidnannta

(Rendering Plants) lUSudagudmiuenuaziaveniianun 22 90 wagnduluduanilsainga

w1l IngaduLdunInsvudIessamilouiun iy

1.4

1.5

YUADUNITANTUIIY

Fnsindunuideiidunaussd

1. Anwmgud unanu wazsAdeiiietestunmsaiadumanisuds e
uUseynafiuagide

2. Anwdayafiugiuwagyhnisnusadeyarinsnifisatoduniie

3. ¥1N13a5 1AL UTELNAHARUUT AN NANAAENS

4. ydumasneuRsilaeds Saving Algorithm

5. Usudgsrmaudadulnenisuszgndld Genetic Algorithm Tneinisnaaes
2ONKUUTIUIUTOUNITNAGBY WATNITNAABIVOINITITNDIAIINUIEL TUTeS
nsasealenes (Crossover) wazimdu (Mutation)

6. Wisuiflsunasiinmesinadwials

7. asUnan1sAnw wagdaviguidainendnug
Uszlevunaindnazlasu

Ustlowtifimainagldsudswiolud

1. ansamidumaiusonazdnusavudaidesfifieanaugaidenauas
Aldieglunisuudennuaziawnnlidiglssiidaenla

2. viteduteyauszneulunisdndulanisasuvesiusznoumslunisvuds
gnuaziavenlafinglasidnenla

3. deifiuanudesiuvesinenddiulsaszuialunisdeeenlianesnuen
Uszina Suiilesananmstiszuumsiamsnsindeenliuasmsvudsnnlazia

4. efunuamslunsairadunenissudedmiunuiiedugaely



UNA 2
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NURUAZUILNNYIVDY

TuunilazgnanfawnaniazngudMnerdes sawliduenaisiazauideiiieides
ezt luglunauisnisaniuaideseld

a aa A 1%
2.1 HUIAALLASNE W) NENPIVBY

wnAnLaznguifietessznaudie

1. Ygnsdadunianisiiiusa (Vehicle Routing Problem : VRP)
2. dansnuluuyszuda (Saving Algorithm)

3. FBNseugnTIN (Genetic Algorithm)

2.1.1 Jgymin1sdadunanisiausa (Vehicle Routing Problem : VRP) [1]

Humseenuuudunmadusoluusazsounmsidiiiamumnganiiaariludosmes
AldinouazdadiinsaiAsatessg Wy UTuanuguessausimn arlunsiduse
nanlunsvudeduirduvieasninaa tnedunanisaudslusiagsounisisasiiuduain
AdsauM (depot) udnAuMslUgangugnd Tnefinsiud uiuuazdwmisinavesgnaily
uiazYn uagnsvUiinuvesdudarminfiuduey udndunenduindugaiiadsdud
(depot) Tnefidosrininusinaauiidesiusuvieludedoslsiiunmaansalunisussn
avanvassnvudslusounisisiiuquargnéusazsearldsuniednedudiannisvudsan
soumsindemievasseuild suilufsarlunafusoluusazsounsiaiudsinge

R A
CKQ/ \

JUN 2-1 MsdaLdumaiusanindadun 1 uis




TrUszaeAnanvoIN1TenkuUdUNIBAUsaalMARAIIMNNgaugsan 3 4

¥
v

U513 [2] fadl
1. ieana lddredunuasil (Fixed Cost) 19U @1u150ans1UILTOVUASAUA
yiedrunuseulumsvudusiazads uarsnilufnisanmsmdnaulunisiusaly
ustazaslude sy
2. iileanAldsneduuuUsiu (Varable Cost) 19U aansnanszogmakaziia
Tunsvudsluusazseuld uagsalufensandunuududuiitesadlude 1wy e
o wazAniigednen s
3. ifleanaldedunuioun (Total Cost) Tsitfeniian i Allddefiiaan
unuasiuazAlIefiAna Ny sy
4. msoenuUUEUMIMITUdsTLdusuileifiuaufanelanazanandesiy
Thfugnéiisuuins
Tneguuvuiugruvesilyminisiadumaiusoidadsdudufios 1 uvs anunsn
osunefsuuUSaweadnmans (3] Téded

n n NV
Minimize > > > C,x; (1)
i=0 j=0 v=1
NV n ]
D> xi>1 :(j=01...n) (2)
v=l i=0
D X =2 Xy =0 ;(p=01..,n) (v=12..,NV) (3)
i=0 j=0
NV J
Zyiv =1 ,(l :1,2,...,n) (4)
> diy, <Q, ;(v=12,...,NV) (5)
i=1
W S DX (i=22,..,n) (v=12,.,NV) 6)
j=0
XeS (7)
x; =01 (i=0L.,n)(j=0L..,n) (v=12,.,NV) (g
y >0 (i=12,..,n)(v=12,.,NV) ©)

dl U Y1 ! ! a - o -
We  Cy = mldanglumsvudsseninamaiuniange i Wdwa |
d; = TMuIUFUAIYINAINYA |

Q, = ANUANIOLUNITUTIVNVBITATOUNTIN V



v = 1 \fefinsdasasounsiedl v Wlsududian i ldaa |
Y 0 ledunsdizug
Y, = dnduduudufvesgnanige i ignuuddlagsasounsiei v
NV = S1uauseumsierianun
S = wnvsssauimuafieglu N 4a Tsraudsadsdud (depot)
(30 0 UNUARIEUAD)
MnuUUResAdaeansasUaulae
ANUELTUST 1 wansds Ympuszasdifiolildenldaglunisvudedinndian
ANUFURUET 2 wanafls Usinnidud-luusazanueagninazgnivetisiios 1 seu
aaeet
Auduiusn 3 wanafls nmstadulfsaleonnainadsdudeenlivaududaie
NAUINGIRRIEUALEND
ATduuST 4 uansle Usinadudluusiazgavesgninazgniuismun
AUFNTLSA 5 wanefia n1svudelundagsounisisagldaiunsaussyniiu
ANNAINTAVDITALA
ANNEITUST 6 uag 7 wansis mstlearunsiiusages (Sub-tour) Inssaluuday

SOUMTNHUI N sRuNIeenInAsduALarnaulUS@uaaue

Q

o4
z@\\p%o
O/ e

JUN 2-2 wanisdaLdumaninisiinaidunisgday (Sub-tour)

o o ea =3 a a v a i ) .
ANUANTUSY 8 uansds Reulvwasnsiiunialuivduilasuanutuwuy binary
ANUFNTUST 9 wanadls uudadIuveduAYeIgnATRBINNIMTeINU O

TunsdnUssnnvuuurasmsdadunnainsawiieents [4] Fesaluil

1. Jgymin1sdmdunafusaluuizndninveennuausa lunIsusINNYess
(Capacitated Vehicle Routing Problem)

2. Jgymnsdadunafusanuuiiveutnevodnan (Vehicle Routing Problem
with Fixed Time)



3. Jgmnisdadunisfusaiuuiiveutisuesiailunissudsdunn (Vehicle
Routing Problem with Time Window)

a. Jgmmsiadunmafusouuuivuinsaivainvatoiasiaugiuandnaiy
(Heterogeneous Fleet Vehicle Routing Problem)

5. Jgmmsdadunadusauvuiinnuannvanglunisusnnelusaniedy
(Multi-compartment Vehicle Routing Problem)

6. Ugnin1sdntduniaiusaluuiivatsnasaunn (Multi depot Vehicle

Routing Problem)
2.1.2 danosnuuwuuUsznda (Saving Algorithm)

Clarke and Wright [5] léhaueiznisuidaminsdmdums Sudulaenslisowdas
soumsiseonanaddudiiumdlufuaudangndifissanifisndiunenduiniugei
adsaudn dddsounsiesadiann Jeldiamilininifusaluusazseunisisiilusvaudain
andlsinnndi 1 ga shlfanansaanduiuseunsidlatiesndt Tneudnnslunisdadumnis
vossnluusiazseumsiaiielusvauiluwdazatursfinnsanandvosgniiidnissuseu
nMsiwdadnadszndaundiganeunudidu lnsnssuseunsisiuldiiudouluves
AruanansalunsusIaEnseunaTlunsrudsessoluseunsisiug

U 23 manfBsuifisumsiiunauuassseutaznilisey

Sij = DOi + DjO - Dij (10)
g S, = svpgInsRumeivsendaldiiiolsaseuien

Dy = 382N NNSAUNIINARIAUAT (Depot) lUdgnan |

D, = 88£NNMSAUNINGNAT | ndULNDIARIELAT (Depot)

D; = szggnnan1siauneatngnen i ldagnen |
\le 1=12,...,N

j=12...,N

Tnefl i |
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Tnetunerlumssadumalngld Saving Algorithms Sdunausasoluil

1. ad1amrinszaenng (Distance Matri) sinagnéniiavun

2. U1sruEN1IveIkdaraAvesanA1IAwIn lnenisaiiaunsnwuulsenda
(Saving Matrix) tlomennasendnveausiaz guesgnan

3. BuhnsdnEsadumadasiSewiuanmaiuussndaildaninnludies
ALEIRAY

4. Edwnuduiiomevesiaendunidldifuaruansalumsusmnuess
wazliiifunsounailunisuuds sounsisiaesazgnininsuduseunisiafeaty

5. fliaunsafiudwaugnindanludumslasuilesann wu anvanunse
Tumsussynuessaliiiivane vie desrindunsounarlunisvuds Wudu 3a5uda
iumaligd

6. vimutnludosauasunnAiauUsEnda Jganszuaums

2.1.3 TM1Beiugn53x (Genetic Algorithm) [6]

HuAsnnsimndisadniidnasinisduiugnssuvesdaldin dsldgnimiaunlag
Holland TaglgudnnislunisiieusuunisimuInidimuinisiaedsingiuuinnguinis
Fauinsves Chrales Dawin anduidnslunmsdmdendineudia wazdinsimuiaingug
suilenazlilddneuiafian TnsdenldlunisdanisdgmidFeulanarnunareidiug
Aendios

lagdnwazvassuriondazgnatenanludejugnlasldsvuvuvedlasiylay
(Chromosome) waglulaslulosazusznauldiedud (Gene) Fsavtsuanisdnunzves
ﬁaﬁﬁﬁmﬁuﬂ W 370 dnu 1 Judu waze1niZnis Evolutionary Algorithm AiTRmfiudausa
vioanusausuflidnsuaninundenldazilenaiiasgnivaeiusiely uenanduly
vnnilashilsugniiinanmsdnaenvesdudvisuazusiotsasineulianuzali-life
MsHmamIonsUsuABuBudanslulasiuley (Mutation) lusugndeiiloniaiiauisn
fananeiusinuld wilumwssiuinudfeaeiugiidosnit aeiusiufazgnida
ponllainnszuIuNg
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AN UGNTTH

ANUKRUY

Taslalay (Chromosome)

an3evoemaanSluIUL UL ILUTANY

gud (Gene)

AUNUIURIRILUTAN UUYAERTS

F1UUEHINS (Population)

UIURAGNEIMSUNISHAUIIA AR LU
GER\

1uU3UUTEUINS (Generation)

FIUIUTDUVDINTHAU L NOAUN AT HEANIER

nsAnEenlaesITHYR (Natural Selection)

Wunsuseiiuanuwsngaumedasidlealnenng
fuupilsidumsndinaans wu msdndenuuy
Tournament , Roulette wheel selection ,
Elitise 1uu

Aswanasududiulastaley (Crossover)

Hunswandsuiudiulaslulsusewing
laslulgunouazud e 1SAUARARUIMTYI
vastudlulaslulonronazuluazyinisady e
afalasluleugugn

Aswanasududnglulasiulay s n1swn
wia1 (Mutation)

Dunswandeududnieluvedasiulaugugn
evdnideanaansiduavieadu (Local

optimal solution)

Genetic Algorithm fiaAutuneunisvinnunanlaeililsznaume 6 nszuIuns

[
=1

nane [7] A9

nseenuuulasulauLnuAney (Chromosome Encoding)

nsNUAUTEIINIaUAY (Population Initialization)

1

2

3. NIPUIUMSBIUGNSSH (Genetic Operations)
4. nsUszliuAAuWInzay (Fitness Evaluation)
5
6

AsAALaen (Selection)

NIngANSEUIUNTS (Stop Criteria)
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nraankuLiaslulsuLnuA B aL

h 4

msAuAl sz N Bufu

a4
-

h 4

nerLAUNSEeNUgNe TN

nslszifiuAANMANzaY

h 4

o
NTAALAAN

|

Talld

neAnFELUNIg

v
[

Ul 24 Sruduneuismsideiugnssy
2.1.3.1 myeentuulasiulguunuaineu (Chromosome Encoding)
nseenuuulasiulauuwnuAiney Wuduneunisulasuadnsvestyninig

adinmansleglusuiuuvedasiuley Wlauaenndesiulymiasandeanism
ANMBU I5N1590NwUULATIUTTULNDLNUAINBULUAINITOYINIAAaNeIT L

- nseenuuulasluleuuwuuluuis (Binary Encoding) tdunisesnuuu
laslulauimangdmiunisaruimianggn (Maximum) vseA1d1an
(Minimum) @aunuAing 0 38 1 Wil degredanslugun 2-5

gnéngail 1 2 3 4 5 6

Taslulau 1 0 1 1 0 1
JUN 2-5 Anlaslulenvesrinnufenisaua

1NUN 2-5 guuddtunuen 1 Aedai1udeni1sdua wag 0 Asliiaiy
A99n153uA1 Lastulaunlame 101101 Inswsazdrunielulasiulousenin Sud

4

(Gene) Wy Bunl dawviu 1 wazdun2 dawindu 0 WWusu azdulaingnAid
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ANUABINITAUAT AD QNANERUT 1 3 4 uag 6 wargnAliinludenisdum fie
anAnadun 2 waz 5 s

- nseenuuulasluleuiuudisu (Permutation Encoding) Wunnsesnuuu
Taslulounlddaala dsiavlunnazdnanstearsutunaulunisyinaumse
anaulumMaAunauds segeiansluun 2-6

feiuil 1 2 3 4 5
Taslulay 5 6 3 1 2 q
JUN 2-6 nMseenuuulasiileuiuudiy

9n3UN 2-6 wansbiiuindidesfesdunsvudianan 6 e lnewdiosd
a | & Al = A A a | v A oA o w
Wk duiiuen fe o 5 uaziiiuniwaluduiiedn 6 3 1 2 uaz 4 puddu

- mseenuuulasluleuuwuuldrvsalnIeaanease (Value Encoding) 1unis
sonuuulaslulauildiavdiwausss Tidenus wie nguing Wusunuiiouans
meeuildlunisunualulasiuley degriandlugun 2-7

Famid 1 2 3 4 5 6
TasTulay 120 30 0 60 100 80
JUN 2-7 nseenuuulaslileunuuldavioiniomuneass

U7 2-7 anuiindulgmilunisnsununiswdauansiiui dUami
T1n15uaa 120 118 wazdUa1vii 2 dn1sudn 30 vy Wusu

2.1.3.2 M3tnunUsEansisusy (Population Initialization)
LﬁumslﬁamJizsmﬂiL'%'ué’mﬁaﬁﬂﬂdmsﬁmuwm Genetic Algorithm Tng
‘UioﬁtﬁﬂiLiﬁmumﬂﬂ’mﬂ’]‘iﬁNMiaﬂﬂLﬁ@ﬂﬁ]’]ﬂ’lﬁ@]’]\i"] Lwaiﬁ’lmﬂsumﬂilﬁmmmu
wite wazduaulsrnsuduildindudummfivesidesimuatuntouiiossy
g Genetic Algorithm Tnensimunusznnsisuduiuannsailavansds wu

' = 1 < ! v IS
- msguuuuiinnudiagiduwiniuynnsad (Random) andyminismivuia
n1sudnlundazinen a1dnduladnsendn Eudwindul) viemlindn @ud
wihiiu 0) feghasananslugun 2-8
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hau AlavEy NANIE
1 0.55 0
2 0.37 1
3 078 0
4 0.25 1

JUN 2-8 msdudienyseunInsiu

9n3U7 2-8 Tuusiazifoududndululd Ao 0 Au 1 Fsflenuesdurindy
I1nnsdumndulalavntesniivzeindu 0.5 agidenndn wu dUavi 2 wag 4

wagyndulaiaununnndy 0.5 aglivinnswds wu e 1 uay 3 1Wusiu

- nsquuuufianuunasulivindu (Greedy Random) n1sduwuuiiniig

| < ) ! & = | & Ay w2 Y
uwmﬂuiumﬂﬂuummazwmLaaﬂﬁlzuﬂﬁ’muwmﬂu%imL‘Vﬁﬂu SU‘U@.E‘JJﬂ'U

AdaLUsUA luty vty

2.133 ﬂizmumiﬁjﬂﬁuqﬂiim (Genetic Operations)

N3EUIUNSIBINUENTIUTURDUNENaY 2 Tunau Ae n1shaniUasuBud
ulaslulay (Crossover) wagn1sufuldsududntglulasiuley (Mutation) Tu

] v o ° i Ao
NITUIUNTTUITHATTIAUARILASWRUIUTINAATIN D ULND R TINAL RN ANV

- mswanasududinulasialay (Crossover) Wudunaunvdaslulaunanas

Wil (Parents) Aviiunisuanildsugudseninaduiiieasalasiulouyalug Ao
Taslulaugn (Offspring) Inevalunisuanideududiulasiuleuininuinasiy
(Crossover Probability) lunisiiauseunas 0.6 — 0.9 lagdsn1suaniuaeudud

1%
P

ulasluleutinanegis fa

1. nsuanasududdalesiulaunuunilagn (Single Point Crossover)

2. muaniasududirulastiluuuuuassqn (Two Point Crossover)

3. mswanideududdalasiuleuwuu Partial Mapping Crossover (PMX)
4. nswandsududdialasluleuiuy Weight Mapping Crossover (WMX)

e nsuaniUasuBudtulasiuleuwuumnilagn (Single Point Crossover)

lngnisiilasluleuvoanakazed 119NITEUAIULNLRARATININ 1 90

=

Y 1

megefsuandlugui 2-9

Fegadnvaslastulgunanazuddonseiu udrdsdnlastuleneondy 2 dqu
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laslulzuvene (P,) (3 412 6 1 5)
laslulenveausl P,) | (6 514 1 3 2

JUN 2-9 nsiuuagadanisuaniUisududtiulasluleunuunilag

nsaenendudlugissniiviinisanainlasiulanvesne (P, uazul
(P,) Wddaslulouvesgnaunl (O,) waranAun2 (O, ) ANNGIFU waghVue
migAseinY x lugimdandaldlasunisaienendud fregradauanslugui
2-10

Tnshilwswesgnauiil 0,) | B 41x x x %

Tasllwuvesgnauii2 0,) | 6 51x x x »

LY

JUN 2-10 Mssemendudigndatutiausnindslastuleugn

Y Y

Welaaevendudluriasnasawaianndunasududannnawazwl

1%
I

lngvinsdndudndargriuludiungnivlanisaigasaudieenly feg1eds
wanaluguin 2-11

laslulguveane (P,) 342 x 1 x
laslulauvaaw (P,) 6 5 x 1 x 2

U 211 mswanwdsuBuinalasiulesuuunilige Ingvhmsdnsiisesn
nsanenengudanrsazudnlainisanAngreeniiuailudeiugn
ludundslilasunisaenen laelasiuleuvie (P,) ludilaslulougnaun2 (O,)
wazlaslulauwl (P,) Tdslaslulougniil (0,) Megrsdsuansluguit 2-12

Tnshilwswesgnauiil 0,) | (3 416 5 1 2)

Tasllwuvesgnauii2 0,) | (6 513 4 2 1

v

)
8

U 212 msuanudsududdnalasTulenuuunilage Inevimsanenendudiigninddiuds
laslulouvaane (P,) 34 2615
lastulauvoauwal (P,) 65 41 3 2
Tnslulvuwesgnauiil O,) | 3.4 6 5 1 2
Taslilwuvesgnauii2 0,) | 6.5 3 4 2 1

JUT 213 msuaniUdeugudtulasluleuuuunigg
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e msuandsududiulasiuleuwuuansyn (Two Point Crossover)
lngn1silastulouvaaianazi 11N1TdUAWNLRARATILIL 2 90
Feainvadlasiuluurouwaziainomsaiu Megreduandusui 2-14

laslulouvene (P,) 2164 5 113)
laslulauvaaw (P,) G126 1 314

JUN 2-14 msmvuagadaniskanildeududiulasiuleuwuuaniyn

nsanenendudluganiinnisanainiasiuleuvesne (P wazu (P,)
lugalaslulonvesgnauil (0,) wazanAun2 (O,) MUEIFU LagkNuAIRIY
= T AR ! a & v Y =i
ey x lurendailasunisaenentud fetadaanddugun 2-15

Tnslulwuvosgnaudt (0,) | 2 1 x x x x | 3)

TnsllwuvesgnAudi2 (0,) | G 1 x x x x | 4)

JUN 2-15 mMsaenendudignaniutiandalasiiulaugn

A V1 = 1 < Y a S [ ! ' o Y
LJJE]iG]ﬂ’]EJVl@@EIHEﬂWU’NLﬂ??]LL@’JW"\]’W@MWEJUﬁﬁ]']ﬂW@LLﬁ%LLJJ lagvinn1san

1%
o

gudniimgnludiungnivlasunisaenanliudieanty fregradauanslugui
2-16

laslulguveane (P,) 2 6 x x 1 3)

laslulouvewi (P,) 5 x 6 1 x 4

E%
v a

JUN 2-16 MsuaniUdsuguddulastuleuwuuaesyn lngvinsdndangraen

[J ! IS 4 ! 1aln v oo v P A% ¥ v 1

nisaenendudainviewazuinlavinnisinAvgieenlunailudsugn
Tudundaldlasunsarenen Tnglasluleure (P,) ludalasluluugnaun2 (O,)
waglaslulouug (P, ) Tudilaslulengniil (0,) fstnuandlusun 2-17

Tosluloymesgneauiil 0,) | 2 5 6 1 4 3)
Taslulouvesgnaui2 0,) | (5 2 6 1 3 4

v
v o

JUN 2-17 msuaniUdeugudiulastuleuwuuasian lngvinisanenendudigndndigiuda

laslulauvosnia (P,) 264513
lastulouvawi (P,) 526134
Taslilwuvesgnaudil ©,) | 2 5 6 1 4 3
Tnslulwwesgnauii2 0,) | 5 2 6 1 3 4

JUN 2-18 mMsuaniUdeuguddmlasiuleuuuugesyn
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o msuaniasududinlasiuleniuy Partial Mapping Crossover (PMX)
SUIINNTHULABNYAFALIVINNA 2 99 Lasasnvesialasiulaunanas
laslulouuainvinsduduandesdiynsnfinssiume degreiandlugun 2-19

laslulouvene (P,)

5 316 1 412

laslulouvewi (P,)

@ 2116 5123)

JUN 2-19 Msimusgadan1suanifeuguddialasiulauwuy PMX

nUuINIsasuudnegluyianeaadnia 2 ynvelasiuleuvoine
(P,) wazlaslulouvowd (P, ) ieadislastulouiugn diegransuanslugua

2-20

Taslilwuvesgnauiit (O,)

G 3116 512

Tnslulwuvesgnaudi2 (O, )

@a 216 1 413)

JUN 2-20 Msuaniudesuguddmlasiuleuwuy PMX Tnevihnisaduiudinulasiulouvesdasign

Y

Y

29

a | N ea | v o |
‘meiim‘U’N“Uadﬁluawaqiumwaﬂﬁmm@VN 2 "i!@ SU'@QIV’]inJISUNGU'@QW@

(P,) waglaslulonwoausi (P, ) fegrefauandluguil 2-21

=
[e) ]

JUN 2-21 nswandeududtalasiulaunuy PMX Tagyimsadiausunimanuduiug

Nnudunailasidleugnauil ,) uazlastuleugnaun2 (O,) a1

A eav M Y ' P o T o oA e | Y o a I a6
SuﬁwlulmaQiumwgﬂﬁmuﬂ’ﬁmﬂuSuawasﬂu%w Iﬂ/imﬂﬁl,ﬂaﬂuwwuﬁmu

WHUANANUFLRUS Fpgenauanslugun 2-22

Taslilwuvesgnauiit (O,)

@@ 3116 512

Tasluleswesgnaudi2 O,)

5 216 1 4123)

JUN 2-22 MsuaniUasuguddulastuleuwuy PMX Taevihnisweumsudannuuunimanuduiug
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lasluleuveane (P,) 5 36 14 2
lastulouvaw (P,) @216 5 3
Tnslulauwesgnauil 0,) | 4 3 L 6 5 2)
Tnslulvwesgneuii2 0,) | (5 2 6 1 4 3)

SUN 2-23 nmswaniUasududinulasiulauwuy PMX

Y

o msuaniasududinlasiulenuuy Weight Mapping Crossover (WMX)
SUIINNTFULABNYAFALIVIINNA 2 99 Tngasnvesialasiulounaunas
laslulguwainvihnsduduansesdiyndanassiumeg feogredandluguin 2-24

laslulauvaane (P,) 5316 1 412

laslulouvewi (P,) @ 2116 5123)

JUN 2-24 Msfmuandanisuanideuguddilasiuleuuuy WMX

Qﬂﬂﬁuﬁﬂﬂﬁiﬁﬂﬂumﬁﬂﬁﬁﬁﬁ’ﬂiﬂEJﬂﬂidﬂiﬁﬁUguﬁﬁaQiuﬁﬁﬂﬂ@ﬂﬂﬁﬁﬁ‘ﬁd
2 yavadlastulauvene (P,) uavlaslulauvowl (P,) wagnsaguanimn
sgwineffu Mntudaiiudsudvesdudiioatdlasluluusugn fogadiuans
Tuguil 2-25

6 1 4 4 1 6
2 1 3 3 1 2
3 1 2 ><2 1 3
1 6 5 5 6 1

JUN 2-25 Msuanideududiulastuleuuuy WMX Tagyimsafrausunimanuduiug

nniuaglalaslulaugnauil (O,) waglaslulaugnaui2 (O,) Nldvi
N15ad U898 udlagn1sA1nUAAIUINTNLAETE N1 THUATLLHUATN
v o & @ W -
ANUFNITUS Megreinandlugun 2-26

Taslilwavesgnauiit O,) | 5 314 1 612
Tasllwuvesgnaui2 0,) | @ 2 15 6 11 3)

JUN 2-26 MsuaniUdeuguddmlasiuleuuuy WMX Tagyimsiuaeumdudanununinannuduiug
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lasluleuveane (P,) 5 36 14 2
lastulouvaw (P,) @216 5 3
Tnslulsuwesgnauil 0,) | 6 3 4 L 6 2)
Tnslulwwesgnauii2 0,) | G 2 5 6 1 3)

JUN 2-27 msuaniUdeuguddulastalauuuy WMX

- msdfundsududnglulaslulen (Mutation) Wudumeudaluannisased
Tonoslaslaslulouudarfasynisuanasududnisluresudazlasluley
Tagilunisuanudsududatelulasluloudaaiudrazidu (Mutation
Probability) Tun15iAnuszuas 0.1 - 0.3 TaedSnsuandeududniely
Tashlasiliinanedd sl

1. nsusudeududnnglulaslulsuwuuinsn (nsertion Mutation)

2. msvfudsududnielulasiulsuuuuadausunis (Displacement

Mutation)
3. arsuSudeududnislulaslulonwuuadusiunis (Reciprocal

Exchange Mutation)

e nsUfudeududniglulaslulouuuuunsn (Insertion Mutation)
SusulaeguidenlasiulouainUsznsvianuaduun 167 warhundu
laslulaalusuowazual fegadananslugun 2-28

laslulguvosianazual (P,) (524 6 1 3)

JUN 2-28 Msvsudeugudnelulasluleuuuuunsn dunsunisideniasiulay

insdusnuresudndenisasiinsunsnasliy dmegrensiandly
U 2-29

laslulguvosniauazual (P,) (524 6 1 3)

JUN 2-29 msuFudsugudnelulaslulauiuuunsn dupsumsgusiuidudnazinisunsn

o 1 A a a’&:{' o v Y] 1 [ Ql'
MNANTFULABNYAVDIYUANISUIUINILLNTN masmmuamiugﬂw 2-30

laslulauvosiauazual (P,) (524 61113)

JUN 2-30 nsusuasuBudnnglulasiuleuwuuunsn Tuneumsdudendudfiazdndimwnsn
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Avesyndudmitnsidentiluwnsnunuidumisitlavinisdulineu
T Yure Wredud 1 Tuknsnadludiwnian 2 vaslasiulay A21087190IwaEng
Tugun 2-31

v

lasluleuvesouazud P,) | 5 2 4 6 1 3)

laslulewvesgn (O,) 51246 3

JUN 2-31 M3vsudeududnelulasiuleuuuuinsn (Insertion Mutation)

o msUsudsududnivlulasiulonuuuipdousiiumus (Displacement
Mutation)
QI 2V 1 = gj g L ¥ o
Susulaenisdudoniasiulenainuszvnsianaduan 1 6@y ket
Duleslulealugunowazual degeduandluguil 2-32

laslulauvosiauasual (P,) 524 6 1 3)

JUN 2-32 Msvsudeududnelulasiuleuiuuindeusiiumia Tunsunisdudontasluley

insdudwntsuesBudieinisagyinisindeudunisacll faeeg
Aananslugun 2-33

v

laslulgavemieuazud P,)) |5 2 4 6 1 3)

°

JUN 2-33 MsUsudeududnelulaslulesiuuiafeusiumia Tunsunisdumurisgiudnagyinnig
\ARBUALAL

MNgUFeNYIYRVRIBUANITTUTINNARBUAILMUL FIBE1IRILARS
Tugun 2-34

laslulauvasiawasual (P,) 52416 11 3

o v

JUN 2-34 MsUFudeududnelulaslulesiuuiefeusiiumi Tuneunisdudentiadudiasiiigiun
\AFBUALIILA

o 1 ' A ea o & A o | A Yo ' 1%
A1 yndudniinisdenbiluunsnunuiidunisilaviinsduly
1 v dﬁl Q:I = o 1 = L4 o 1 d‘

ADUNUNT UuAD U1ABud 6 way 1 lunsnasludiunuan 2 vadlasiulay
Megrasaandlugun 2-35

v

laslulgwvasieuazud P) | 5 2 4 6 1 3)

lasluleuvesgn (O,) 56 12 4 3

JUN 2-35 Msusudsugudnelulaslulauiuuiaiausiiumia (Displacement Mutation)
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o nsuSuUAsududnielulaslulonwuuadudiumis (Reciprocal
Exchange Mutation)
GudulpsmsduidentasluleunnUssrnsimuatuin 1§ udahen

BulasTulesluguouazwal egnadauandusui 2-36

laslulauvosiauazual (P,) 146 352

JUN 2-36 nsUudsugudnelulasiulauwuuadusiumis duneunisduieniasiuley

MNsguiurlsveBudnfenIsazyiiMsaquiwiauin 2 suvi
mogasanandluguin 2-37

v v

laslulguvasauazual (P,) 146 352

JUN 2-37 mMsdudsududnmelulasluleuiuvaduiumil Junsumsguiuniadud

[

INNTARUALUDEUANY 2 funs Nldannnsduidanuiiieaing

'
=

laslulousugn segnensanslugun 2-38

laslulguvasaiavual (P,) 14536 2

JUN 2-38 mMsuFudsududnmelulasluleuiuvaduiumie Tunsunsaquimisgud

laslulguvesvesnouazusl (P,) 146352
laslulouvesgn (O,) 145362

SUM 2-39 msuSuldsugudnelulaslulouluuadusiiumi

U

2.1.3.4 n1sUseliuAmuinigay (Fitness Evaluation)
Junisfiansanaumanzauvesradnsluiledduanaunisuuamneu
(Fitness Function) Fenani1suseiiumaumingauiiinnen 2 Usswan fe 11910
fneureilsiiuiideansudtam vie wanileitudug

2.1.3.5 nsfAnLaen (Selection)
Junsemdenlasiulanainasndnianuafifianumunzaueeuadnsain
Genetic Algorithm wioilulaslulondaduiialusaunszuunsdaly Tnelasluleui
fipmivanzan (Fitness) Annninagiloniagndaidenldluseudaluannnit lng
I/NsAaLEanIaINaneIs LU
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- nsAndenuuuldsaedndluAInuNIgaEs (Roulette wheel selection)
nMsfndenIatlddnduAaumLNzay (Fithess) vosusazlasTalaslunis
Faden Tngldnisulsvueiiufivendoaumanzay Tastulsufimnvauaziia
Fitness Tiunnvilifiuiilunsdedndruiinnnninlaslulsafivos Wefinnsuyuisde
dndndashilsuifmnumnzaumnnniazilemagnanidensnnninge smuaunis
711 ol

F 4
P= Wwe i=12,..,N (11)

v A

g P = lanmavedlasiuloy i aggndnden
F = aanumangauvadlasiala i
N = Usgannsyanun

- msAndenkuuldn1suYesly (Tournament selection)
nsfndenITildnsUiouiouAnmEnzay (Fitness) stuinavanes)
Taslulaw Tnenisidendzudanmsdadoneandueng wazvihnisgudeniastulouwn
vhnsuisiuiemlaslulenfiffgalundazion Ssdnnumamneiaiuiulssang
flazgndniden
- msAadeniuuldn1sdnasu (Ranking selection)
nsfndenisiidnsssuiileudaumanzay (Fitness) vaanqlaslalea
Tnewdonlaslulsafifitnanuomnzaniinfiantunouusslaslulsafifidnanummnzay
ffosninnuadu

2.1.3.6 MIngANTEUIUNIT (Stop Criteria)
Judunounismgaifieaunszuiunis Genetic Algorithm lagiiaulaly
AVUANIINYATBINTEUIUNITANNTANNUALANAINTAY L3 N1SAMUATIUIUTBY
ns¥UIUMs nanfldsliuns WiensmmuasiuiuseuTemadnsTienluLrarsou
nseUIuNg WWudu
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2.2 enEsuazIuIdenineltes
TudiureaenasuariuideNineIdesagnainediu uideaegilainignig
§i3aRnunUssendloluauidesineg Wevihnismney fall
guashil Bessuiay (8] liuseynaldisnisdisadnlunisuidayminisdnidunis
A v oa v | % v . . A ° S v
grumusdadsdumatewislaglauszandld Saving Algorithm LiveymAnausnuuLay
USuUseAmaudedunig Genetic Algorithm lagdinnseanuwuulasiulauunufiney
U5eNauniy Uayanaedun d1Auseun1Tie uardinuresgnanigludiduseun1is lay
U731 Genetic Algorithm @1u15au1sven19audesInlaiesasnin Saving Algorithm lae
=
\ade 20%

Anis waauda [9] 1ld Genetic Algorithm dwsulgymnisdaduniadusaiiu
guzauainIeulasldaunulunisdaiv Inglduausuuusiaswendamansaal
anunsathuuAdymlunsiadumafuvessadanuaey e Lﬁaamﬂﬁaﬁmwmﬁuﬁwmu
wnrinausudeulumsiadunsddmanonarildlunsmdineufiunnauunsiilaian
flsimnzan 3ldfin1su Genetic Algorithm 1nUszgnaldluiyminisdaduniaiien
mmountsluarfimunzay IAgNI5 AR TYNATMUARILKNANITNAGDY WUTT Genetic
Algorithm fiamanansalunmsmeneulunnquuavesiymingldnailunsuszananad
Uoyn i

50 Sauudl [10] 19’1"1/‘1’1ﬂﬁmiﬁmm%ﬁaaﬂuuﬁugwﬁuaq Genetic Algorithm
AMTUNITINEUNIITOVUAINTUTIOVUAMABVUIAUUUNANEYBIUTTILALNANENEA A uel
yoamsvuantudemas fiduldvhnmsaauuassmademansiun Wesmnisns
mineuiiafigaliannsoldlunsdifidgmuuialng HIT83ald11 Genetic Algorithm
udszgndlilaglfoanuuilashiludueniduassdimuazianndnoulagisnsuanidaou
ameiusuarnmsnaeiusiielivndmeuiilunanmsdunuivmingause Welsuiisy
Ha WU Genetic Algorithm fimnuanunsalunismiainaunazldiailunisusziiatiouni
)

wei3s a3ty [11] IivinsieudisuUssansnmveisnsdadumaianun 4 33
Ao 35 1.Greedy Algorithm 2.Saving Algorithm 3.Nearest Algorithm wag  4.Genetic
Algorithm lunsuudsdudntagdeasslufgnén emidunisnisoudsiiduiian aanns
Wisuifleunuinds Genetic Algorithm ansnsadadumenisoudsldduiian anunsnanas
Jowuay 24.38
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$udan ugdiened [12] ndnafenissedrnnsimesves Genetic Algorithm Tunns
dnarsuni1snanlilnenis%1 Weighted Mapping Crossoveriias Reciprocal Exchange
Mutation Inemaassrianuitazidulunisasealenes (Po) uaznnsiiumdu (Pm) eglutgas
0.7-0.9 uay 0.1-0.3 Ay uazimualastileudadulunszuiunssiuau 100 Taslileu
Tidumivnsiiweiivnzanfigauasdnuaizdam

K.CTan et al. [13] ndnafen1sseArmisfimesves Genetic Algorithm vaedgynn
nsdadundasiidoulunseunaliesassilasiilsudadulunszuau nsuszaas 100
TasluToy uagdsldinszuaunisifafugnssuussana 500 81 1000 50U wazdiaana
wnzanesIalun1sUsTInaNaLa meUaRTNET L

mﬂmsﬂﬂmmwguazmmawLﬂmmawwﬂvzmaammuﬂmmmmmﬂums
119135n15N19873a@ANIIS Saving Algorithm wag Genetic Algorithm mﬂiuaﬂﬁﬂmwaaiw
dumansvudawesenuasiaventinedmiulseindaenlalasiussans amialugy
AlTLaE STIENIY



UNN 3
A5N15AHUIIUINY

Tuisnsanfiunuideazusenaulumenismiouteyavesnuide n1sase
LUURIaemeAdRAmEnS uarnsRAUIEMImAneusEulagds Saving Algorithm waz
yn1sUfuUssdnousaiulagds Genetic Algorithm @vluunilagnandaanigisnism
Fnousiasuiiiy

3.1 manseadayalunuidey

TmﬁmimLuumm%ljmuma&Jlmmmilmamamaiummﬁ]sJ Fausznauludae
ToyauSunawnliuay Lﬁmjﬂﬂlﬂiuﬂuaiamma f\]maaaﬂmm 22 30 mauawmmaﬂsamw
mﬂlﬂuazqﬂmwwm LLazﬂﬂmwlumimumnmlﬂmNaulsumamumquLLazﬂsauum
Tuusarsounisis antudeinsaduuusiasmeadindians (Mathematical model)
yaadgmmsdaidumadusanuuiiteulunaiuazainuguessnild1fa (Vehicle Routing
Problem with Time Window and Capacitated Vehicle Constraints) wagin13WamuiIsn1s
mAneuseiulaeds Saving Algorithm LL@%U%’UU@@Lé’umqmﬂﬁmauﬁgﬁuima Genetic
Algorihm Tnelusmidfeiifauyfguililunsdndumamsvudwesssidnenld dil

1. nmsfnundeyaiiiedaidumenisvudsveslssidanla
NITINTLHENINITVUES
Usunaduauszianannln
USunadumussinnaweintn
safildlunisauas
NTAIUIALIATIUNITAUN
NNSAIUIALIATIUATVUEUAT
nsAnAlgInslun1svUdIrndl

Y oo N o AW

N153998950M 9 lUSUAuAluLsaESaUNISI
10. NSINTBUNNTIALANPULEUNI

311 msfnundeyaiiedadumanisvudsvestssidanla

msfnwifeyaiiodndumenisvudsedlssiinenld Ao dnisdelseridn
gnla 1 159 (The Single Depot Vehicle Routing Problem) Tagiifnagsusiiaaniu
finsvadsatdamnlinanun 2 wis fo 1) druadingyinans Jaminanys uay 2)

[
I o

FuaiunIg daminaseys eglssmdngnlimdeniassudunmmun 2 Ussnm

[

Ao 1) gnbaseannnisy dusudeuansnisudny 1 IMasn1suas 30,000 dused

a d'

wae 2) wAwentnannlsadan dmsutouaianisudn 7 2 JA189n15wan 30,000
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fusted Fuflomurnuiuiaienuaudmuitesiviiuiuiideinisuinues
Aen1SHART 2 a8 SeUSuUTInaTagAuiiarluiuis 22 9a Taenisusuana
§nsdu (proportional) lelvianinsnsesduidnisndnld Tngsamsiuiugeiidesd
msvudsEuiTavIn 22 90 flegluszesmsiinemmnglumsduiuns iesarnidu
mnuswilonnmsanauguanliiiiedseenineglidsingivliusedidannla Tae
yhmsudsmudndiuresnsudsluusazge Taesunsdideedsaidaenla s
warlsaden azAnInfiinlussuy GPS (MuneLaw EST. §o1131n Establishment
Approved Number Tuusiaz3auasgna wanads Srdumneanlsanuiildsunis
oysfAlvaninsndseensnsuszmals) Tneflsvaziden duanslumsnei 1-1 (doya
ndinesavaeu nsuuaded)

3.1.2  MITINTEEENINNITIUAS
NNTINTEYENIINITVUAIALTATEYENNAUAAINIUUNUNIIN Google
(Google Map) UaguanITEEENINTENINUAYYN LaTTEeEN1ITENINlsImingIny
2 AWALS Uavin1sUunszegn19aslum1sIuunsnszagnIe (Distance Matrix) #19
a
WaATluA13199 3-1 tag 3-2



WYS

°

AV AL.ATWEYINAN 2.8

MIngnban

90 NSEINAILT

@
o
q

YENWISHINLAA

A15197 3-1 5%

0

ITYSNN

FEAIN

(na.)

M
5

10

11

12

27



28

58US

o

AN A.NUNIN .6

'
1

qlsannanennl

]

A¥qn NN

0

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

3-2 FLHUENNTEUINLG

A15197)

ITYSNN

FENIN

M

(na1.)

3




10

11

12

13

14

15

16

29



17

18

19

20

21

22

30



31

313 Usuadurdszianennla

Usunaududussinnennlifiagdadlsshdamnlilusiasiu Wusinldane
fnanvfu luusaggn Andufesay 3 vesuTualifiazdaudlsadonluusas fu
wazAntmiinindsvedlineiiay 1.3 Alanty @eyannauneugnanliifiedsoon
ne) Fuflorunauiinaomaudmuinesiviinaniuidnsnanvedsniswan
7 1 (30,000 fusied) TeufuuTuuingiviiezlufuudazganiusnsidiu
(proportional) lausunauusiazqn Fauandlunnsnedi 3-3

3.1.4 YSuadumussianawannin

USinadumdssiamavennlafiazdadnlseidaenlilundas fu 1Gumy
gnla (asald) funanlsadon luudazqa Anlassliidudesas 21 vesimiindaln
fithmiinadeses 2.5 Alansy werlsadenmnasiivddasdlifosay 6 uingiu
Tlseidaenla (Foyaanaunuindnliiiedeanlne) Fuiloduinyiuna
FIUALE MU LTSN AU S I THEATIENEASHART 2 (30,000 Fusied) 34
USuuinauingauiiaglufuusagenusnsidiu (proportional) liUSunamday e
Fauandlunisen 3-3



M15°99 3-3 Usinamnlauasiaweinln (asala) luudazqaiaz

TagAuiazlusuusazganudnsidiu
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gAvlilsaidnenlanusuusunn

[1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9]

Y3u Wanaw | dwidnld | dwdn twinld ﬁqmjl il il

an v . 1nfudh U,%:J;m lime | aedide | lasned fdlse Tnsdlrif Tasslifids | Taselndi
ﬁf‘I AN EST vn Tsaden 1?,“"?,“ @ | Tsamdm v \Won aanj M| Tseirda usu

) (si/3u) @/ )| @A) | Gus) (Aw/3w) Iimf " oGwAw | @wsw

(/1)

1 3 AFANN 180,000 185,567 5567 5.22 450 94.5 5.22
2 18 AFANN 60,000 61,856 1,856 1.74 150 31.5 1.74
3 119 mmﬂu‘ufi 340,000 350,515 10,515 9.86 850 178.5 9.86
4 201 “Ua‘t_ﬁ 100,000 103,093 3,093 2.90 250 52.5 2.90
5 109 ﬁau‘% 110,000 113,402 3,402 3.19 275 57.75 3.19
6 79 ﬁau‘% 130,000 134,021 4,021 3.77 325 68.25 3.77
7 6 Uﬂi‘ﬂﬁil 70,000 72,165 2,165 2.03 175 36.75 2.03
8 139 uATIIEL 260,000 268,041 8,041 7.54 650 136.5 7.54
9 165 UATIIVAN 110,000 113,402 3,402 3.19 275 57.75 3.19
10 70 UATIIELN 130,000 134,021 4,021 3.77 325 68.25 3.77
11 53 UATUIYAN 90,000 92,784 2,784 2.61 225 47.25 2.61
12 34 U‘V!&lﬁ’]ﬁ 90,000 92,784 2,784 2.61 225 47.25 2.61
13 7 U‘V]ilﬁ']fl 90,000 92,784 2,784 2.61 225 47.25 2.61
14 129 L‘W‘Uiyiﬂj 250,000 257,732 7,732 7.25 625 131.25 7.25
15 44 a‘wu%' 310,000 319,588 9,588 8.99 775 162.75 8.99
16 11 a@ynsUsnnIg 130,000 134,021 4,021 377 325 68.25 377
17 10 dynsans 130,000 134,021 4,021 3.77 325 68.25 3.77
18 23 ’dit‘iﬁ 240,000 247,423 7,423 6.96 600 126 6.96
19 49 Eﬁzlﬁ 270,000 278,351 8,351 7.83 675 141.75 7.83
20 32 Eﬁzlﬁ 220,000 226,304 6,804 6.38 550 1155 6.38
21 25 Eﬁzlﬁ 90,000 92,784 2,784 2.61 225 47.25 2.61
22 160 ANII ;% 50,000 51,546 1,546 1.45 125 26.25 1.45
593 3,450,000 | 3,556,705 | 106,705 100 8,625 1,811.25 100
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NAN5197 3-3 w1 anmstuiintTinalafdlsadenvesagndil 1 fs 22 B
wansladaread 1 TnazulsUsunalifidesoondu 2 du fe Ysunalldne way Usunadldi
dlsadon Geiidndnndy  Sovas 3 ua 97 vosUSmaldfdsduusasiu auddu Fai
TilaUsinalnmendeneudiesd 3 uazvhlilauSmnalafidlsadondwesd 1 wazain
foyaaunaudnanlifiodieenivesyyin dntniadevediinefiay 1.3 Alandu uazniin
Infinewdnlsadenndofas 2.5 Alandu

037 [2] = vesfl [1] x (1/0.97)
sl [3] = 909 [2] x 0.03

yliansonansUSinasminlinnefiddssndnlesesd 4 wazuansimenlaf
dhlsadondatosd 6
ol [4] = ¥oa7 [3] x (1.3/1000)
037l [6] = Yol [2] x 0.97 x (2.5/1000)

ndeyaaunuindnliiiodeeeninessyii iwdnvedasilnfadudesas 21 ves
Jrndnealn vinlalausunadnntdnlaselnieoanannlsaudeonsesesn 7 wag 1saniananla
anusasulasalalaiesiasas 6 YvosUSuIuUINLNlATIlANeDNINTSHTDA TILANIAT

Y9N 8

097} [7] = Yo7l [6] x 0.21
097} [8] = ¥t [7] x 0.06

LaZAINHATINVBIUMTNLAMeNd9lseat1dnenla 138.72 Fu/TU LasKATINYDY
Pntdnlasslniddsaiidaennla 108.68 /AU azuiuladn LAufdinsudnvaalsesidnein
TluwsiazansnIsHan? 100 fu/ iU 39909INN159nassanauUs I ndnlnaenlusuway

umtinlaselinlusulunsasadsyesd 5 uag 9

097l [5] = Y@t [4] x ( 100/KasuY0h [4] )
d0991 [9] = Yot [8] x ( 100/waTIuYesh [8] )
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315  safilflunsvuds

saildlunsvudeaziBusadifusivunnusmauszana 12 du Tagazuonsad
THvuingAuUsziamennlinie uagsodildvuevennla (asala) 9nlsaden lnglils
Sfufioaonsuiuinasiiunsiedoutennld wazsavudsildazdussuinauuy
weuuututule (Stepwise Linear) nuszeymaiivuds (Foyannauiauguan
lriledaoening) dsuanslunsed 3-4

A o ' | v ¥ < o
A9 3-4 BRFTIANVUAIVDITOUTIVN 10 8D LUUVBWIUTUIN 12 AU

5383119394 (Alawuns) sAnAIdesaien (Umn)

100 -0 3,740
200 - 100 5,270
300 - 200 6,700
400 - 300 8,300
500 - 400 9,800
600 - 500 11,300
700 - 600 13,000
800 - 700 14,400
900 - 800 16,000
1,000 - 900 17,500

3.1.6  nsAuUnalunISAung

msfunanalumafunnuiaznarAniiannaniaieds 60 Alawnsde
Al

3.1.7  nsAuunalunsvudum

nsfmnalumsruaudduasansnusmnluusiazgnazAndudndiu
fuvBnaduiiezuuluuiazan THaavutuassyanm 20 wiidesy waziinun
nseunalumsvudsiaaltadeaunely 24 Falug

3.1.8  msAnAlganeluntsvudsial

nsaaAldanelunisaudsiedarAnaniurhnuaietag 300 T

319  mylwessafndlusuaudluuarseunisia

nslwwessafnslusuaudluudazseunisis awAnssesneieduilsaiide
w1ntn (un1sAmInaziendt Depot) lWUdwgasuaumudazyn (Mnsunaieqn ag
SuauAsURIEUITitug) warlanduludsdudni Depot

3.1.10 nsdnseumslaazdduiduma

mMsdnseumsisuardifuidunng AnanauyRgruiinisidusamiloutunn
Fu winuiinafvudsunsgalusdasfuliifuainuguessaussyn e1aflunsseud
sousIneeslUiuingAuainansga (multiple pickup locations)
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RUUINADINAUAAIEAS ( Mathematical model )
ANSAVUAAYY

i = {O,l,Z,...,N} Dugavesgnen i
j= {O,l,Z,...,N} Junvewgnen |
k= {0,1,2,...,N} Juavesgndn K

Cc= {1,2, e ,C}L‘fJuLszmsumsmmmﬂﬁwm C
r= {1,2,...,R}Lﬂuwmﬁuaqaaumﬁaﬁmm r
e= {1,2,...,E} Wuwsvesrisvessimse €
A1SATAUANITINADS

dist; = szegmeningndn i Tgndn | Alawums)

t; = svoznannisiiiumeangnd i ldgnd j (i)
W, =thuiinesdudiamundidiosiuangndn i (u/du)
Lt, = srppauuAuAuTa o anA | (unii/ei)

Cap, =awansalunisussmnvessa C (Hu/seumsiv)

LimitTime = nsounialunisvudsgean (w1i)
M = Big M Parameter
distedge, = Hsvezmaiuniessainniianluissesivandeuuututula e

(Alatuns)
costedge, = aldanevasszuznisiiuniavessalurnssezmudsluutuiule

e (Uwn)
Aausandula

s aaa | o A a A a
nsnfinsauddaesadun ¢ seunsIenr lnetaunig
g i W j
cr __

0 nsINblAANTIS VLAY

L
beg,, = wareeniunennlssidngnlivessa  Auil C s0UNITNN 1

end_ = namndundalsaindngnlivessodud € 5eunsiei r
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WV, = dwiinwesduaaingna i Aiussmn lag Auil C 50Unsiei r

ICr
CWV,,, = umiinfiavanvesduiaingn i lugndr | Tawsaduil C
SAUMTNN I
U = astesiunisiiusagsy (Sub-Tour) € Z°

Icr
( ASUNSOAUN C SAUMTMA T F9m38
se8EN19n18lulI998951AN5 €

zedge e = < nsaINsaAun ¢ seunsidr luldiese
0 szazv19nelutweIsnige e

¥
Yo A

FAVYUBUUINADINNANAAIENT AR

AMUAUNUS (12) Lﬂuﬁaﬂ%mmaﬂiumﬂ Tnsiitnauszasatunisvudadusnsmun

q

f\hﬁlLLuusuuuuimmmwmmwmunuqum mu

Minimize > > > costedge, *zedge,, (12)

cre

(Y] Y] [ I3 A % v ~ [ (Y] .Y 1
ANduus (13) JWuleuly wansininsiufsanndunnseuluiuaingn i deslyl
WegnInmininmuavesqn i Al

ZZC: W, > W, v, (13)

Auduius (18) uay (15) WWueuludidulisaiseenanlssidaeinta Tudagnén
eaNquaInaualssidagntniaue lilviinsioulaglidulssmdasnln Jeaiunis
Sub-Tour) A3l

Uy U, +N* XTI <n=1 V,V,V V i#0,j#0 =isNonodes. (14)

n n
cr o
inj _Zxki =0 V, V.V,

j=0 k=0 (15)
mmé’mﬁuﬁ‘ (16) L‘fluL'E‘auléuﬂ’aﬁuiﬁﬁmﬁﬂﬁm'mﬂaaﬂmﬂﬁfﬂoﬂ,m61 IAUUINIEN
mmwmmuuiwﬂuumuﬂwmimmmmumam Imed Big M Parameter Tafdmsudsdu
Tunsalfisaiseenangadudulufigaieandnduiniigaisudu & il
* \cr B -
ZCWV +WV SZk:CV\N +M*XG VYV, V.V i# £k (g4

ijer jker
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Auduius (17) Wudeuladidmualidmidnfisaussmnluusagseunsisiudus
Liiuindndnlunisussnuessa fall

cw,, < Cap, V,V, V. V. (9

ijer

v o [ = = - Y Ao dy 1 a
Auduus (18) Lumeulviumidnussnn a galaqnsutusaladifuauaansaty
MIUTINNVDITH A3l

WV, < Cap, *Z‘ Xy ViVeVe e

[NV < B A o 4 Y a ! - a
Auduius (19) WuReuleimuualiiarduganisislunsas seuwiiunasunis
Anlsaidamnlasiuduaalunisisseningenigluseunisisiasiiainldlunis
\ndeudgFuMIBIIYAUe fail

sz:tij * X +ZJ_:Ltj *WV, +beg, =end, V.V,

i
auduius (20) Wudeulaiidmuslinansunisisuseudnluvessausaz fuiia
lishninanfuganisivesseunisiateunth fail
beg..,zend, V V, =L1..number,
auduius (21) Wudeulafismualdlifinisistuseu wu Ssseuil 2 feuseud 1
Dus feil
2 Xgp 2 XV Vo =1...,number_, (,
J J

v o 6 < B A o 2/ .y N v a0 ra ¥ o
ARG (22) WuReulandmualiianduganisiavessased liifudenivue
YaaIAMOYIALTaLe Al

end, <LimitTime V. V.

ANNELTUS (23) waz(24) WuRauluRf I MUA IR TIA LU UMLNNEUDITE8EN 9Ty
nsvudsluusiagseunsie Inensisluusagseuaveglutissiandilayimilavingy ¢l

> > dist, * X <> distedge, *zedge,, V.V,
i e

i (23)

cre

Ze: zedge,, <1 V.V, g

TunuideiiagyinnsuAdymanuuuTIasmendamansalavinin15eenLuUmMenIs
THlUsnsy IBM ILOG CPLEX OPTIMIZATION STUDIO (5% @A189 USwASUhanaby
AAKUIN V) IRUNAFNTAINNITINGDY AILARILUAITIA 3-5 D9 3-10
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M13099 3-5 WadnsanwuudtaedlagsugnuasiAwnlaaviun 5 90 (n3allsandnennlann a.d1mginans)

sau Y Hwtin SLYTN 1981 Anldane
- LHUN9 ” o - o
11939 (nu) (hu.A97u) W) | (ULInsau)
Depot > @ew (est.18) [1.74] —>
1 o 11.6 653 885 13,000
Inefian3u (est.119) [9.86] > Depot
Depot > @tan (est.03) [5.22] -->
2 GFN (est.201) [2.90] —-> Inelwan3 11.31 716.7 942.9 14,400
n3U (est.109) [3.19] --> Depot
37U 2291 1,369.7 1,827.9 27,400

‘Q‘ U a o o Id‘ 5 a o U
INATN 3-5 WUIN ﬂ'ﬁmuw'](‘l‘i]’]ﬂiix‘iﬂV\]W’?I’]ﬂbLﬂVWN‘UiL’Jm ALATWEYINAN VL‘UTU

gnliuaziawgnliain 5 9a lagaziiiniswensalulildsiuiuiioaansuiuinueilunis

= v v Yo Aaa 2 A ] ] | w v
wndeudennta lnAmneunangn Ao Aldangwuumindteniavan 54,800 umsiedy wazly
srgraiavin 2,739.4 Alawasdedu lagldaussiiananavan 1.23 uiil mdleuiung 2

A

M1399 3-6 HAaNSINRUUTIARlReS UL INLAZIAYYINbAaEe 4 90 (NSallssmanyntn

FYR
o a

a9 m.amEYINa)

saU Y Yawtin YN L8 Anldane
- LEUNI9 -, o o o
n19599 (911) (hu.fDU) () (VIHau)
Depot > GFN (est.201) [2.90] --> &
1 ¥ (est.03) [5.22] --> TfiLan (est.18) 9.86 761.1 958.3 14,400
[1.74] --> Depot
Depot > Inefian3u (est.119) [9.86]
2 v 9.86 552 749.2 11,300
—> Depot
571 19.72 1,313.1 1,707.5 25,700

NANTNN 3-6 WU NTLAUNIIINISIMTagInlATAsUSIU a.amegyInans Tusu

gnliuagawynliain 4 9a lagagiiniswensalalildsiuiuieaansuiuinueilunis

dl v 1 Y o d‘dd‘ = 1 78N 1 gj 1 o 124
waougew Nl laAneunaiian fie AldIeluumNITIEnINn 51,400 Usiedu uazld
FLYLNNNIUUA 2,626.2 Alatunssadu Wngldnaiuseuianananun 39 Ui wileunung 2

=
NIEU

A3 3-7 maansaInLuuIaedaesumnuasiavenliviaiun 3 a (nsalssmdngnlagan a.dmeginans)
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sau Y Yamtin FEUINIY 1987 Anldane
- LU o o - o
11939 (mu) (hu.aAvu) (W) (U mnDU)
Depot —-> e (est.03) [5.22] >
1 e 6.96 550.1 689.3 11,300
oW (est.18) [1.74] --> Depot
Depot —> neHaniy (est.119)
2 v 9.86 552 749.2 11,300
[9.86] --> Depot
37U 16.82 1,102.1 1,438.5 22,600

MNAT19T 37 WU MaAunenlsidaenlafisausiom A.amyInae sy
gnlauaziaweinlionn 3 g lasazyinisuensalailildswiuiioasasuiuinasilunig
\mdeunemnla lé’ﬁmauﬁﬁﬁqm Ao AldTeuuumngenaLn 45200 vmseTy uagly
svpzyaianun 2,204.2 Alawnsaetu Tngldnaiusvuiananmun 9 Jundl wiloususts 2

-
N6l

FYR
o a o

M50 3-8 WadnsanLuLIIaedlagFumnLazAYINlnNmun 5 90 (n38llsINannnlaad ¢.91unan9)

sau Y dwdn | szezvng 1981 Anldane
)y UMY o o o v
1594 (1) (husaaw) | (W) | (U meeaw)
Depot > Tnefan3u (est.119) [9.86]
1 . v 11.6 a67 699 9,800
-> gnLan (est.18) [1.74] --> Depot
Depot > @tan (est.03) [5.22] -->
2 | lnglwav3n3y (est.109) [3.19] —> 11.31 526.7 752.9 11,300
GFN (est.201) [2.90 ] --> Depot
374 2291 993.7 1,451.9 21,100

9NA15197 3-8 WU MstRumsanlssidaennlafideusna e.sfunang luduennld
waztawnnlian 5 90 Tngazvinsuensaldlildsuiuieasnsuiuinausilunisindoudre
gnbn lé’ﬁmauﬁﬁﬁqm Ao AldIauuumanIneseue 42,200 umseiu uazldszasnis
Vv 1,987.4 Alawasseiu Tngldnanlseaanariovun 1.57 undl wileususte 2 nsdl

A5 3-9 naansINKULIIRedlneumINuaAYEINliviaiNe 4 9a (nsellsendnenlafsit a.iunang)
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sau Y Yvin STYINIY 1987 Anlgane
- LEHUNIG o o o v
115729 (A1) (nu.;97w) (W) (UmaIu)

Depot —-> e (est.18) [1.74] >
1| Inefianiy (est.119) [9.86] —> 11.6 467 699 9,800
Depot

Depot --> GFN (est.201) [2.90] -->
2 “a 8.12 479 641.4 9,800
NN (est.03) [5.22] -->Depot

U 19.72 946 1,340.4 19,600

NA5199 3-9 WU Msiumsanlssdaenlafidsusna e.sfung lusuennld
waztawnnlian 4 9a Tngazvinsuensaldlildsuiuieasnsuiuinusilunisindeude
g0l Ifdmeuiifian fe Alddneuvumandeionun 39,200 Unsotu wagldszarma
W 1,892 Alawnssetu lnsldnatusemnanavavan 1 und wiloutus 2 nsdl

[
o a

M1379% 3-10 madnsanLuuaednesugInLasiawINtanue 3 90 (nsdllsamdnenlngan a.5ung)

SaU J WINUN LYSN9 4287 Algane
= LEHUNTY o] Vo - \ o
N1999 (A1) (nU.F9U) () (UmaIu)

Depot > e (est.18) [1.74] —->

1 1maﬁmﬂ%:’d (est.119) [9.86] --> 11.6 a67 699 9,800
Depot
Depot > e (est.03) [5.22] >
2 5.22 262 366.4 6,700
Depot
37 16.82 729 1,065.4 16,500

197 3-10 U1 madunsanlssdaenlafidauiiom afune Tusuen
lAwaziawenliain 3 9 Tngagsinsuensaldlildsuiuiioaonsufuinasilunig
wmaeudeynla ié’ﬁmauﬁﬁﬁqm Ao Al ELUUMILNS eI 33,000 UWsoTu wavld
szegvananun 1,458 Alawnsdetu laeldlanUsznanationun 13 Juril wiloutuis 2
N3l

nntudevenstlgmiliisiuiuaaiinnntu wui nafldlunsuaduiuunn
JalsvinmsmAsmstaunsmdneuifuazniilasniniisnedaiafnundszgndly
AsmAImeu Tnsudeeendu 2 szay Ao svozusnidunisadiedneusdudie Saving
Algorithm dwduluszezfiaeadunisuiuugssmeussduiilianssazusndae Genetic
Algorithm Fsagnaniluund 4 sely
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3.3 A1saseAInaunedu

Y ° & v L . aAa o va 9 o  ea v o YR
n3aseAImeuRIAY (nitial solution) NAvinlwilenalanaansilndlAgsiuan
AmauUangn (Optimal solution) faugIdedelausyans Saving Algorithm Tunisasis
9 S v A P ° . . o v = 9 v '
W UN9RIAU L9910 [14] 3n151n Saving Algorithm unlalunisdatdun1sdslinaunnmng
o Aaa | a o q v & . . & ° S v
mﬂmmmawwqmlumu 5% ilALsL@eN Saving Algorithm tuAnouAIsU

£%
a v A

Ima%umaumaﬂ Saving Algorithm HAYU
1. Auszeginveiargalagyiin1sas1aunsnszesn1s (Distance Matrix)
izquﬂﬁﬂﬁgwm Fans1eil 3-2 uay 3-3
2. d3rgEn1avBfazAveIgnANIAIwIN lngn1saiisunsnwuuUsenda
(Saving Matrix) 1ilemAATmUsEvEnveusiazAuesgnAn auaunsil 10 fansnsi
3-11 wae 3-12



v
o

M13099 3-11 ANAIANNUTENERTENIwaYn NIENAlsImMInentiin o.8meInane 3.anys

Arnulszugna (ny) | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
0
1 0
2 416 0
3 374 413 0
4 433 428 362 0
5 439 437 368 | 578 0
6 424 396 335 | 551 528 0
7 405 464 | 433 | 403 | 421 381 0
8 83 68 75 176 150 148 67 0
9 72 68 75 184 158 156 68 238 0
10 72.6 73.6 75 114 | 87.6 | 85.6 67.6 146 135 0
11 367 322 308 | 383 384 370 313 96 85 82.6 0
12 390 368 341 | 375 379 346 354 86 T4 72.6 329 0
13 333 365 382 | 314 | 325 292 360 63 51 48.6 277 310 0
14 67 62 69 53 66 67 62 15 3 0.6 67 67 67 0
15 90.2 92.2 93 A INTT2 20190.21\ |1 91.2 86.2 222 | 10.2 7.8 91.2 | 91.2 | 91.2 62 0
16 436 449 374 | 473 | 487 aa4a7 426 111 75 72.6 356 381 335 68 83..
17 405 467 | 436 | 407 | 425 381 488 86 74 72.6 318 360 365 68 92.:
18 214 215 217 | 209 | 214 186 210 86 74 71.6 220 215 193 54 T7.¢
19 165 166 168 | 160 164 165 160 20.9 9.9 7.5 165 165 166 68 92.:
20 196 191 198 | 182 195 196 191 52 40 38.6 196 196 207 68 92.:
21 121 23 124 | 117 121 122 117 449 | 329 | 30.5 133 122 99.9 a8 68.¢
22 344 384 514 | 327 340 307 403 62 45 48.6 277 310 373 58 91..

v
7 [

M13099 3-12 AMUNAIANNUTERERTEIUaEYn nIdinadsandnnlaf 6.una1e 2.a58y3

ArAulszudna (ny) | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 1
0
1 0
2 297 0
3 184 227 0
4 249 248 178 0
5 249 251 178 394 0
6 267 243 178 400 371 0
7 215 278 243 219 231 224 0
8 20 9 12 119 87 118 4 0
9 9 9 12 127 95 126 5 302 0
10 9 14 11 56 24 55 4 210 198 0
11 166 126 108 189 184 203 113 | 228 | 11.8 8.8 0
12 200 182 151 191 189 189 164 | 23.1 11.1 9.1 129 0
13 166 202 215 153 158 158 193 23 11 8 99.8 143 0

ap



14 40 39 42 32 39 73 35 115 103 100 | 29.8 40.1 63 0

15 39.1 45.1 42 32.1 39.1 731 | 351 ] 981 | 86.1 | 83.1 | 29.9 40.2 | 63.1 | 174 (
16 246 263 184 289 297 290 236 48 12 9 155 191 168 41 3.
17 215 281 246 223 235 224 298 23 11 9 118 170 198 41 4
18 245 | 295 28 255 | 245 295 | 205 | 235 | 115 8.5 204 | 253 | 265 | 28 2
19 39.8 | 44.8 43 40.8 | 3838 728 | 348 | 228 | 118 8.8 29.6 399 | 638 | 106 | 1
20 40 39 42 32 39 73 35 23 11 9 29.6 403 | 738 | 75 7!
21 -8.1 -2.1 -5 -6.1 -8.1 25.9 -12 | 429 | 309 | 279 | -6.3 -7 -6.1 82 T
22 184 228 354 173 180 180 243 29 12 15 107 150 236 61 T

2%
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3. GwhmsdaFeadumadagizosuaindmiuussndadldanunllddes
AUEIRY

4. fdnuduivmaresiaesdumsliiueuansalunsusnuessn
waglsiifunseunnalunmsvuds seumsisisaasasgnininsmduseunsindeaty

5. fliaunsafiudwaugnindunludumalasuiesan wu anvanunse
Tunsussynuessoliiisane viie Fedrindunsounatiunisvuds Wudu 3a5uda
el

6. vimudnludosauasunnAiauUsEnda Jganszuaums
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Tngdunounisadrsmneunssulag Saving Algorithm aunsananafunnuds e
wanalugui 3-1

MyuaduIugavesnsudum Mruaulinaduimnglliuluwsiagyn

v

mvuadeyaeulvvesnusimnuaznseuan Faldud anwuanmnsalunis
UsINNgedn Anssuadslunsifunseuds natlunisuuduiiy
FAUTINN AT NTOUNATUNITVUAIEUAT HUAU

¢

Mnuadayavesrldingrensvudauuumindng

'

fnusswrlsaaunveslssindnenta

¢

ai1aun3nszeenna (Distance Matrix ) IngfuInseeeavasusiayIn

'

adsumsnuuuUTEndn (Saving Matrix) lnadin1sAmiuiamen

AnudsEndavedluusiazevegna TnedlgnsAuin Al

Sij = DOi + DjO - Dij

»
»

In50UN1TIN | veITnUTIVNUABLAY tny
Asananamanudserdaanaunludaiay

'

i=i+1

Tailet

FAANITFUVRIGNAYBITOUNTS
Y47t i Tnemsandeudoulusu
AUANTALUNITUTINN Way

nspunaTluNIsYUEAIELM

ANIFITOUNITIRUATUNN
AMNUSEAE R

UATEUIUNIG

JUT 3-1 wnudadunaunsmAmeaunsulag Saving Algorithm



aq

iuﬂﬁuﬁﬁaﬁazﬁwmmﬁﬂmmLﬁamﬁmaué?ﬁuimﬁ% Saving Algorithm 7ilgivinnas
ganuwuUsen1sld JAVA Script (siarmdslusunsuuansly nauwan a) Ineradnsainnig
Uszananaludosiuasuansduunaiumslusuaudsiuam 5 4 wae 3 90 AUy Lile
Wisuidisuiunadnivesmiiaign duandunised 3-13 s 3-18

1399 3-13 aansan Saving Algorithm nesugnnuasiawaninnmun 5 9 (nsallsaidaenlinm e.
ANgyYINaa)

sau Y Umtn | szeznne | Lan | adldene
- U9 v o o v
11599 (au) | (hu.mdw) | (W) | (U naaw)

Depot —->Inglwavnsniy (est.109) [3.19] >

6.09 697.7 819.5 13,000
GFN (est.201) [2.90] --> Depot

Depot —> FiiLon (est.03) [5.22] > TLew
2 6.96 550.1 689.3 11,300
(est.18) [1.74] -->Depot

Depot ->neilnniy (est.119) [9.86 ] —>

9.86 552 749.2 11,300
Depot

33U 2291 1,799.8 2,258 35,600

AT 3-13 WU msRumsnlssdaenlafiseus i AamgInas v
gnlikaziawenlian 5 90 Ingagsinsuensalilildsiutuiieasnfufuinasilunis
wasudheenla lemmouain Saving Algorithm e Avldgreuuumandieianun 71,200
vsetu wagldszazmananun 3,599.6 AlawnsdeTu Ingldnarssaanaanun 0.9
Junit wileurfuia 2 nsdl

vy
o a

M1379% 3-14 waawsan Saving Algorithm Tnesugnnuaziawenlanavun 4 9a (nsallssidaenlagi .
gy INana)

saU Y UMUN | 528ENI9 281 Anldane
- LEUNN - W - o
11599 (Au) (ny.5197u) (W) | (UML)

Depot —->@#lou (est.03) [5.22] >
1 8.12 663 825.4 13,000
GFN (est.201) [2.90] --> Depot

Depot --> Inefiany (est.119) [9.86]

e 11.60 653 885 13,000
-> fpLa (est.18) [1.74] --> Depot

33U 19.72 1,316 1,710.4 26,000
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MIIF 3-14 wud msiumaanlsedaennlAfinauTian AamegInas v
ganlinaziawanlien 4 9a lngagsinsuensalilildsimtuiieasnfufuinasilunis
wwaaudhesnla leAmouain Saving Algorithm e AnldgneuuuEngienanun 52,000
vmdetu wazldszesmaimun 2,632 Alawnsdetu Tngldardsvananasionan 0.6 Juil
wiloutusta 2 nsdl

v

M1379% 3-15 HAaWSIN Saving Algorithm laeFumnuastawenlinmun 3 90 (nsallseidnenlaged .
A1NgINana)

sau Y Hwtin | seezvg 1981 Anldane
- LHUNIY y o - o
11939 (au) | (ha.medw) | (W) | (U medw)
Depot > @tan (est.03) [5.22] -->
1 e 6.96 550.1 689.3 11,300
Few (est.18) [1.74] --> Depot
Depot > Inefian3u (est.119) [9.86]
2 v 9.86 552 749.2 11,300
—-> Depot
U 16.82 1,102.1 1,438.5 22,600

MM 3-15 WU MsiRumsnlssdaenn TS AameInas v
gnlauaziaveinlionn 3 ga Tasazyinsuensalilildswiuiioasnsuiuinasilunig
waauhesnla lemnouain Saving Algorithm e Atldgnsuuumangiehanun 45,200
vwiaetu wazldszozmaienun 2,204.2 Alawnsdoiu Ineldinaiussunanamun 0.4
Junil wiloutusie 2 nsdl

139 3-16 H@EW5aIN Saving Algorithm lnasumnuasiawnlanun 5 90 (nsallsamdnentin
$1.71UN29)

sau Y Hwtin | szezmne a1 | Anldane
- LU ) '\ o o
N15739 () (hu.maau) | (W) | (U mA)
Depot —->lnelwaningy (est.109) [3.19] —>
1 ! 6.09 513.7 635.5 11,300
GFN (est.201) [2.90] --> Depot
Depot > &N (est.03) [5.22] > &iiLon
2 6.96 364.1 503.3 8,300
(est.18) [1.74] --> Depot
Depot —>Ineilansy (est.119) [9.86] >
3 v 9.86 362 559.2 8,300
Depot
334 2291 1,239.8 1,698 27,900
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NN 3-16 WU msiumeanlssdeenlafideusiaa a.unan Wsuen
lAwaziawenliain 5 9a Tngagyinsuensaldlildsauduiioaonsufuinmsilunig
waauhesnla lemmouain Saving Algorithm e Avldgneuuuimangienanun 55,800
ety warldszevmaianun 2,479.6 Alawnsdoiu Tngldnaiusyuianasioun 0.8
Jundl wisleufiuvi 2 nsdl

v
o

M1379% 3-17 WagN59N Saving Algorithm I Sugnnuagiavenlnnamug 4 90 (nsallsandnentnaed
§1.71UN4)

sau Y Untn | sTeznig 1981 Anldane
- U9 z o o o
11939 (mu) (hu.sioau) | (W) | (UnAaw)

Depot > &Ntean (est.03) [5.22] --> GFN

1 8.12 a79 641.4 9,800
(est.201) [2.90] --> Depot

Depot > Inefiany (est.119) [9.86]

o 11.60 a67 699 9,800
> el (est.18) [1.74] --> Depot

U 19.72 946 1,340.4 19,600

PMNANSIT 3-17 WU nsiumsanlsesdnenlafisausna e.sunine Tsuen
lAwaziawenliain 4 9 Tngagsinisuensaldlildsiuduiioasnsufuinasilunig
wwaauhesnla leAmouain Saving Algorithm e Atldgrsuuuimangienanun 39,200
Uty wagldsrezmanavan 1,892 Alawnsietu lneldnalssananananug 0.6 3w
wiiloufiua 2 nsdl

137991 3-18 HAENEN Saving Algorithm Inesumnuazirwynlivianua 3 9 (nsallssmdnenlasisn
$1.71UN29)

sau Y UL SLYTN9 1981 Anldane
LuNIg

1599 (Au) (hufodu) | (W) | (Umeadu)

Depot > &ftan (est.03) [5.22] >

1 e 6.96 364.1 503.3 8,300
Fnen (est.18) [1.74] --> Depot

Depot --> 1M8ﬂﬂﬂ%ﬂ (est.119)

9.86 362 559.2 8,300
[9.86] —> Depot

33U 16.82 726.1 1,062.5 16,600
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N5 3-18 WU mssiumeanlssideennlafideusia a.funans Wsuen
lAwaziawenlian 3 9 Tngagyinisuensaldlildsauduiioaonsufuinmsilunig
waaudheenla lemmouain Saving Algorithm e Atldgnenuuwsndienanun 33,200
ety warldssovmaianun 1,452.2 Alawnsdeu Tngldnaiusyuianasiaun 0.3
Jundl wisleufiuvi 2 nsdl

NUUITVINNSUT UL URNAANS AN TE1 UL T8V INUALBE TLHENIININUA
JEUINIBNIMANANGAAU Saving Algorithm vaIn15lUSUAUAT 5 4 uaz 3 9a Auuandly
AN5197 3-19 D9 3-20

A9 3-19 WIS UG UNASNSAN AU UUMLNANENINUALA L TLEENNINUAYBINT hUSUBIN LA LAY
Nl 5enIABMIMIANATIaniu Saving Algorithm (nsallsadnenasn ».amg1nans)

Furugaiisy /s AT | ANUWANANY | SEEEMNS | ADIUUANANY
(Umsad) | vasmlddne | (husedu) | ¥995282N9
mAiiaTian 54.800 2,739.4
5 ; 23.03 % 23.9 %
Saving Algorithm 71,200 3,599.6
meiiaTian 51,400 26262
q : 1.15% 0.22 %
Saving Algorithm 52,000 2,632
RmAiiaTian 45,200 2,204.2
3 : 0% 0%
Saving Algorithm 45,200 2,204.2

AT 3-19 WU NTEALTIMTALINAIN 7. ENEYINAN TAULANANVDINAANS
AT ERUULIN TN MUARAETEEEN 1N mNAvaInIsiUTug Il ly 5 4 was 3 9a As
Uszanuiosaz 23 1 wag lddauusnanedu suaiau

A3 3-20 1WSBULTBURAEWSAT T8 LUULMNN Y IRUALA L TE BENNIRLAY0IN TTUSU BN LA LAY
#nlA 58nIIBMIMAMANEATU Saving Algorithm (NSallsIMIALINAIN §.91UNI19)

Fungeiisu /s AldE1e | ANMUANANS | SEEEMNS | ADTALANANS
(Usiadu) | vaslddne | (nusdadu) | vaessEznig
RmaiiaTian 42,200 1,987.4
5 - — 24.37 % 19.84 %
Saving Algorithm 55,800 2,479.6
Fenfiadan 39,200 1,892
4 - — 0% 0%
Saving Algorithm 39,200 1,892
Fwenfiadian 33,000 1,458
3 - — 0.6 % 0.4 %
Saving Algorithm 33,200 1,452.2
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1AMI597 3-20 WU NSWLSIANTAYINAIN §.91UNI9 UAINULANAIIUDINARNS

AlETERUULIN BT INALAZ S2EsNaNIInYeInTshUTurnlaly 5 4 wag 3 9a Ussunau
Sovay 24 3 19 ldanuusnsaeiy uagdosay 1 auddu

PnuuIinsundaniieniaineunsdulagid Saving Algorithm 7lavinnns

ganuwuUsen1sld JAVA Script (sardalusunsunansly aauwan a) lneradnsainnis
Uszananadmsumadiunsluuaudangavesaudsiusne i 22 90 auduihdenis
NARTBIANBNISHEAT 1 (30,000 Fused) wavarun1sHanT 2 (30,000 sused) fenansly
A9 3-21 9 3-22

13799 3-21 WAaWSN Saving Algorithm Tnasumnuaziavenlaviavun 22 9a (nsdilsaindngnead o,

A1NgInans)
saU Z daiin | szmEmng L8 Anldane
¥ LEUNY o o o v
N1539 (aw) | (hasdw) | (Ww) | (UmaRIU)
1 Depot —> annsu (est.129) [7.25] > Depot 7.25 246 391 6,700
Depot —> @iilan (est.03) [5.22] —> lnawiu
2 . 7.83 439.9 596.5 9,800
e (est.34) [2.61] --> Depot
Depot --> A150a i (est.32) [6.38] > LU
3 8.99 383.2 563 8,300
1n (est.07) [2.61] --> Depot
4 | Depot —> anvl13y (est.ad) [8.99] —> Depot 8.99 96.4 276.2 3,740
Depot > @it (est.23) [6.96] —-> Fuiind
5 * 9.57 216.5 407.9 6,700
(est.25) [2.61] --> Depot
Depot > @iitan (est.139) [7.54] -> A15na
6 - 10.73 262.2 476.8 6,700
un (est.165) [3.19] --> Depot
Depot —> neHan3u (est.119) [9.86] > F&F
7 “16 11.31 547.6 773.8 11,300
(est.160) [1.45] --> Depot
Depot —> tunlng (est.49) [7.83] —> uvau
8 11.6 3135 545.5 8,300
1199 (est.70) [3.77] --> Depot
Depot > Llwilng (est.10) [3.77] —> g
9 I‘Wﬁw%ﬂ%‘ﬂ (est.109) [3.19] --> GFN (est.201) 11.89 851.7 1,089.5 16,000
[2.90] --> wnaunas (est.06) [2.03] --> Depot
Depot > GFPT (est.11) [3.77] > Wild
10 | (est.79) [3.77] > Inawdu flad (est.53) [2.61] | 11.89 | 7928 | 1,030.6 | 14,400
—> @ew (est.18) [1.74] > Depot
374 100 4,149.8 6,150.8 91,940
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INANTIN 3-21 WU psAnalssmInenlanduadngInans Jmdinanys lusu
FINLalAvgInlian 22 90 lagagyiniswensaldlildsiuduioaensuiunaeiunis

wasugownld Tagldsananun 20 soudeiu (nsuvadunsvudsmnlivasiewsnla
Wanua 10 uaz 10 soUieiu muddu) Aldaslunisvudanuumindiese Yulssuna
183,880 U visadsdualgaslunisvudsuumananesatuseunas 55,164,000 U (10
Anuriaulay 300 Tu ﬁﬂﬁﬂm’ﬂuamﬁgmsﬁwﬁu) Lzl sLEEMaTINTANUA 8,299.6
Alawmssatu InanUssananananun 1.2 3undl wileutusis 2 nsdl

13797 3-22 NadN51N Saving Algorithm Tagsumnnuasiawenlivianun 22 9a (nsailsandne1nmAsh

vy
o

$1.71UN29)
sau Y Hwtin | seezvg 1981 Anldane
)y LUNNY N o o v
1594 (W) | (ha.se3w) | (W) | (U maduw)
Depot —> A135Aa v (est.32) [6.38] —
1 6.38 86 213.6 3,740
Depot
2 | Depot > @ (est.23) [6.96] > Depot 6.96 29 168.2 3,740
Depot > GFPT (est.11) [3.77] > nalwans
3 o 6.96 455 594.2 9,800
n3U (est.109) [3.19] --> Depot
Depot —> anvl13u (est.129) [7.25] —>
a 7.25 382 527 8,300
Depot
5 Depot —> lwnlng (est.49) [7.83] > Depot 7.83 109.6 266.2 5,270
Depot > @iitan (est.03) [5.22] —-> Lunlns
6 8.99 350.6 530.4 8,300
(est.10) [3.77] --> Depot
Depot —> Wila (est.79) [3.77] —> GFN
7 (est.201) [2.90] --> wutaunNsy (est.06) [2.03] 10.44 616.9 825.7 13,000
—> @fLenl (est.18) [1.74] > Depot
Depot > @iitan (est.139) [7.54] -> A15na
8 - 10.73 326.2 540.8 8,300
un (est.165) [3.19] --> Depot
Depot —> ngfan3y (est.119) [9.86] —>
9 v 11.31 387.6 613.8 8,300
F&F (est.160) [1.45] --> Depot
Depot > a@n5u (est.44) [8.99] —> lnaieiu
10 11.6 319.9 551.9 8,300
19 (est.53) [2.61] --> Depot
Depot --> wauned (est.70) [3.77] >
Tnawu Yind (est.34) [2.61] —> Fuilnd
11 y v 11.6 706 938 14,400
(est.25) [2.61] —> wumln (est.07) [2.61] —>
Depot
334 100 3,768.8 5,769.8 91,450
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39l 3-22 W nsdlfsalsshdnenlafiduaiung Jandnaseys Wiuwn
waztawenliann 22 90 lagagsinnisuensalailildsruduieasnsuiuinasilunig
wasugownld Tngldsananun 22 souseiu (nsuvadunisvudsmnlivasiessnla
Ve 11 uag 11 seuseiu muddu) AldaslunisvudanuumndieseYulssauna
182,900 U visadsdualgaslunisvudsuuandesatuseuna 54,870,000 U (M0
Anuriaulay 300 Tu ﬁﬂﬁﬂm’ﬂuamﬁgmsﬁwﬁu) Lzl sYeEMaTINTANUA 7,537.6
Alawasseu THnaiussanananmun 1.1 3undl wileufus 2 nsdl

oluazidunisufuugedneudiduilian Saving Algorithm lny Genetic
Algorithm @aagnaraeluluund 4



unii 4
N15USUU TN lA8ITNISBINUTNTTY

ndnildidunemsvudsdadumnoudedulag Saving Algorithm uda luszesd
anaffiduarrhnsuiuusdmeuisiuillilag Genetic Algorithm Tngluunilazdsenouly
Fetumeuresnmsiuladney masisuagnsmaaessninesineg tielwldnadns
Msdndumeiifidunuanliinenisvudsuuusanineuasszernenndieniian

Qe

v

4.1 UMaUvaY Genetic Algorithm (ffaogamsusutsauandlu niawuan n) dsdl
. msaalaslileuunufnauainAneuRagu

. msasadasiulsuwnumaauiiyl

. WAsaAIANURLNEal (Fitness) maaﬂimﬁméﬁy’aéfu

- hnsAadenlasiulaulagnisianisasne Roulette Wheel

- hnsAalaenlasluleune3Bnis Binary Tournament Selection
_yhmsdadentaslilsuidng Mating Pool ileling Genetic Algorithm

. NNSNAABLNEMITIUIUTBUNISNAGDU ( replication ) MLUNNZEN

coO N O U AW DN -, 2

- nsneassmnuthasidulunisasealenes (Po) wagiiundu (Pm) Mvangauly
NI
9. 111d Genetic Algorithm Tagldmisilmainurilavinisnaaes

411 msadslashilsuunusneuanmnoudsiu

nsadslastulsuunusneuaindineussdy wWeliifulaslulouviowasusldaduly
Genetic Algorithm Tnefinsdnismveausiazdudiiu (§fuseunsls, drduvesgninaely
SusEUNNTIeiaY) Fogray {(1,2),(2,2),(1,1),(2,1)} e @ﬂmaaqﬂﬁwﬁ 1 agludfu
soUnssil 1 funelud 2 uay gruegndnil 2 egludfuseunisisil 2 ddunelud 2
Hudy

412  myadslasluleuunumaoutiio

nsadlastulouunudineuniiu Tnevinsaduiudnislunsazdidusounisis
Viavue wazaduBudssninausarseunisie Inodeulunisaduiudssninausarsounisiedl
FBnns Ao 1dendifuseuNTIsiinneluiidiuiugavesgndn 2 waz 3 90 wdanhusazgaues
andludduseunmsitsitléidonduluhmsaduiugnvesgnindugiinneluddusounisied
$1urugnvesgndn 2 uay 3 90 dleudu vhnsadunudeulvaunsuynnsdl ntuagld
TasTulsudsdulusiiiiusn 99 Taslulan udwinissanlasiuloudeduiuuarlvasaudy 100
Taslaloy wothuduusssnsaeu
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.13  fisanderingas (Fitness) U89Ussensnany

fiarseAAnIzaY (Fithess) veaUszensnady Taefiansmiainaunis
TnquszasAlaglalddsuuumnsmvemnsounsis Tnsdmualidanummsaives
TasTleaiifialdanetosiian dawnniign sudeu

4.1.4 yhmsandeniastulaulaenisldnisasne Roulette Wheel

Mnisaadaniaslulaulaenisignisasne Roulette Wheel IngmnAInasIneas
Fitness voslastaloustanyn wandemarauiisilulunisgndmiden (Probability of
Selection : p;) wagaruu1azidulunisgndnidenasan (Cumulative Probability of
Selection : q;) vodlaslulanudaszsi lnefiednanisAniaenlasiulaulaenisldnisasi
Roulette Wheel fauanslunsiedt d-1 LLaSE‘U‘ﬁ' 4-1

M19797 4-1 feeanisadng Roulette Wheel

Taslulay ANAUNUZEN P, q;
1 2 0.222 0.222
2 2 0.222 0.444
3 P 0.222 0.666
q 2 0.222 0.888
5 1 0.111 1
9

Chromosome 2

gih’?i 4-1 $9819N158519 Roulette Wheel

4.1.5  vhnmsandenlasiuleunieidnis Binary Tournament Selection

mnsAaaenlaslulaunieisnis Binary Tournament Selection lagnisasiesiiay
du () AfA15zving 0 §a 1 senunassan de Lilegulasiulenasadieanuiudalminm
Nsanmanurnzauvedasiulauunazsa alastulenladiaianuuigauuinnanla
BonlasTulsuddy urdwiaeslaslulyuiidanumunzanwiniy ldRasanana alddne
nsIudUUIINgNeIn anlaslulauladan Arlganenisaudaluuimnndnetesninlmaen
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Taslulouiu uwigwaasdasTulyudien aldsneniseudauumnsiewinfu Wiesanain
Anszaznasay dlaslulealadlan szesmnesu dooniliidenlastuloudu uddsiaeeq
lasluloudaiszeeniesiumiiudn Wdudenlasiuley 1 lasluley waddadndng Mating
Pool Tnafiegnanisaniaenlasiulaunie3snis Binary Tournament Selection fauansly
31971 4-2

A1519% 4-2 MegansAndenlasulendeianis Binary Tournament Selection

Uszansi 1 Uszannsi 2 -
- - - aaulaslulay
a6y r o q. | Wslilew | Anonw : r, q. | Wshila | AiAaw Sy o
1 19 2 2 9 fifadan
Winza WiseaN

1 0.7894 0.888 4 2 0.9843 1 5 1 4

2 0.5678 0.666 3 2 0.8457 0.888 [ 2 3

3 0.4789 0.666 %) 2 0.3246 0.444 2 2 1

4 0.2938 0.444 2 2 0.6742 0.888 4 2 2

5 0.1123 0.222 1 2 0.5213 0.666 3 2 1

4.1.6 vhmsAndenlasiulenidig Mating Pool Lﬁan’haj Genetic Algorithm

digvihnsAmdentasluleuidid Mating Pool wiidaing Genetic Algorithm lagld

AURAINISITMesH) Aakanslunnsen 4-3

A599 4-3 ANNIAMEIUBY Genetic Algorithm dusunisdadunsaedlssmangnla

NS035 A58 MDS 81999310
38msasedlaties Weighted Mapping Crossover [12]
a9 s & Reciprocal Exchange
29N1TUAAYU . [12]
Mutation
Set 1:Pc=0.7, Pm=0.1
Set 2 : Pc=0.7, Pm=0.2
Set 3: Pc=0.7, Pm=0.3
\ = . Set 4 : Pc=0.8, Pm=0.1
anuuzilulunisasedlorias
N o Set 5: Pc=0.8, Pm=0.2 A1TNAADY
(Pc) waziiamyu (Pm)
Set 6 : Pc=0.8, Pm=0.3
Set 7: Pc=0.9, Pm=0.1
Set 8 : Pc=0.9, Pm=0.2
Set 9: Pc=0.9, Pm=0.3
IMUIUTIUNSNAFU
20 59U A1TNAADY
( replication )
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417  YmsvaaeuilomdnIuIeUNIINAGBY ( replication ) Tngsy

yhnsaaeitenILIuTEUMINIAGBY ( replication ) vsnzay TaniFusunaae
20 50U 1000 70U Toevduifisnttar 20 sou uazvhmsduldanuinsdulunisased
Tove$ (Po) wazdiundu (Pm) 7 0.7 uay 0.3 muddu Tnsutsn1smnaesisnuaeenidy 2
nsdl Tnenansvinaes fanandluguil 4-2 fs 4-3 loun

¥
v o

- mseunslusurnuaziawen lnnsallsemaneInasn a.a1mgyInans

- msunmelususnnuazAenIntAnsalsInIAEINEAIN M.AUNIN

4.1.7.1 maiunslususnuaziaweinlinsdllssmdnenasin g.amgyInans

1 Y 1
Alga1elunsvudesI
185000
183000
182000
181000
180680 180680 180680 180680 180680 180680 180680
180000

179000

Anlganglun1svuds un fie Ju

0 20 40 60 80 100 500 1000

Replication (58U)

JUT 4-2 UanaNavedsIAIAIUEdILUUMINNIIETIADTIUIUTOUNMTNARDY
@Emsunmaiiunmslususnuaziavenlnnsallssndnenasi a.amginans)

103U 4-2 HANITNARBINITUITIUIUTBUYDINTNAADUMMU AN WU
A8 WU UL 50TUNSNAEBUT 20 58U AUDT 1000 SOU NaN A llwnnanaiy
A9 180,680 UM AILUIIAIMUATIUIUTBUNIINAFRUN 20 50U TuNN N1TNAaS
1 =1 I a & o (v a v
Anut1azulunisasealaias (Po) wasdimdu (Pm) dnsunistaunislusuenn
wazlAwYINlANTALSINMAAEINAIN M.aWEYINAN
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4.1.7.2 mMspunalususnnwazEewntAnstilsInaneINean M. AuNIN9g

AlganelunsvudesIu

184000
182900
182000
180000
178000
176000 176700=+76700=+76700=176700=1+76700—1+76700=176700
174000

172000

Anlganglun1svuds un fie Ju

0 20 40 60 80 100 500 1000

Replication (58U)

JUT 4-3 UanINavedsIAIAIYUdILUUWINNTIETIADTIUIUTOUNTNARDY
(Fmsunsiaumsluunuasiawenlinsallsaidnenaadn ».iunan9)

mﬂgﬂﬁ 4-3 NANITNAABINISNITIUIUTOUVDINITNAFOUTNINZ AN WU
aldananuumnaesnlunismageudl 20 seU audi 1000 seU waflldliunnsaiy
A8 176,700 UM FatueinunsILIuTEUNTNAEBUT 20 SBU Tuynanisnaass
auuasdulunisasealess (Po) waziiuadu (Pm) dusunisiiumaluiuesn
wasirwennlinsallsasdnenaad » iunanag

4.1.8 nrsnaassaudiazidulunisasealaas (Po) wazdaadu (Pm) 9

WinngauluauidY

o lAINUIUTBUVBINITNAABUNMAUILANTUINUITEWAD FIINNITNAABIANUUIY
< & a ) = a v ' &
Wulunisasealawias (Po) warimty (Pm) Mmiangauluauide Inewiinsnaasdaanlu
9 LR ImsftmwiazLszmﬁmitﬁm’fagasummﬁﬁiwLLUULMmaiﬂai’m STYLNNTIN wazLIanlu
N15UTEINANATDILAAZLYR lwRas 2 ASY LashuanIseaasanunaanidu 2 nsal lawn

v
v [

- mseunslusurnuaztawen innalsemaneInasn a.a1mgyinans

- msunelususnnuazAenIntAnsailsInNAIAsIN@A9n M.AUNINg
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4.1.8.1 Mmadumsluumnuazavennlinsdlssdasnded o mainans
fneuiildainuanisnaassfitiuldannnisussuianans 18 ade a0
willouiu Ae JA1lEINPLUUNINT18523 180,680 U LAY H588en195Iu 8,129.6
. wansnafisananlunisUszinanaiisadntes  duandlunisied 4-

M7 4-4 namsnaaesmudnaziulunmsasealenes (Po) waziiawmdu (Pm)
@ wsunsaunslusurnuaziawenlansallssmdnenan a.a1myInang)

. o % Anldane YN 1a1luNIsNsg
AAULLH APUAT Pc Pm = o a
(Umeiau) | (hu.sedy) | dszulawa (un)
1 180,680 8,129.6 10.87
1 0= 0.1
2 180,680 8,129.6 10.91
1 180,680 8,129.6 10.89
2 0.7 0.2
2 180,680 8,129.6 10.78
1 180,680 8,129.6 10.79
3 0.7 0.3
2 180,680 8,129.6 10.81
1 180,680 8,129.6 10.80
qa 0.8 0.1
2 180,680 8,129.6 10.75
1 180,680 8,129.6 10.81
5 0.8 0.2
2 180,680 8,129.6 10.85
1 180,680 8,129.6 10.86
6 0.8 0.3
2 180,680 8,129.6 10.80
1 180,680 8,129.6 10.77
7 0.9 0.1
2 180,680 8,129.6 10.85
1 180,680 8,129.6 10.71
8 0.9 0.2
2 180,680 8,129.6 10.87
1 180,680 8,129.6 10.84
9 0.9 0.3
2 180,680 8,129.6 10.77

MnuuIbaimanisneasseauluUssuanalagldluswnsy minitabl6
Lﬁa‘imeﬁﬂ'ﬁmmLLUiﬂiau%ﬁagaﬁlﬁﬁ’]ﬂmﬁuLﬁamﬂ'mwwﬁma%maqmm
Wnzilureamsasealelnss (Po) uaz Tuadu (Pm) Munzeay Awwandlugui 4-4
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One-way ANOVA: Cost versus Variable

Source DF 55 M5 F P
Variable g 0.0000000 0.0000000 * *
Error 9 0.0000000 0.0000000

Total 17 0.0000000

5=0 R-5g=%*% R-Sgladj) = *%

Individual 95% CIs For Mean Based on Pooled StDev

Level Mean StDev

N
1 2 180630 1] *
2 2 180620 1] *
3 2 180680 1] *
4 2 180680 1] *
5 2 180680 a *
L] 2 180630 1] *
7 2 180620 1] *
g 2 180680 1] *
9 2 180680 1] *

180680 180700 180720 180740

Pooled StDev = 0

One-way ANOVA: Distance versus Variable

Source DF 55 M5 F P

Variable & 0.0000000 0.0000000 * =

Error 9 0.0000000 0.0000000

Total 17 0.0000000
=10 R-3q = *% R-3giad]) = *3

Individual 95% CIs For Mean Based on
Fooled StDev

Level N Mean StDev

1 2 8l29.60 0.00 *
2 2 8l29.60 0.00 *
3 2 8l29.60 0.00 *
4 2 8l29.60 0.00 *
5 2 B8l29.60 0.00 *
& 2 B8l29.60 0.00 *
7 2 B8l29.60 0.00 *
g 2 B8l29.60 0.00 *
9 2 B8l29.60 0.00 *

8130.0 8131.0 8132.0 8133.0

Pocled StDev = 0.00

JUN 4-4 UanInTIATIERAANLIUTUTIULUUNIALAET (One way Anova) seninanldangsiuiuteya
winzATIazIENINeIEEnNTIiuteyausiarase (dnsunsaumslusumnnuasiawenlinged
159f909INAIN M.aINEYINAN)

INFUN 4-4 NMTAATIAAIANULUTUTINMUUMAFET Ingdannaina1ves
P-Value WU A1AN8LUULANITNESINBAETLEENTINYBIULAaLLYm luTdAI1Y
| Y} | A v o v A o A O oA v & = v v
wanaeAug 1Nl ded1AYNTEAUAIILLTITUN 95% Aetudsdosldinanlunnsg
Uszalanaveduwpazignlunisanden tagwwai 4 Pc=0.8, Pm=0.1 tg1iailunis
Uszananaliafign fe 10.75 3wl dedudadenldnisnfwesaiuiiaziuly
N5A50aLaLIa59 0.8 warduatun 0.1
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4.1.8.2 msiiunmslusurnuasiawanlinsdlsidnenndsdt a.sfunng
fneuiildainuanisnaassfitiuldannnisussuianans 18 ade Iadn
Wilauiu Ae AATIINGUUUUNITIETIM 176,700 U Wag HA5888N19590 7,201 N
wneafissnatlumstssinanafisadntos fauandlumsned 4-5

A15199 4-5 wan1sveassnuinzdulunisasealanes (Po) waziedu (Pm)
@EmsunsiiunsllsurnuaztawenbnnsailsanangIn@en a.91un14)

. v 2 Anldane SEYLN a1 lunIsnIg
ANPULYR A10UATS Pc Pm e e .
(vwsaau) | (hu.seau) | Uszulawa (un)
1 176,700 7,201 10.90
1 0.7 0.1
2 176,700 7,201 10.92
1 176,700 7,201 10.87
2 0.7 0.2
2 176,700 7,201 10.89
1 176,700 7,201 10.88
3 0.7 0.3
2 176,700 7,201 10.86
1 176,700 7,201 10.85
q 0.8 0.1
2 176,700 7,201 10.89
1 176,700 7,201 10.82
5 0.8 0.2
2 176,700 7,201 10.81
1 176,700 7,201 10.88
6 0.8 0.3
2 176,700 7,201 10.87
1 176,700 7,201 10.94
7 0.9 0.1
2 176,700 7,201 10.92
1 176,700 7,201 10.95
8 0.9 0.2
2 176,700 7,201 10.93
1 176,700 7,201 10.96
9 0.9 0.3
2 176,700 7,201 10.97

nduIlAInan1snaasatedullUssuranalagldluswnsy minitabl6
[edinsnziA1AuLUsUTINResayantavinnisiiuiienA i sdiinesuedaiy
Wnziluveansasealelins (Po) uay Tuadu (Pm) Munzay Awandlugui 4-5
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One-way ANOVA: Cost versus Variable

Source F 55 M5 F P
Variable & 0.0000000 0.0000000 * *
Error 9 0.0000000 0.0000000
Total 17 0.0000000

§=0 R-5g=* B-Sg(adj) = *s

Individual 95% CIs For Mean Based on Pooled StDev

Level N Mean StDev

1 2 176700 [i] *
2 2 17g700 a *
3 2 176700 i) *
4 2 176700 [i] *
5 2 17g700 a *
[ 2 176700 i) *
7 2 176700 [i] *
g 2 17g700 a *
] 2 176700 i) *

Pooled StDev = 0

One-way ANOVA: Distance versus Variable

Source F 55 M5 F P
Variable & 0.0000000 0.0000000 * *
Error 9 0.0000000 0.0000000
Total 17 0.0000000

5 =0 BR-5g=*% RB-Sg{adj) = *%

Individual 95% CIs For Mean Based on
Pooled StDev

Level N Mean StDev

1 2 7201.00 0.00 #*
2 2 7201.00 0.00 =
3 2 7201.00 0.00 *
4 2 7201.00 0.00 #*
5 2 7201.00 0.00 =
[ 2 7201.00 0.00 *
7 2 7201.00 0.00 *
g 2 7201.00 0.00 *
L] 2 7201.00 0.00 #*

Pooled StDev = (.00

JUN 4-5 UanIn1siAseRmANLIUTUTILLUUNIAAYT (One way Anova) seninanlding siuiudeya
winzATILarIENINeTEEENeTINiudeyaufazass @EmSunsiiunmaluSuannuasawenbinsd
159M99INGIN §.91UN19)

r-:l' a 6 1 a £ 1

INFUN 4-5 MIAUATIRAIAULUTUTIWWUUNNGLAET Tngdainnainnves

P-Value 11U ANLE3N8WUULALITNYTINBAETLETNII5IUVDI b ULAaz LM laTlANw
| ) | A v o v A o A & oa v O = v 1]

wanaenuRE 1Nl Ted1AYNTEAUAIILLTRITUN 95% Aetudsdosldinanlunns
USLUIANATDILARLLYA L UNISAALADN LAgLEA? 5 Pc=0.8, Pm=0.2 T5ianluns
Uszunanaliafign fe 10.82 3wl dedududenldnisifwmesaruiiazluly
N15A50alaLI959 0.8 havimTun 0.2

4.1.9 g Genetic Algorithm lagldwisiwasauenlainisnaass
WeovlavinnisnaaesAInisinesdneuaidiinisusulgeaineunsaulag
Genetic Algorithm auaWIsSimesnlainsnaasslignemu
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Tngdumaunisusuladinauddulag Genetic Algorithm ausauantulruis

Aananslugun 4-6

ANOUAIPUIIN Saving Algorithm

A 4

#5191A5 U QUL NUAIRDUINAND URIAY

A 4

ynsmilasialounsiuia lnevinnsadudud

MElULAYSEMINULARLTOUNTI

\4

sulastlalaudadudiuwas vy Wethundu
Usgansaasy

MuuAIIIuTaUNINAgaulivinAusuI
Julseng i=1

!

Tafly

i=itl

Uszillumanuiningauveslasiale

A 4

@319 Roulette wheel wiafvuaainuuiagidu
TunmsgnAniden

l

e a4 . .
ynsandeniasiuleusiedsnis Binary

Tournament Selection

\4

YNNI TIUIUTBUNSNAAB UL EY

( UATTUIUNTT )

15

i > TIIUTUVRY
Usznsnmvum
Pseld

nsifiuaniidiign lnefinnsanaiaiiu
wingan WislidulasTuleumeuazualy
Juiialy

AsuSuasududnnelulasiuley

T

Aswanasududinulasiulay

T

Mnsveasaiionanuthasidulunisaseale
1395 (Pc) wardmdu (Pm) Awiangas

JUN 4-6 unuiatunaumIuTuUsAmauRwiulag Genetic Algorithm
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4.2  HNaN15IY

TusAtedagrhnisusudgsimeudsiulng Genetic Algorithm Tngshniseanuuy
Fr8n15149 JAVA Script (sad1@alusunsunanily AMARUIN A) LATNIAAOUULLAT O
ABUNILADS i;u Core (TM) 2 Duo Processor P8600 2.4 Ghz, 3.0 GB of RAM U1 Windows
XP tngldkadnsannnisussaiana dauandlunsned 4-6 8 4-7

M15799 4-6 NAANEIIN Genetic Algorithm IneSugnuaziavainbinun 22 30 (nsdlsandawinei
7. 8INYINAN)

59U & YUn | STEENg 17281 Anldane
o LEHUNIS = o o o
11999 (A1) (hu.soau) | (W) | (UInsew)
Depot --> @nnsu (est.129) [7.25] >
1 7.25 246 391 6,700
Depot

Depot —> @iilan (est.03) [5.22] > lnawiu
2 . 7.83 439.9 596.5 9,800
e (est.34) [2.61] --> Depot

Depot —> A135Aa i (est.32) [6.38] —> Lo
3 8.99 383.2 563 8,300
1N (est.07) [2.61] —> Depot

4 | Depot --> a@nvisu (est.44) [8.99] > Depot | 8.99 96.4 276.2 3,740

Depot --> @iilon (est.23) [6.96] > Fuilnd

9.57 216.5 407.9 6,700
(est.25) [2.61] --> Depot

Depot > @iten (est.139) [7.54] > A15ia
6 - 10.73 262.2 476.8 6,700
N (est.165) [3.19] --> Depot

Depot > neflanu (est.119) [9.86] >

11.31 547.6 773.8 11,300
F&F (est.160) [1.45] --> Depot

Depot > Lunlng (est.49) [7.83] —> uviau
8 11.6 3135 5455 8,300
784 (est.70) [3.77] --> Depot

Depot > GFN (est.201) [2.90] > Inglwan
303U (est.109) [3.19] > wumlng (est.10)

9 11.89 766.7 | 1,0045| 14,400
[3.77] > unauvas (est.06) [2.03] -->
Depot
Depot > GFPT (est.11) [3.77] > Wild

10 | (est.79) [3.77] > lnawsu Had (est.53) [2.61] | 11.89 792.8 | 1,030.6 | 14,400

—> &iiow (est.18) [1.74] —> Depot
334 100 4,064.8 6,065.8 90,340
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vy
v

$1.7UNIN)
sau Y dawiin | szeEmng 1387 Algane
< LU v o - o
N1599 (aw) | (haeeaw) | (W) | (UmARI)
Depot > A15ia &l (est.32) [6.38] >
1 6.38 86 213.6 3,740
Depot
Depot —> @iilan (est.23) [6.96] —>
2 6.96 29 168.2 3,740
Depot
Depot > GFPT (est.11) [3.77] --> ng
3 o 6.96 455 594.2 9,800
Inan3nu (est.109) [3.19] --> Depot
Depot —-> a@u5u (est.129) [7.25] -->
4 7.25 382 527 8,300
Depot
Depot —-> lwilns (est.49) [7.83] -->
5 7.83 109.6 266.2 5,270
Depot
Depot —> @ien (est.03) [5.22] > LU
6 8.99 350.6 530.4 8,300
113 (est.10) [3.77] --> Depot
Depot > Wild (est.79) [3.77] —> GFN
(est.201) [2.90] --> unaUNDY (est.06)
7 o 10.44 616.9 825.7 13,000
[2.03] --> aLan (est.18) [1.74] -—>
Depot
Depot —-> @ilton (est.139) [7.54] >
8 sa = 10.73 326.2 540.8 8,300
ASNa U (est.165) [3.19] --> Depot
Depot —> ngfaniy (est.119) [9.86] —>
9 i 11.31 387.6 613.8 8,300
F&F (est.160) [1.45] --> Depot
Depot > an5u (est.44) [8.99] >
10 o P 11.6 319.9 551.9 8,300
Inawu flad (est.53) [2.61] > Depot
Depot --> Unaunes (est.70) [3.77] >
Futlad (est.25) [2.61] —> lnawu Had
11 “ v 11.6 537.7 769.7 11,300
(est.38) [2.61] —> wunln (est.07)
[2.61] --> Depot
374 100 3,600.5 5,601.5 88,350
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msdamdunsluusnuazirvannlalasazyiniswensalilildsiufuiieaonsuiu
nausflunsedeutheenla nsdfiddlssdaenlifiduagmainans Swiaanys wuin 14
savrasun 20 seudaty (Insuvadumsvudsnnliuasirwenlineun 10 way 10 souse
Yu auansu) anlganglunisvudauumaidnesiuaeTuysyann 180,680 U vseAmduY
A8l UNNTVUEUUMLND185RaUUSENN 54,204,000 UM (1n@aiusinaulag 300
Ju ﬁaﬁndwﬂuamgﬁgm%’wé’u) wagldsraymeniuvianun 8,129.6 Alawmnsaetu Ingldinan
Usgananaienun 10.75 3undt uay nadifinslsafdneanladduaiiunang faninassys
wuin WWsavivun 22 seusetu (rouvadunsvudsnlivazimsennliiomn 11 way 11
saURaIU ANNa0U) ANlTI8luNISVUEILUULNNIeSINsB TUUSEUNa 176,700 U 158
Andualdanglunisvudauumananesiudetusyanas 53,010,000 U (nAaTurinawd
ay 300 Ju ﬁaﬁﬂdwﬂuamagmsﬁwﬁu) wasldszaemeniuavun 7,201 Alawasdety 1ne
THaUszananasnanun 10.82 3undl

N3 laen1sUSuUgIAnauRIsulag Genetic Algorithm Lieyvinn1siUssusigy

[y

iU Saving Algorithm @1u15aanA 318 luNISTUEUU U85 ILADULAL TEULINITINAD
N @ PN
U daanslumisned 4-8
5Tl 48 WieuileuradnsarldnsuuumI e TILAZSTEY 19T Yoensallssidnna i
§. AINYINAN LA M.ITUNIY

anuiiveslss A2 ANldT18 | ANULANANY | STEENNN | ANIULANANS
Aangnta (Umeal) | vesalddne | (husel) | vasszeznIe
. Saving Algorithm | 55,164,000 2,489,880
F.ATNEYINA 1.74 % 2.05 %
Genetic Algorithm | 54,204,000 2,438,880
o Saving Algorithm 54,870,000 2,261,280
#.NUNIN 339 % 4.47 %
Genetic Algorithm | 53,010,000 2,160,300

915199 4-8 nu n3dilsesdnenladed A.AINEYINAY Genetic Algorithm
a1unsaanalganglunisrudaluurednesINLas srasn193nle 960,000 umned way
51,000 n.A0Y AUEIFU S0 Separ 1.74 war 2.05 Auandu Wiswssuiieuiu Saving
Algorithm wazlunsallssindamnlased m.sfunine Genetic Algorithm ausnansldane
TuNSVUAILUUINLNT185IMLAL ST EEN19528lA 1,860,000 Umsel way 100,980 nul.med
audIRy e Sevaz 3.39 uay 4.47 muddu WewSeufieuiu Saving Algorithm



U 5
N15a5UNaNITITY was Jalauauue

wasanilaviinismaneuidunisisiuiazysuugnduniauds seldidunisasy
HANTIALTIUANTDUAUTDLAUBL U YBIUIY

51  ayUnamsivy

a v IS

Tumm%ﬁmmmm EJVl?ﬂuﬁi’NLﬁuVl’]\‘Iﬂ’lisﬂ‘Uﬁﬂ"?I’]ﬂ LLauLﬂ‘lﬂ""mﬂ‘lfi"U’mQﬂﬁW Nanua

o

22 90 Mgadsesmdaennla Tnelssmdnennlafivsunamanisnanvesansnisuant 2 @
Wiy 60,000 dusiel FuilofunnUsinaimuaudmuinasiivsinaiumdnisnanves
an1sHERI 2 a1e FeuFuuiinaiagiviiarlususte 22 9a TnensuSuauasidiy
Jproportional) wielianunsasessurdnisnanle Imaﬁé‘haahwaw?%mmﬁ&gaagj WS 2
(1 ABUSHIMUMUAGINEYINATN Jminanys uag (2d1uaiunane Jminaseys laeildng
UszasAlvdialdaglunsvudwuuimniesuuas ssognenuivsevdaian Tnoisudu
f\]’]ﬂﬂ'ﬁa%ﬂLL“U‘URT’]@EN‘V]Nﬂfﬁﬁ]ﬁ’]ﬁ@l%Lﬁ@M’]ﬁ’]@@Uﬁaﬁﬁﬂ uanaedgmivesianlunis
‘Uiumamawmumaqummuﬁm%aaﬂmmemmu JeUszendldisnianedisainlneds
Saving Algorithm L‘wa‘mmmaummusuaaLaumawmﬂmmmauﬂﬂammmmawm‘mam uag
W neus Ui wadnsiinninlaeds Genetic Algorithm TnenadndiloSouiiou
fU3% Saving Algorithm Tunsailsefrdaennlasedl druaginginats nudn @ruisaan
ANlEI8TUNISVUALUULMLITI8TIULALSTEEN195U LA 960,000 unsad way 51,000
Alawnssel mudidu wie Yovay 1.74 way 2.05 awddu warlunsallssdmennlisad
AIUATIUNING U @11508aAE918TUNISVUE LU UL aE SEaEn195 I Le
1,860,000 Umsiad uaz 100,980 nu.fol AuEIRU e Sepay 3.39 way 4.47 AUAU B9
Amsuidumsilfiutedoniefidamasdensindulavesmaniaigiiavamu

5.2  Uoidushu

ns¥nseunisrudiazdifuiduniaaniuided Ananauyigiudiiinisiiuse
wileudunniu MliuSinaiivudwisgeluisaz uoraliiiunmquessaussmn wazdiuns
seufisaussyndesluiuingAuanmategn (multiple pickup locations) Bslugasnisadiu
939 WinseanslisausInnsuinghuiuduluusazgn o1aususeunisvudadiuansaiuly
uiazfuld Faaglavilialdareinasty mwsnfunsnunuiifanioufunatetu
(multlple perlod decision) winsdumeiinesiaududeuintusazldinailunisde
Gumnsfiuutiuanndneg
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A1819 NMsUFuUTadumensdulag Genetic Algorithm

nAI0E1INaaNSIINAITTALduUn1ededulySuAuAanun 5 90 Tag Saving
Algorithm (n3AIlsIMARLINGIN B.61MYINAN 3.aNY3)

sau Y Ywtin | szwemne | 1an Aldane
o GATN o o - v
N1599 (aw) | (ha.soaw) | (W) | (Umaa)
Depot —>Inglwaniniy (est.109) [3.19] >
1 ! 6.09 697.7 819.5 13,000
GFN (est.201) [2.90] --> Depot
Depot —> @iiton (est.03) [5.22] --> Ftow
2 6.96 550.1 689.3 11,300
(est.18) [1.74] -->Depot
Depot —>nefian3u (est.119) [9.86] —>
3 v 9.86 552 749.2 11,300
Depot
374 2291 1,799.8 2,258 35,600
FOUNNTI LUNg
1 Depot > 5 —> 4 --> depot T .
2 Depot > 1 --> 2 --> depot
Saving Algorithm
3 Depot —> 3 > depot

Sudunszurunisaienisadralasluleuunudinauaindineudady wieldidy
Taslulouvieuazusifaduly Genetic Algorithm TagfinnsdmenveusarBudifiu @Erusou
11934, ﬁ'}é’wmqﬂﬁﬂmaiuﬁwé’maumﬁaﬁu) FeuanFIneuRsfuaTaINIsaaig
Tasluloudadulaine

IAVBIANAI
9 Y

1

2

3

gud

(2,1)

(2,2)

(3,1)

(1,2)

(1,1)

TasTalondadiu = [(2,1),(2.2).(3,1).(1,2),(1,1)]

NTUYNTEUTUANSTULABLAIAUTBUNITININUA hazdaaudu

s

A5¥NMIN9LAAY

(%)

sounsis Insleulunsaduiudseninusiazseunsisdiisnig Ae @enddusounisiad
melufiuaugaueagndn 2 uag 3 90 udniusazgauesgndluddusounisisildidentdy
Tuyhnsaduiugavesgninduqiinigludifuseunisisiidiuiugauesgnd 2 uay 3 9a
wiltouffu ynisaduanudenlvauasunnnad aldlaslalsudediulml wéasihnissy
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Tasluloudeduinvarindsiudu n laslulay wethundulszvnsaesy Tuseg19dl 9

auRaduimun 5 Taslilen ioidulastulaudad deil
Taslulay LUNg mﬂhj,m,,ﬂ iw%w:\j
(Umea) | (hu.A7u)
1 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8
2 [(2,1),(22),(3,1),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8
3 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8
4 [(1,1),(22),(3,1),(1,2),(2,1)] 38,700 1,924
5 [(2,1),(2,2),(1,1),(1,2),(3,1)] - -

NUUAINTUIANANUMLNIEEN (Fitness) VaIUseaINTHIAUL 1aadin15Na1saeall

NA1TUIAIAINLAUNZEN (Fitness) Y99UTEIINTAIAU LAgNANTUIAINEUNNS

ToguszasrlagldanlgananuuansINewnIaun1TIe IneMnualA ANAUNNE AT 09
lastulaudiianldinedesnan IA1WnAgn aua1au

Y Anldane SEYLN9 A1AY
TasTulay U9 . .

Uaow) | (NU.ABIAY) | LrUTEHN

1 [(2,1),(2,2),(31),(1,2), 1)1 35,600 1,799.8 3

2 [(2,1),(2,2),(31),(1,1), 2)1] 35,600 1,799.8 3

3 [(2,2),(2,1),(31),(1,2), 1)] 35,600 1,799.8 3

q [(1,1),(2,2),(3,1), (12) 1)] 38,700 1,924 2

5 [(2,1),(2,2),(1, ),(1,2), 1) : - 1

n1senaanlasiulaulanenisteni1sasns Roulette Wheel TagUIAINASIUUD

Fitness voslaslulgunanun wardemaiainuissiulunisgndaden (Probability of

Selection : p;) LLasmmﬁwsLﬁuTumsgﬂﬁﬂLﬁaﬂazau (Cumulative Probability of

Selection : q;) vadlaslulwuusiazsin

TasTulay A P; q;
Wz
1 3 0.25 0.25
2 3 0.25 0.5
3 3 0.25 0.75
4 2 0.166 0.916
5 1 0.083 1
12
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MnsAaaenlaslulaunie3dnis Binary Tournament Selection laan1sasesiiay
du (1) Aldrsening 0 i 1 lnefledulaslulanassfnosnuudaliiunfinnsandinai
wanzanveslaslulauudazsh Slaslulealafidanumnzauunnnitnidenlaslulsuiy
widaeslastulyufiianumnyauwingy Whiansanand Aldansnsvudauuman
F19591 dlaslulanledian Aldsrenisvudauuumninetosninlidenlasluloutiy wid
wiaeslasTulsudian Aldsensvudauummnanewiiy ldResanan Asseznesiy &
Taslulealaiien szozmesu teeninlndenlaslulsudy uidiaedaslulyuiidszoznis
suwiiudn Widudenlasluley 1 lasluley udd3aidng Mating Pool

Uszansdi 1 Uszansdi 2 a19u
a1 A1nY A1AY TasTulauil

n .9 | Taslulaw o ry rp 9i | laslulaw N Zoifon
1 0.7894 0.916 4 2 0.9843 1 5 1 4
2 0.5678 0.75 3 3 0.8457 0.916 4 2 3
3 0.2245 0.25 1 & 0.3246 0.5 2 3 1
4 0.2938 0.5 2 3 0.876 0.916 4 2 2
5 0.1123 0.25 1 3 0.987 1 5 1 1

nnsAndenlaslulaNmle3s Binary Tournament Selection laslulaulanniaen
g Mating Pool e lasluleuil 4 3 1 2 uag 1 aua1wiy

N3 Crossover
Lf]umiﬁﬂmimimﬁagﬂu Mating Pool #tAarnn1sAnLaana1835 Binary
Tournament Selection ¥1¥n1sFudiulieuaniUisudiuvesduddeiuiagiu viliiin
Tastulauaalug ﬁauim‘[mi%ﬁlﬂﬁgﬂﬁﬂmﬁugjLﬁaﬂsaaiana%ﬁé’ﬂmammamaeﬂu
Mating Pool Tnadidumnau el
1. m3wnlasluleungniiunduglunisasealewies ludegsilaginuali
\ & ¢ 1w v o = ¢ o
anudzilulunisasealanesvindu 0.7 dulu lasluleuiignasealenesoedl
P19vUR 0.7 x 5 = 3.5 ¥3e 4 laslulay
o 1 1 1 =3 4:4'4:1 1 1 1 Y v ¥ 1
2. yhnsguaanuinasduniidtegsendng 0-1 Winulastuloy arrany
| [~ a yal 1 Y | 5’5 o [y 1 Y ) 1 1
Wnziuiguladaniosndn 0.7 Taslulautuazgniludug udavinnisguaiiuniiay
< % (= d'd 1 v 1 Y o | 1 d' 1 2
JuudliilaslulealaaendAdosndt 0.7 ivihnsgulmisesgauniiagle
Taslallaa
3. dwnulastulauignihundualandudiuind amnsefinnsanlassl
Y o a ° YRR ) v o \ PR
- dlleslulawuigninundueiiies 1 f Iinisdulastuleunmwionigly
Mating Pool 1agnludn 1 @2
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[N
a a

- ihillashilauiigmitndugidusiuuans
snunulasTulouviouaniely Mating Pool 19
Pool MmdeLiindn 1 ¢

- fillaslulendignihunfugiswaushiulaslilsasiomanieglu Mating
Pool fifudaud Tsvinnsduialasiulewiis 1 ¢

FIUIUNINTT 1 7 LANBYNIN
Minsdulastuleunielu Mating

[

Y

4. lvvihnsduguedlaslulaunlaguienty lnaSesduaniuaau

Iﬂﬂﬁ[“ﬁﬂlﬁﬁlﬁﬁﬂ@ Mating Pool #1%1n15 Crossover
Taslula IﬂquEGUNVI LduNg r, r,<0.7
AnLaan

1 4 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)] 0.4567 AnLaen
2 3 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)] 0.6789 finaen
3 1 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 0.9342
4 2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] 0.2345 AnLaen
5 1 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 0.1234 AnLaen

Iotastuleuitaginluyiing Crossover Ao laslulawil 1 2 4 uay 5 &adue

Ihdu 1, 2 uaz 4, 5 lnavimdhndulasiulsuguneu (Parent) Ingazgninly

wanidsududaslulasluleudeduwaziu waaldeonundulasiulongugn
(Offspring) lngazldisn1sasedalanasuuy Weighted Mapping Crossover (WMX) 3
TJupeau Al

- dudumisfiaznisasealened Tnedesiiudnglurasedelos 2 f waz
Fumisiigvhmsdunelulaslulsamouasusldondusumiafeasuvindu an
feene Tudnieludiesionun 3 @ waziundsiiviinisasealonodssniig
TasTaleamiouazusi e summisgnénd 2 3 waw 4

- andmidniismunaduuiazsundavesdudduldunainnsduanugify
SrunuBudanuniivhnisasealened wasshmsaduadmidniidinunseuing
fudvesonazual uiliddududnielulasliluiesieuazusivdounuag

ANUIMAUN

Parent 1= [(1,1) | (2,2),(3,1),(1,2) ] (2,1)]
Parent2=[(2,2) | (2,1),(3,1),(1,2) ] (1,1)]
(2,2) (3 1)((1,2) (3,1)](1,2)](2,2)
2 3 1 3 1 2
3 1 2 2 3 1
(2,1)](3,1)((1,2) (1,2)1(2,1)](3,1)




fedu agldlasTalealugugn ( Offspring ) A
offspring 1= [(1,1) | (3,1),(1,2),(2,2) | (21)]
Offspring 2 = [(2,2) | (1,2),(2,1),(3,1) | (1,1)]

Parentd4 = [(2,1)

(2,2),(3,1) (1,1),(1,2)]
Parent5= [(2,1)

(2,2),(3,1)](1,2),(1,1)]

(2,2)](3,1) (3,1)1(2,2)

2 1 1 2
Animin ><

1 2 2 1

(2,2)((3,1) (3, R 22)

ot arlalaslulawluiugn (Offspring ) A
Offspringd =[(2,1) | (3,1)(2,2)
Offspring5=1(2,1) | (3,1)(2,2)

(1,1),(1,2)]
(1,2),(1,1)]

Tastulauiiviinis Crossover uda
TasTulay LUN9

1 [(1,1), (3,1),(1,2),(2,2), (2,1)]
2 [(2,2),(1,2),(2,1),(3,1),(1,1)]
3 [(2,1),(2,2),(31),(1,2),(1,1)]
4 [(2,1),(3,1)(2,2),(1,1),(1,2)]
5 [(2,1),(3,1)(2,2),(1,2),(1,1)]
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N13 Mutation
I o a 4 a [ ) [ o 1 a q'} I~
Wunsindudanielulasiulouf e fuu1yinn1sasaumnud tnen1saenduaziiu
NSEUIUNITNYINNRININEIUNNTATOALDIDIULAD 18NISTILATULTUNDY AITl
1. manulasiulesuigniunduglunisiimdu ludegreilagimualiaiy
1 < a q'/ 1 [ [ gj d' a q.'/ a gj
Wnazilulunisiuedumingu 0.3 deliu lasluleungnilunduaziinavun 0.3 x 5 =
1.5 39 2 laslulay
) I 1 1 I~ a"a‘ 1 1 1 Y ¥ I
2. ymsgueataudazidunietegsening 0-1 nulastuley drAmy
1 [~3 d' 1 v 1 v 1 4’5 o [ 1 1Y o 1 1
Wunziluigulaianiosndi 0.3 Tastulentiuazgninldug widwinisguanuuiaeg
< ¥ = a'a 1 ¥ 1 Y o 1 1 d' 1 %
Juwaalddlaslulaulaaeniiaidesndn 0.3 liinisgulndisasqauninagla
Tastulay

Tastuleuagyinn1s Mutation

Tastulaw LEUNg r, r,<0.3
1 [(1,1), (3,1),(1,2),(2,2), (2,1)] 0.4678 -
2 [(2,2),(1,2),(2,1),(3,1),(1,1)] 0.6876 -
3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 0.2015 finLaen
4 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,1),(1,2)] 0.1078 finLaen
5 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)] 0.7988 -

1iaslulsudiazinluviinis Mutation Ao Taslulewdl 3 uaz 4 lneviwmeiiidy
TasTulosgusiousi (Parent) Tnsazgniluuaniasududnelulaslulousies udildoanu
Julasluleugugn (Offspring) Tngagld3gnsiunduwuu Reciprocal Exchange Mutation
Feaagvimsdusiunisdudnelulasluloy 2 dumis wdnhuadusumisiu andegn
Tashaiload 3 lvhnsduls suvisBudd 2 uay 5 wdwhmsaduiumiwesiud fdunou
o &
fadl

Parent3 = [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
Offspring 3= [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]

Parentd = [(2,1),(3,1),(2,2),(1,1),(1,2)]
Offspringd = [(1,1),(3,1),(2,2),(2,1),(1,2)]



1aslalauyvinn1s Mutation k&3

Taslulay LHUNg
1 [(1,1), (3,1),(1,2),(2,2), (2,1)]
2 [(2,2),(1,2),(2,1),(3,1),(1,1)]
3 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]
4 [(1,1),(3,1),(2,2),(2,1),(1,2)]
5 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)]
nMsLiuATiRTian
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PAINHIUNTLUIUNITHN N9N15ATOELLIDT BATNISHWATU BIAVNENAAIHBUN

LENI1ABUNITHIUNTEUIUNITUSUUSE Adumaiianisiiuanangadsdesrinnisiivan
Taslulguviaguriousiuazsugnunsiniu wmdsnalasiulauninaal inedesiuldlvrmey

aaymelule

lasluleuunandiwaglasiuleusugn

sulaslulau Taslulau wune
1 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)]
2 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)]
laslulgugunaul 3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
( Parent ) il [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
5 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
6 [(1,1), (3,1),(1,2),(2,2), (2,1)]
7 [(2,2),(1,2),(2,1),(3,1),(1,1)]
laslulousugn 8 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]
(Offspring) 9 [(1,1), (3,1),(2,2),(2,1),(12)]
10 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)]
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N1sanlAsiulauNgIiuean INUUAIUIUNT ANTEI195IU WAL SLULNII5IN LD

NTUNAIAIULANZ AL

Y Anldane SLYTN A1AY
Taslulay LHUNg . .
(U neau) (hu.aqu) | WusEy
1 (2,2),(3,1),(1,2),(2,1)] 38,700 1,924 2
2 (2,1),(3,1),(1,2), (1 1)1 35,600 1,799.8 3
3 (2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 3
4 (2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8 3
5 [(1,1), (3,1),(1,2),(2,2), (2,1)] - - 1
6 [(2,2),(1,2),(2,1),(3,1),(1,1)] - - 1
7 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)] 38,700 1,927 2
8 [(1,1),(3,1),(2,2),(2,1),(1,2)] - - 1
9 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)] - - 1

n1sand1suludlnefalsuianAIAumLIzal 31nuinludesy d1A1A1Y
winnzay winnuldnansananalganesiuantssliuin wasdialdaresauvindul
NI15U1NATTEENNTINNN Do lUuNn Auasay

§ Anldane SLYTN A1AY
Taslulay unig o e
(Umsiaw) (hu.m27u) | WuzEy
2 1) E3L AN, 29N NIE)] 35,600 1,799.8 3
3 2),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 3
4 2),(3,1),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8 3
1 2),(3,1),(1,2),(2,1)] 38,700 1,924 2
7 1),(3,1),(1,2),(2,2)] 38,700 1,927 2
5 1),(1,2),(2,2), (2,1)] - - 1
6 2),(2,1),(3,1),(1,1)] - - 1
8 1),(2,2),(2,1),(1,2)] = - 1
9 1),(2,2),(1,2),(1,1)] - - 1




14

insdadeniasiuleuiagly 5 suduwsn (vwidudnuiulasiulounsiu) wevin

nstiuafagnlidntunislu Genetic Algorithm luseudnly

Tnshuleuiinfigaluseuusnuasfulasiulaudsiuluseudaly

Taslulay LHUNg
2 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)]
3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
4 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
1 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)]
7 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]

nsmAmaulag Genetic Algorithm Tuseu? 2
wasanlalaslulaundngaluseud 1 wdrazilasiulaudlauunnduinaunssiuly

nzUUNTIUTaUN 2 lnensundyniluseun 2 ddnvazimilouduluseun 1 lnaisuau

NITUNINANAIULANNZ AL

A Anldane SLYTN A1AY
TasTulay U9 . .

(Ummaoau) | (NU.FABIU) | LhUIZEN

1 [(2,2),(2,1),(31),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 2

2 [(2,1),(2 2) /350G 2DREN), ] 35,600 1,799.8 2

3 [(2,1),(2,2),(31),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8 2

q [(1,1), (2,2),(31)(12),( 5] 38,700 1,924 1

5 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)] 38,700 1,927 1

n1senaanlasiulaulanenisteni1sasns Roulette Wheel TagUIAINASIUUD

Fitness voslaslulgunanun wardemaiainuissiulunisgndaden (Probability of

Selection : p;) LLasmmﬁwsLﬁﬂumaQﬂﬁﬂLﬁaﬂazau (Cumulative Probability of

Selection : q;) vadlaslulwuusiazsn

Taslulay ARH Pi q;
AU EN
1 2 0.25 0.25
2 2 0.25 0.5
3 2 0.25 0.75
4 1 0.125 0.875
5 1 0.125 1
8
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MmnsAnaenlaslulenale3sn1s Binary Tournament Selection lagn1sasnedaia

du () NdA5EnIN9 0 89 1 eenunaedan lagtladulaslulauaaiiaanuiuailvdiun

9
a 1

NsamAanurzauveslasiulauunazsi alastulenladiaianuuigauuinnanli
Fonlaslulantiu uwidhaodasTulsudmamumnzamyiiy Iaisanand ldse
nMsvudsLUUWINg1e9m alaslulanlaiian arldanenisvudswuuinanaetsenitligen
Taslaulouiiy uighiaedaslulouiian Aldaenissudauuumandiewinbu diansanan
Aszarmesy dlastulenleiidn svezniesn desninldonlasluloudy uidieaes
lasluleudaszeeniesiuwiiudn Wdudenlasiuloy 1 1asluley waidaindng Mating

Pool
Uszwnsii 1 Uszwnsil 2 afu
f16u " o Taslulon | Avaow r ra Taslulon | Aeaaw Tﬂjiuzmuﬁ

R Wiza Andan

1 0.5678 0.75 3 2 0.3987 035, 2 2 3

2 0.678 0.75 3 2 0.8764 1 5 1 3

3 0.9543 1 5 L 0.2864 0.5 2 2 2

4 0.2865 0.5 2 2 0.9753 1 5 1 2

5 0.7543 0.875 4 1 0.1276 0.25 1 2 1

nnsAatdeniasiuleumedd Binary Tournament Selection laslulaufilaaniden
g Mating Pool fle an3admauil 3 3 2 2 uay 1 auadu

N3 Crossover

U A ¥

Junisdnlaslulgufieglu Mating Pool Aildainnisdnidendasids Binary
Tournament Selection ¥hn1sfuRfiuauanUAsudLYeBudBTuLayiu vIlriAn
Taslulgudalng drlastulaunlildgninisdugiiiensealeasidmsaniminegly
Mating Pool Tnafidumnau fadl

1. mdwulasluleungninanduelunisasealanes lusegsllagimunli

. & ¢ 1w ) a s A
anudrazidulunisasealeesivindu 0.7 du lasluleuiignasealaiiasazd
Wanue 0.7 x 5 = 3.5 vi3e 4 laslulyy

2. yhnsquataudsilundategsenang 0-1 ladulasluley draraau

1 & [ B ! ] o (YR 1Y o ! '
Wnziluiigulatadosnin 0.7 Tasluleutuazgnialudug widvihnisguainuuig
[ £ 1l Aa 1 v ' 2 o ! A ' 14
Wuwdldiilasluleulaaeniiandesndn 0.7 vinisdulndisesgauninagle
laslulay

3. dwulastulauignihunduadadudiuiud amnsefinnsanlinad

Y = o v oA Y v o ] A
- gillastulwuiignianduaiiies 1 da minisdulastuleuiimvdenielu

Mating Pool tiisdnlusn 1 67
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'
aa

- 5’1ﬁimiﬂ%mﬁmﬁmﬁuﬁL‘fluai"]muﬂ 919ULINT1 1 67 uAdpYNIN
mmu%ﬂﬂ%wwmmﬂu Mating Pool lvivinnisdalastuleunielu Mating
Pool fivdewfindn 1 67

- iillasluleufigninandugisuaumiulasTulsuvisnunnisly Mating
Pool s uaud Ivinnsduialasiulewiis 1 ¢

a. Tihnsduguestasliulsuiilaguidenty TneFeedugamadiu

aslulaulaiidng Mating Pool #1%11n15 Crossover

Taslulay Iﬂjhl}“duﬂ unng r. r;<0.7
AnLaaN
1 3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] | 0.8753 -
2 3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] | 02543 | faden
3 2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]1 | 06793 | faden
4 2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]1 | 05421 | faden
5 1 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)]1 | 02354 | faden

Ielasluloufiazainluyinnns Crossover Ao Taslulondl 2 3 4 uay 5 Fsdugladu
2,3 uaz 4, 5 Ingvimihidulasluleugurieus (Parent) Tnsazgnilunaniudsuiud
aelulasTulen@eriunaziu udldoonundulaslalensuan (Offspring) lnsagl¥isnsnsea
Toesuu Weighted Mapping Crossover (WMX) fidupou il
- duiuviafiaznisnsealenned Tnedesludnelurasedielios 2 & uaz
Fumisiingvhmsdunelulaslilsuweuazusifesfumumiaden iy
- admidniismunaduuiazsunivesdudduldunnnnsduanugify
SrunnBudianueivhnnsasealones uasshmsaduatmidniifuunseninedud
vosvisuazul Juiliddududnelulaslulouverieuazusiiuasuuas

Parent2= [(2,1),(2,2) | (3,1),(1,1),(1,2) |1
Parent 3= [(2,1),(2,2) | (3,1),(1,2),(1,1)]]

(3,1)[(1,1)](1,2) (1,1) 1 (1,2)](3,1)
1 3 2 3 2 1
At
3 2 1 1 3 2

(3,1)](2,2)](1,1) (1,1)](3,1)(1,2)
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fedu agldlasTalealugugn ( Offspring ) A
Offspring 2= [(2,1),(2,2) | (1,1),(1,2),(3,1) |1
Offspring 3= [(2,1),(2,2) | (1,1), (3,1),(1,2) |1

Parentd = [(2,1)

(2,2),(3,1) | (1,2),(1,1)]

Parent 5= [(2,2) | (2,1),(3,1) ] (1,2),(1,1)]
(2,2)](3,1) (3,1)((2,2)
2 1 1 2
Animin
1 2 2 )
(2,1)](3,1) (3, W62 )

ot zlalaslulasluiugn (Offspring ) A
offspring 4 = [(2,1) [(3,1),(2,2) | (1,2),(1,1)]
Offspring 5= [(2,2) | (3,1), (2, 1| (1,2),(1,1)]

Tastuleuyvinnns Crossover La?

TasTulay LUN9
1 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
2 [(2,1),(2,2),(1,1),(1,2),(3,1)]
3 [(2,1),(2,2),(1,1), (3,1),(1,2)]
4 [(2,1),(3,1),(22)(12),(1,1)]
5 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)]

119 Mutation

I~ o a 4 a [ ) [y ) I a 1Y I~

Wun1sU8uan181ulas el A e ULIRINITEAUAILAUS 1A8n1SHILATUILLTU
NSEUIUNNSAVININEINRIUNITATOALBIBSUILAT tREN1STATULTUNDU AITl

[
a

1. mdwulaslleungnianduelunisinedu ludiegretazimualinig
wazdulunisfueduingu 0.3 dedu tastuleuiigniawduasiviaonum 0.3 x 5 =
1.5 w30 2 laslulay

2. vihnsduatauiiazidundiategszndng 0-1 Tidulastuley drd1aaw

! [ A v 1 Y ' &’5 o Y ! 'Y o ! !
WnziluigulatAniosnii 0.3 Tastuleutiuazgniildug widwinisguanuuiae
[ £4 (=] Aa 1w ! ¥ o ! o ! 14
Wuwaalddlaslulaulaaeniiadesndn 0.3 liinisgulndisasauninagla
laslulay

Tastuleuagyinns Mutation
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Taslulay LHUNg r, r;<0.3
1 [(2,1),(2,2),(31),(1,1),(1,2)] 0.7532 -
2 [(2,1),(2,2),(1,1),(1,2),(3,1)] 0.1364 AnLdan
3 [(2,1),(2,2),(1,1), (3,1),(1,2)] 0.2531 AnLdan
a4 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)1 0.8743 -
5 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)] 0.5431 -

Talaslulguazdnluinnas Mutation Ao Tasluleud 3 waz 4 lneviuidnlu
laslulausuriowy (Parent) Insazgninluuandsududnielulaslulandiies udilaeanin
Julastulaugugn (Offspring) Ineagldign1sdaunduuuy Reciprocal Exchange Mutation

= o ! o 1A s o 1 v ) v o (Y d:.’/ v dy
"?I\‘i"\]%ﬁ/]’]ﬂ'ﬁé’jiw]’]LLVUQEIUﬂﬂWEJFLUIﬂﬂJJI‘U@J 2 ALAUY LAIUNUFIUALUUINY UTUHBDU ANLU

Parent 2

Parent 3

= [(2,1),(2,2),(1,1),(1,2),(3,1)]
Offspring 2= [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]

[(2,1),(2,2),(1,1), (3,1),(1,2)]

Offspring 3= [(2,1),(2,2),(3,1), (1,1),(1,2)]

1aslalauiivinn1s Mutation w&3

Taslulay unIg
1 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
3 [(2,1),(2,2),(3,1), (1,1),(1,2)]
4 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)]
5 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)]
maﬁwﬁﬁﬁﬁqm
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a Y]

WRINEUNTEUIUNSANS T1N1SAsealaned tavnsiuadu e1avhliinmneud
WgNINNBUNITNIUNTEUIUNNTUTUUSS ﬁaﬁmmﬁﬂmiLﬁ’Umﬂﬁﬂqm?ﬁﬂmaqmmimum
IﬂﬂmiszmmiuwaumLLausuaﬂma’mﬂu L& nenlaslulaudiag 103 Yitedeatulylddneu

figaymelle

laslulauguriowivaylaslulouiugn

sulasiulay laslulyy wune
1 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)]
2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]1]
laslulousunau 3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
( Parent ) a4 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)]
5 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]1
6 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]1
7 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]1
laslulaugugn 8 [(2,1),(2,2),(3,1), (1,1),(1,2)]
(Offspring) 9 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)]
10 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)]

N15anlAsiulauNgIAUe9n INUUAIUIUNT ANTEI195IU WAL TLULNII5IN LD
NINFUNANPNUALNTEL

" Anldane SEYLN9 A1AY
Tastulay LEUNNG N . .

(UMAU) | (NU.FADI) | WNIZEN

1 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 3

2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 3

3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8 3

4 [(1,1),(2,2),(31) (1,2),(2,1)] 38,700 1,924 2

5 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)] 38,700 1,927 2

9 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)] - - 1

10 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)] - - 1

N15998710 U TN TAENINTUIINAIAINULNUIZEN 31NUINLULBY D1ATAINY
Winzay winnulinasanananldanesiuantesliuin wazoralganesiuminnulad
NI15U1NATTENTINNN Do lUuNn Auaay



83

Y Anldane STUTNIe | AIANY
Taslulay LHUN9 . .

(UWaa) | (NU.ABIU) | WHUZEN

1 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)] 35,600 1,799.8 3

2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)1 35,600 1,799.8 3

3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)] 35,600 1,799.8 3

4 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)] 38,700 1,924 2

5 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)] 38,700 1,927 2

9 [(2,1),(3,1),(2,2),(1,2),(1,1)] 1

10 [(2,2),(3,1),(2,1),(1,2),(1,1)] 1

nsdadeniasiuleuneglu 5 suduusn (vindudtwiulasiuleuaiu) tivevin
<3 | Aaa Y o a . . [
maiuAnangalinliunisly Genetic Algorithm luseudinly

lpsluleuiidfignluseuiiaosazlulasiulaudswiuluseudaly

Taslulay unig
1 [(2,2),(2,1),(3,1),(1,2),(1,1)]
2 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,2),(1,1)]
3 [(2,1),(2,2),(3,1),(1,1),(1,2)]
a4 [(1,1),(2,2),(3,1),(1,2),(2,1)]
5 [(2,1),(1,1),(3,1),(1,2),(2,2)]
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1. WA IUAIUVDILUUINADINIANAAERNS

int numnode = ...;
int numtruck = ... ;
int numtrip = ... ;

int numedge = ... ;

range node = 0..numnode ;
range truck = 1..numtruck ;
range trip = 1.numtrip ;

range edge = 1..numedge ;

float distance[node][node] =
float time_to travel[node][node]
float weight of product[node]

float time to load =.

(

(

(

(

float capaoty[truck]

float M =

float limit_time =

float dlstanceedge[edge] I,
(

float costedge[edge] = ... ;

dvar boolean X[node][node][truckltrip] ;
dvar float+ beg[truck][trip] ;

dvar float+ end[truck][trip] ;

dvar float+ WV[node][truckltrip] ;

dvar float+ CWV[node][node][truckltrip] ;
dvar int+ ulnode][truck][trip] ;

dvar float+ SumWV[node] ;

dvar float+ SumTruck[truck](trip] ;

dvar boolean zedge[truck][trip]ledge] ;
dvar float+ totaltripdistance[truck][trip] ;

minimize

sum(c in truck, r in trip, e in edge)costedgele]*zedgel[clrlle] ;



subject to {

forall(i in node)

ctl : sum(r in trip,c in truck) WV[il[c][r]>= weight of product[i] ;

forall(i in 1..numnode,j in 1..numnode, c in truck, rin trip)
ct2 : ulillcllr] - ufjllclir]+numnode*X[il[jlicllr] <= numnode-1 ;

forall(i in node,c in truck,r in trip)
ct3 : sum(j in node)X[i[jllcllr] - sum(k in node)X[KI[lc]r] == 0 ;

forall(j in node,c in truck,r in trip)
ctd : sum(i in node:i!=j) CWVII[IcIr] + WV[IIcllr] <= sum(k in

node:k!=))CWV[JIKI[c]lr] + M*X[0][j1cllr] ;

forall(i in node,j in node,c in truck, r in trip)
ct5 : CWVIil[jl[c]r] <= capacity[c];

forall(j in node,c in truck, rin trip)
ct6 : WV[jI[cllr] <= capacity[c]*sum(i in node)X[JI[Iclr] ;

forall(c in truck,r in trip)

ct7 : sum(j in node,i in nodeltime_to_travellil[jI*X[][IIc](r] +sum(j in

node) time_to_load*W\V/[jl[c]lr]+beg[c][r] == end[cllr] ;

forall(c in truck,r in 1..numtrip-1)
ct8 : beg[c][r+1] >= endI[c][r] ;

forall(c in truck,r in trip)

ct9 : end[c][r] <= limit_time ;

forall(c in truck,r in 1..numtrip-1)
ct10 : sum(j in node)X[O][jllcIlr] >= sum(j in node)X[0][jllcllr+1] ;

forall(i in node)
ct1l : SumWVIi] == sum(c in truck, r in trip)WVl[cI[r];
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forall(c in truck, r in trip)

ct12 : SumTruck[c]lr] == sum(i in node)WV[illc]lr];

forall(c in truck, r in trip)

ct13 : SumTruck[c][r] <= capacity[c];

forall(c in truck, r in trip)

ct14 : sum(i in node,j in node)distanceli][jI*X[][jl[c]r] <= sum(e in
edge)distanceedge(e]*zedge[c][r][e];

forall(c in truck, rin trip)

ct15 : sum(e in edge)zedge[c]lrlle] <= 1,

forall(c in truck, r in trip)

ct16 : sum(i in node,j in node)distancelil[jI*X[il[jl[c]r] <=
distanceedge[numedgel;

forall(c in truck, r in trip)
ct17 : totaltripdistance[c][r] == sum(i in node,j in
node)distance[il[jI*X[1[1c]lr];

forall(c in truck, r in trip)
ct18 : X[OI[0l[clr] ==

)

2. svamdsludiuvasdoyatinda (fegrs mslusuduamavan 5 90 nsdllsesmdnein
LARsi sduadneinans Sminanys )

numnode = 3 ;
numtruck = 5 ;
numtrip = 4 ;

numedge = 10;

distance = [[0, 226, 257, 276, 322, 316],
[226, 0, 67.1, 128, 115, 103],
[257, 67.1, 0, 120, 151, 136],
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[276, 128, 120, 0, 236, 224],

[322, 115, 151, 236, 0, 59.7]

[316, 103, 136, 224, 59.7, 011 ;
time_to_travel = [[0, 226, 257, 276, 322, 316],

[226, 0, 67.1, 128, 115, 103],

257, 67.1, 0, 120, 151, 136],
276, 128, 120, 0, 236, 224],
322, 115, 151, 236, 0, 59.7]
316, 103, 136, 224, 59.7, 011 ;
weight of product = [0, 5.22, 1.74, 9.86, 2.90, 3.19] ;
time_to load = 20 ;
capacity = [12, 12, 12, 12, 12] ;
M = 1000;
limit_time = 1440;
distanceedge = [100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000];
costedge = [3740, 5270, 6700, 8300, 9800, 11300, 13000, 14400, 16000, 17500];

— /o
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1. sWaA1§an13dngulUUYes interface falusunsy

<IDOCTYPE html>

<html lang="en">
<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>CHICKEN RENDERING ROUTING</title>
<link rel="stylesheet" href="app.css" type="text/css" />
<script src="jquery-2.0.3.js"></script>
</head>
<body>
<div id="div_container">

<h1>CHICKEN RENDERING ROUTING</h1>

<l 97U47U node >
<div id="div_input_data">
<h1>9uulnun</hl>
<input type="number" id="input_node_num" min="2" value="22" />
<br><br>
<h1>fuilserrdnen</nl>
<select name="depot" id="input_depot">
<option value="depot_lopburi" selected>awy§
</option>
<option value="depot_tubkwang">¥un3134</option>
</select>
<br><br>
<input type="button" class="btn" id="input_node_btn" value="NEXT"/>
</div>

<br>

<l 5¥8¥NNTENIN node >
<div id="div_input_table" class="hide_at start clear at start">
</div>

<br>

<l dwithuesfiusiag node —>
<div id="div_input_weight" class="hide_at start clear at start">
</div>

<br>
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<1 ANl —>
<div id="div_input_car_detail" class="hide at start">
<h1>Truck Information</h1>
<select name="car_type" id="input_car_type">
<option value="" disabled="disabled" selected="selected">\danvinsail

T4i</option>
<option value="car_10">30@U&® WIAUTINN 12 Y
</option>
<option value="car_6">30%na® YPWIAUIIYN 7 f
</option>
<option vaLue:“car74">§ﬂ?1léja VUIAUTIVN 2 AU
</option>
</select>
<table>
<tr>

<td>Capacity :</td>
<td><input type="number" id="input_car_capacity" min="0"/></td>
<td>ton</td>

</tr>

<tr>
<td>Speed :</td>
<td><input type="number" id="input_car_speed" min="0"/></td>
<td>km/hr</td>

</tr>

<tr>
<td>Time to Load :</td>
<td><input type="number" id="input_car load_time" min="0"/></td>
<td>min/ton</td>

</tr>

<tr>
<td>Time Limit :</td>
<td><input type="number" id="input_car_limit_time" min="0"/></td>
<td>min</td>

</tr>

</table>
</div>
<br>

<= FUUAIYUES >

<div id="div_input_car_cost" class="hide_at_start">
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<h1>Cost Information</h1>
<input type="button" class="btn" id="input_cost_btn" value="Add Cost"/>
<div id="div_cost" class="clear_at_start"></div>
</div>
<br>

<-3UAIINAN Saving —>
<div id="div_start_btn" class="hide_at start">
<input type="button" class="btn" id="input_all_btn" value="SHOW RESULT" />
</div>
<br>

<l 19 Saving >
<div id="div_output_saving table" class="hide at start clear at start">
</div>

<br>

<l NAANSLEUNIIIN Saving Heuristic -->
<div id="div_output_table" class="hide_at start clear_at start">
</div>

<br>

<1 faein parameter @%3U Genetic Algorithm —>
<div id="div_input_genetic" class="hide_at_start">
<h1>Genetic Algorithm Setup</h1>
<table>
<tr>
<td>$13u String Amausud Ly </td>
<td><input type="number" id="input_num_init_string" min="0" value="10"

/></td>

<td>Strings</td>
</tr>
<tr>
<td>CrossOver Prob. :</td>
<td><input type="number" id="input_crossover_prob" min="0" value="0.7"

/></td>

<td>0-1</td>
</tr>
<tr>
<td>Mutation Prob. :</td>
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<td><input type="number" id="input_mutation_prob" min="0" value="0.3"
/></td>
<td>0-1</td>
</tr>
<tr>
<td>FMUIUTBUNTYINIY :</td>
<td><input type="number" id="input_num_loop" min="0" value="10"
/></td>
<td>afa</td>
</tr>
<tr>
<td>ﬁquﬁawuﬁwmaUﬁﬁﬁqW§ﬁu </td>
<td><input type="number" id="input num_best answer" min="0"
value="10" /></td>

<td >ﬂ%u’ﬂ </td>
</tr>
</table>
</div>
<br>

<-Fudmnm Genetic -->
<div id="div_genetic_start_btn" class="hide_at start">
<input type="button" class="btn" id="input_genetic_btn" value="SHOW RESULT"
/>
</div>

<-15UAUIRN Genetic >

<div id="div_genetic_init_string" class="hide_at_start">
</div>

<--133AUIUIN Genetic >

<div id="div_genetic_string" class="hide_at_start">
</div>

<-15UAMUIRN Genetic >

<div id="div_test" class="hide_at_start">

</div>



<l-- Clear All Data -->
<div id="div_clear" class="hide at_start">

<input type="button" class="btn" id="clear_btn" value="CLEAR"/>
</div>

</div>

<script src="app.js"></script>
<script src="genetic.js"></script>
</body>
</htm(>

2. SWEANTIN1TIATULUUVBINITUEAINARTLUTUNTY

*{
margin:0px;
padding:0px;
}
title
{
text-align:center;
}
h1

{

font: 900 30px "Arial", Helvetica, sans-serif;
font-weight: bold;
color: #0000CD;
font-size: 32px;
}
body
{

font-family: 'Segoe UI', sans-serif

table

{

margin:0px;padding:0px;
width:100%;
box-shadow: 10px 10px 5px #888888;
border:1px solid #ffffff;
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}
span {
font-style: italic

th {
background:-o-linear-gradient(bottom, #0057af 5%, #0057af 100%); background:-
webkit-gradient( linear, left top, left bottom, color-stop(0.05, #0057af), color-stop(1,
#0057af) );
background:-moz-linear-gradient( center top, #0057af 5%, #0057af 100% ),
filter:progid:DXImageTransform.Microsoft.gradient(startColorstr="#0057af",
endColorstr="#0057af"); background: -o-linear-gradient(top,#0057af,0057af);

background-color:#0057af;
border:0px solid #ffffff;
text-align:center;
border-width:0px Opx 1px 1px;
font-size:2dpx;
font-family:Arial;
font-weight:bold;
color: #ffffff;

}

input

{

width:1009%;

}

td

{
border:1px solid gray;

vertical-align:middle;
background-color:#aad4ff;

border:1px solid #ffffff;
border-width:0px 1px 1px Opx;
text-align:left;

padding:7px;

font-size:24px;
font-family:Arial;



font-weight:normal;
color:#000000;
}
td, td input {
font-weight:600;
text-align:right;

th, td, input, .btn {

height:30px;

btn {
padding:5px;

div {
margin: 10px Opx;

#div_container {

margin:20px;

td_running no {

text-align:center;

#div_input_table td, #div_input_table td input , #div_output_saving table td,
#div_output_saving table td input {
width:60px;

.td_disable {
background-color:gray;

color:white;

.align_left {
text-align:left;



.CSSTableGenerator {
margin:0px;padding:0px;
width:100%;
box-shadow: 10px 10px 5px #888888;
border:1px solid #ffffff;

-moz-border-radius-bottomleft:0px;
-webkit-border-bottom-left-radius:0px;
border-bottom-left-radius:0px;

-moz-border-radius-bottomright:0px;
-webkit-border-bottom-right-radius:0px;
border-bottom-right-radius:0px;

-moz-border-radius-topright:0px;
-webkit-border-top-right-radius:0px;
border-top-right-radius:0px;

-moz-border-radius-topleft:0px;
-webkit-border-top-left-radius:0px;
border-top-left-radius:0px;

}.CSSTableGenerator table{
width:1009%;
height:100%;
margin:Opx;padding:0px;

}.CSSTableGenerator tr:last-child td:last-child {
-moz-border-radius-bottomright:0px;
-webkit-border-bottom-right-radius:0px;
border-bottom-right-radius:0px;

}

.CSSTableGenerator table tr:first-child td:first-child {
-moz-border-radius-topleft:0px;
-webkit-border-top-left-radius:0px;
border-top-left-radius:0px;

}

.CSSTableGenerator table tr:first-child td:last-child {
-moz-border-radius-topright:0px;
-webkit-border-top-right-radius:0px;
border-top-right-radius:0px;



}.CSSTableGenerator tr:last-child td:first-child{
-moz-border-radius-bottomleft:0px;
-webkit-border-bottom-left-radius:0px;
border-bottom-left-radius:0px;

}.CSSTableGenerator tr:hover td{
background-color:#d3e9ff;

}
.CSSTableGenerator td{
vertical-align:middle;

background-color:#aad4ff,

border:1px solid #ffffff;
border-width:0px 1px 1px OpX;
text-align:left;
padding:7px;
font-size:10px;
font-family:Arial;
font-weight:normal;
color:#000000;
}.CSSTableGenerator tr:last-child td{
border-width:0px 1px Opx OpX;
}.CSSTableGenerator tr td:last-child{
border-width:0px Opx 1px OpX;
}.CSSTableGenerator tr:last-child td:last-child{
border-width:0px Opx Opx OpX;
}
.CSSTableGenerator trfirst-child td{
background:-o-linear-gradient(bottom, #0057af 5%, #0057af 100%);
background:-webkit-gradient( linear, left top, left bottom, color-stop(0.05,
#0057af), color-stop(1, #0057af) )
background:-moz-linear-gradient( center top, #0057af 5%, #0057af 100% );
filter:progid:DXImageTransform.Microsoft.gradient(startColorstr="#0057af",
endColorstr="#0057af"); background: -o-linear-gradient(top,#0057af,0057af);

background-color:#0057af;
border:0px solid #ffffff;
text-align:center;

border-width:0px Opx 1px 1px;
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}
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font-size:14px;
font-family:Arial,
font-weight:bold;
color:#ffffff;

.CSSTableGenerator tr:first-child:hover td{

background:-o-linear-gradient(bottom, #0057af 5%, #0057af 100%); background:-

webkit-gradient( linear, left top, left bottom, color-stop(0.05, #0057af), color-stop(1,
#0057af) );

background:-moz-linear-gradient( center top, #0057af 5%, #0057af 100% );
filter:progid:DXImageTransform.Microsoft.gradient(startColorstr="#0057af",

endColorstr="#0057af"); background: -o-linear-gradient(top,#0057af,0057af);

}

background-color:#0057af;

.CSSTableGenerator tr:first-child td:first-child{

}

border-width:0px Opx 1px Opx;

.CSSTableGenerator tr:first-child td:last-child{

/*input{

border-width:0px Opx 1px 1px;

background:#2daebf;

font-family:Tahoma, Geneva, sans-serif;

font-size:16px;

padding: 5px 10px 5px 10px;

color: #fff;

font-weight: bold,;

-moz-border-radius: 6px;

-webkit-border-radius: 6px;
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-moz-box-shadow: 0 1px 3px rgba(0,0,0,0.5);

-webkit-box-shadow: 0 1px 3px rgba(0,0,0,0.5);

text-shadow: 0 -1px 1px rgha(0,0,0,0.25);

border-bottom: 1px solid rgba(0,0,0,0.25);

cursor: pointer;

border-left:none;

border-top:none;

margin:10px 0 10px 0;

input:hover{

background:#49C4D4;
¥/
input {
font-size:20px;
}
select {
font-size: 20px;
height:30px;
width: 100%;
}

3. SWAAITINITIIUNIMUAAIRANITAIMUARIWITnaSYaItayadd1auday
NI¥UIUNIT Saving Algorithm

var nodeCount; // 97431 node 19%un

var capacity;
var speed;

var loadTime;
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var limitedTime;

/// <reference path="jquery.d.ts" />
var Matrix = (function () {
function Matrix(rows, columns) {
this.rows = rows;
this.columns = columns;
this.datas = new Array(rows);
for (vari = 0;i < rows; i++) {

this.datas[i] = new Array(columns);

}
return Matrix;

DO,

var Route = (function(){
function Route(carResults, savingObj)}
this.carResults = carResults;
this.savingObj = savingObyj;

/*
var allDistance, allTime, allCost;

allDistance = allTime = allCost = 0;

for (var i = 0; i < this.carResults.length; i++) {
var carResult = carResults[i];
for (var i = 0; i < carResult.travels.length; i++) {

var travel = carResult.travels]j];

allDistance += travel.distance;
allTime += travel.time;
allCost += travel.cost;
}// end for j
result += this.travels[i].time;
} //end fori
*/

Route.prototype.getCarResults = function () {
return this.carResults;



Route.prototype.getFuck = function () {
return "FUCK",

»O;

var initRoute = new Array();

var CarResult = (function () {
// carResult = carResults]i]
// travel = carResult.travels[j]
// path = travel.path(k]
function CarResult() {
}
CarResult.prototype.getTotalTime = function () {
var result = 0;
for (var i = 0; i < this.travels.length; i++) {
result += this.travels[il.time;
}
return result;
12
CarResult.prototype.getTotalDistance = function () {
var result = 0;
for (var i = 0; i < this.travels.length; i++) {
result += this.travels[i].distance;
}
return result;
L
CarResult.prototype.getTotalCost = function (savingObyj) {
var result = 0;
for (var z = 0; z < this.travels.length; z++) {
result += savingObj.getCost(this.travels[z].distance);
}
return result;
2
return CarResult;

DO,

var Traveling = (function () {

function Traveling() {
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}

return Traveling;

»o;

var SavingData = (function () {

function SavingData(row, column, value) {
this.row = row;
this.column = column;
this.value = value;
this.isUsed = false;

}

return SavingData;

DO,

var Cost = (function () {
function Cost(from, to, cost) {
this.rangeFrom = from;
this.rangeTo = to;
this.cost = cost;
}
return Cost;

»Oo;

var Saving = (function () {
function Saving(node, depot) {
this.clearAllData();
this.node = parselnt(node.toString() + 1;
this.distanceMatrix = new Matrix(this.node, this.node);

this.depot = depot;

Saving.prototype.clearAllData = function () {
this.customerNeeds = [];

this.costs = new Array();

Saving.prototype.gatherRequiredData = function (carCapacity, carSpeed, limitTime,
timeToLoad) {
this.carCapacity = carCapacity;
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this.carSpeed = carSpeed,
this.limitTime = limitTime;
this.timeTolLoad = timeToload;
this.carMilePermin = carSpeed / 60;

12

Saving.prototype.gatherDistanceData = function (value, indexX, indexY) {
this.distanceMatrix.datas[indexX][indexY] = value;

12

Saving.prototype.gatherCustomerNeedData = function (weight) {
this.customerNeeds.push(weight);

7

Saving.prototype.gatherCost = function (cost) {

this.costs.push(cost);

Saving.prototype.getCost = function (distance) {
this.costs.sort(function (object1, object2) {
return objectl.rangeFrom - object2.rangefFrom;
D
for (var i = 0; i < this.costs.length; i++) {
var ¢ = this.costs[i];
if (distance > c.rangeFrom && distance <= c.rangeTo) {
return c.cost;

}
return this.costs[this.costs.length - 1].cost;

Saving.prototype.generatelnputDistanceTable = function (elementld) {
SC'#" + elementld).html(™);

var myH1 = document.createElement("h1");
myH1l.innerText = "Distance Table";
S("#" + elementld).append(myH1);

//alert( this.depot.toString());
if( this.depot.toString() == "depot_lopburi"}{

var defaultDistance =
[226, //1
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257, 67.1,

276, 128, 120,

322, 115, 151, 236,

316, 103, 136, 224, 59.7, // 5

271, 73.4, 132, 212, 41.7, 59,

244, 64.6, 37.2, 87.2, 163, 139, 134,

130, 273, 319, 331, 276, 296, 253, 307,

120, 274, 309, 321, 258, 278, 235, 296, 12.2,

75.6, 229, 259, 277, 284, 304, 261, 252, 59.2, 61.1, // 10
188, 47.4, 123, 156, 127, 120, 89.1, 119, 222, 223, 181,

189, 24.9, 77.8, 124, 136, 126, 114, 79, 233, 235, 192, 47.7,

191, 83.7, 82.6, 85.4, 199, 182, 170, 75.2, 258, 260, 218, 102, 69.7,

123, 282, 318, 330, 392, 373, 327, 305, 238, 240, 198, 244, 245, 247,

48.2, 184, 213, 231, 293, 274, 228, 206, 156, 158, 116, 145, 146, 148, 109, //15

250, 40.4, 58.3, 152, 99.2, 79.4, 73.7, 68.3, 269, 295, 253, 82.4, 58, 106, 305, 215,

247, 67.6, 36.6, 86.9, 162, 138, 137, 3, 291, 293, 250, 117, 76.5, 72.6, 302, 203,
74.3,

109, 121, 151, 168, 222, 211, 194, 143, 153, 155, 113, 76.9, 83.3, 107, 178, 79.4,
146, 139,

84.9, 146, 176, 193, 247, 237, 191, 169, 194, 195, 153, 108, 109, 110, 140, 40.9,
171, 164, 46.6,

104, 134, 170, 182, 244, 225, 179, 157, 182, 184, 141, 96.2, 96.8, 88.2, 159, 60,
159, 152, 34, 25.4, //20

64.9, 170, 199, 217, 270, 260, 214, 192, 150, 152, 110, 120, 132, 156, 140, 44.3,
194, 187, 42.6, 34.4, 44,

255, 137, 128, 16.6, 250, 231, 219, 96, 323, 330, 282, 166, 134, 72.8, 320, 212,
165, 95.4, 189, 177, 161, 218];

}
else if( this.depot.toString() == "depot_tubkwang"{
var defaultDistance =

[131,//1

166, 67.1,

181, 128, 120,

233,115, 151, 236,

221, 103, 136, 224, 59.7, // 5

209, 73.4, 132, 212, 41.7, 59,

149, 64.6, 37.2, 87.2, 163, 139, 134,

162, 273, 319, 331, 276, 296, 253, 307,

152, 274, 309, 321, 258, 278, 235, 296, 12.2,

107, 229, 259, 277, 284, 304, 261, 252, 59.2, 61.1, // 10
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82.8, 47.4, 123, 156, 127, 120, 89, 119, 222, 223, 181,
94.1,24.9, 77.8, 124, 136, 126, 114, 79, 223, 235, 192, 47.7,
119, 83.7, 82.6, 85.4, 199, 182, 170, 75, 258, 260, 218, 102, 69.7,
191, 282, 318, 330, 392, 373, 327, 305, 238, 240, 198, 244, 245, 247,
92.1, 184, 213, 231, 293, 274, 228, 206, 156, 158, 116, 145, 146, 148, 109, // 15
155, 40.4, 58.3, 152, 99.2, 79, 74, 68, 269, 295, 253, 82.4, 58, 106, 305, 215
152, 67.6, 36.6, 86.9, 162, 138, 137, 3, 291, 293, 250, 117, 76.5, 72.6, 302,
203, 74.3,
14.5, 121, 151, 168, 222, 211, 194, 143, 153, 155, 113, 76.9, 83.3, 107, 178, 79.4,
146, 139,
54.8, 146, 176, 193, 247, 237, 191, 169, 194, 195, 153, 108, 109, 110, 140, 40.9,
171, 164, 46.6,
43, 134, 170, 182, 244, 225, 179, 157, 182, 184, 141, 9632, 96.8, 88.2, 159, 60,
159, 152, 34, 25.4, // 20
30.9, 170, 199, 217, 270, 260, 214, 192, 150, 152, 110, 120, 132, 156, 140, 44.3,
194, 187, 42.6, 34.4, 44,
190, 137, 128, 16.6, 250, 231, 219, 96, 323, 330, 282, 166, 134, 72.8, 320, 212,
165, 95.4, 189, 177, 161, 218];
}

var defaultCounter = 0;

var loop = parselnt(this.node.toString());
var table = document.createElement("table");
table.id = "input_table_dist";
var trh = document.createElement("tr");
for (varn = 0; n < loop + 1; n++) {
var th = document.createElement("th");
thinnerText =n > 07 (n == 17? "Depot" : (n - 1).toString()) : ",
trh.appendChild(th);
table.appendChild(trh);

for (vari = 0; i < loop; i++) {
var tr = document.createElement("tr");
for(varj=0;j<=i+1;j++){
var td = document.createElement("td");
if j==0){
td.innerText =i == 0 ? "Depot” : (i).toString();
td.setAttribute("class", "td_running no");
}else {
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if(i==j-1{
td.setAttribute("class", "td_disable");
td.innerHTML = "0";
}else {
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.id = "input_dist " + (j - 1).toString() + " " + (i).toString();
input.setAttribute("xVal", i.toString();
input.setAttribute("yVal', (j - 1).toString());
if (defaultCounter < defaultDistance.length) {
input.value = defaultDistance[defaultCounter].toString();
defaultCounter++;
}
input.min = "0"
td.appendChild(input);

}
tr.appendChild(td);
}
for (var k = i; k < loop - 1; k++) {
var td = document.createElement("td");
td.setAttribute('class’, "td_disable");
tr.appendChild(td);
}
table.appendChild(tr);
}
S("#" + elementld).append(table);
7
Saving.prototype.generatelnputWeight = function (elementld) {
SC"#" + elementld).html(™);

var myH1 = document.createElement("h1");
myH1l.innerText = "Weight Information”;

S("#" + elementld).append(myH?1);

var table = document.createElement("table");
table.id = "input_table weight";
var tr'WH = document.createElement("tr");
var headerWs = ['NODE", "WEIGHT(T)"];
for (var i = 0; i < headerWs.length; i++) {

var th = document.createElement("th");
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th.innerText = headerWs[i];
trWH.appendChild(th);

}

table.appendChild(trWH);

var weights = [5.22, 1.74, 9.86, 2.90, 3.19, 3.77, 2.03, 7.54, 3.19, 3.77, 2.61, 2.61, 2.61,
7.25,8.99, 3.77, 3.77, 6.96, 7.83, 6.38, 2.61, 1.45];
for (vari = 0; i < this.node - 1; i++) {

var tr = document.createElement("tr");

var tdNum = document.createElement("td");
tdNum.innerText = (i + 1).toString();
tdNum.setAttribute("class’, "td_running_no");
tr.appendChild(tdNum);

var tdWeight = document.createElement("td");
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.id = "input_weight " + i.toString();
input.min = "0"
if (i < weights.length)

input.value = weights[i].toString();
tdWeight.appendChild(input);
tr.appendChild(tdweight);

table.appendChild(tr);
}
S("#" + elementld).append(table);

// af1aveansendeya sunuAIvUE:
Saving.prototype.generatelnputCost = function (elementld) {
SC"#" + elementld).html(™);

var table = document.createElement("table");
table.id = "input_table cost";

var tr'WH = document.createElement("tr");
var headerWs = ["Start", "To", "Cost'"];

for (var i = 0; i < headerWs.length; i++) {

var th = document.createElement("th");
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th.innerText = headerWs[i];
trWH.appendChild(th);

}

table.appendChild(trWH);

var tr = document.createElement("tr");
trid = "input_cost_row " + table.childElementCount.toString();
var tdFrom = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost from " + table.childElementCount.toString();
tdFrom.appendChild(input);
}
var tdTo = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost to " + table.childElementCount.toString();
tdTo.appendChild(input);
}
var tdCost = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost value " + table.childElementCount.toString();
tdCost.appendChild(input);
}
tr.appendChild(tdFrom);
tr.appendChild(tdTo);
tr.appendChild(tdCost);
table.appendChild(tr);

S("#" + elementld).append(table);

Saving.prototype.generatelnput = function (distanceTableld, weightld, costld) {

this.generatelnputDistanceTable(distanceTableld);
this.generatelnputWeight(weightld);
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this.generatelnputCost(costld);

// Saving Method generateSavingMatrix - ATU3UM Saving Table
Saving.prototype.generateSavingMatrix = function () {

var node = parselnt(this.node.toString()) - 1;
this.savingMatrix = new Matrix(node, node);
for (vari = 0;i < node; i++) {

for (var j = 0; j <=i; j++) {

this.savingMatrix.datas[i][j] = i == j ? 0 : this.distanceMatrix.datas[i + 1][0] +
this.distanceMatrix.datas[j + 1][0] - this.distanceMatrix.datas[i + 11[j + 1];
}

// Saving Method generateCarResult - AU String Result
Saving.prototype.generateCarResult = function () {

var loop = this.savingMatrix.rows;

var resultCount = ((loop * loop) - loop) / 2;

//orderResult => Saving Matrix ﬁLﬁM‘l’JjaaﬂaL‘ﬁ’liﬂ

var orderResult = new Array();

for (vari = 0; i < loop; i++) {
for (varj=0;j <=1 j++) {
if (i 1= )
orderResult.push(new SavingData(j, j, this.savingMatrix.datas[il[j]));

// sort by saving value [Sort numbers (numerically and descending):]
orderResult.sort(function (object1, object2) {
return object2.value - objectl.value;

)

/*
// Show orderResult Data inside
var tmp ="
for (var i = 0; i < orderResult.length; i++) {

tmp += orderResult[il.value + ", *;
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alert(tmp);
*/

// keep data and create Path

var isUsed = [J;

for (vari = 0; i < loop; i++) {
isUsed[i] = false;

}

var isFinishAllNode = false;

var tmpTravels = new Array();

var counter = 0;

do {
var tmpTraveling = new Traveling();
tmpTraveling.time = 0;
tmpTraveling.weight = 0;
tmpTraveling.path = [J;
tmpTraveling.weightPath = [J;
for (vari = 0; i < resultCount; i++) {

var obj = orderResult[i];

// usage Time = distance * 60 / speed
var weight = this.customerNeeds[obj.row] + this.customerNeeds[obj.column];

/¥
// Test weight
alert("weight = " + weight + "\n" +
"cneed obj.row =" + this.customerNeeds[obj.row] + "\n" +
"cneed obj.column =" + this.customerNeeds[obj.column] + "\n"
);
*/
var distance = this.distanceMatrix.datas[obj.row + 1][0] +
this.distanceMatrix.datas[obj.row + 1][obj.column + 1] +
this.distanceMatrix.datas[obj.column + 1][0];
var usageTime = (distance * 60 / this.carSpeed) + (this.timeToLoad *
(this.customerNeeds[obj.row] + this.customerNeeds[obj.column]));
if ((lisUsed[obj.row] && lisUsed[obj.column]) && (tmpTraveling.time +
usageTime) <= (this.limitTime) && (tmpTraveling.weight + weight) <= this.carCapacity) {
tmpTraveling.path.push(obj.row + 1);
tmpTraveling.path.push(obj.column + 1);
tmpTraveling.time += usageTime;
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tmpTraveling.weight += weight;
tmpTraveling.weightPath.push(this.customerNeeds[obj.row]);
tmpTraveling.weightPath.push(this.customerNeeds[obj.column]);
tmpTraveling.distance = distance;

isUsed[obj.row] = true;

isUsed[obj.column] = true;

}
isFinishAllNode = tmpTraveling.path.length == 0;
if (lisFinishAllNode) {
tmpTravels[counter] = tmpTraveling;
}
counter++;
} while(lisFinishAllNode);

for (vari = 0; i < loop; i++) {
if (lisUsedl[i]) {

var weight = this.customerNeeds[i];

var distance = this.distanceMatrix.datas[i + 1][0] * 2;

var usageTime = distance / this.carMilePermin;

while (weight > this.carCapacity) {
var tmpTraveling = new Traveling();
tmpTraveling.path = [J;
tmpTraveling.weightPath = [J;
tmpTraveling.path.push(i + 1);
tmpTraveling.weight = this.carCapacity;

(

(
tmpTraveling.weightPath.push(this.carCapacity);
tmpTraveling.time = usageTime + (this.carCapacity * this.timeToload);
(

tmpTraveling.distance = distance;
weight = weight - this.carCapacity;
tmpTravels.push(tmpTraveling);

if (weight > 0) {

var tmpTraveling = new Traveling();

tmpTraveling.path = [J;
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tmpTraveling.weightPath = [J;

tmpTraveling.path.push(i + 1);

tmpTraveling.time = usageTime + (weight * this.timeToLoad);

tmpTraveling.weightPath.push(weight);

(

(

(
tmpTraveling.weight = weight;

(

(

tmpTraveling.distance = distance;

tmpTravels.push(tmpTraveling);

// #it# Sort Travel (Path & weightPath in Sequence)

for(var i=0;i<tmpTravels.length;i++)

for(var j=0;j<tmpTravels[il.path.length;j++)X

tmpTravels[il.weightPath(k];

tmpTravels[il.weightPath[j];

/*

var maxWeight = 0;
var index = j;
for(var k=j;k<tmpTravels[i].path.length;k++)
ifttmpTravels[il.weightPath[k] > maxWeight){
maxWeight =

index = k;

}

var tmp;

tmp = tmpTravels[i].pathlindex];
tmpTravels[il.path[index] = tmpTravels[il.pathl[j];
tmpTravels[il.path(j] = tmp;

tmp = tmpTravelsil.weightPath[index];
tmpTravels[il.weightPathlindex] =

tmpTravels[il.weightPath[j] = tmp;

// The return value of descending (for this example) is important.

// If the return value is less than zero, the index of a is before b, and
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// if it is greater than zero it's vice-versa. If the return value is zero, the elements'

index is equal.

function descending( a, b ) {
retun b - 3;

b<a =>ba=><0=>retunb
a<b =>ba=>>0=>retuna
*/

// sort by Capcity (weight)
tmpTravels.sort(function (travell, travel2) {
return travell.weight - travel2.weight;

»

for (vari = 0; i < tmpTravels.length; i++) {
var index = -1;
var minDistance = 99999;
for (var j = 0; j < tmpTravels.length; j++) {
if (tmpTravels[i] || tmpTravels[j])

continue;

if (i == ))

continue;

if (tmpTravels[il.weight + tmpTravels[jl.weight > this.carCapacity)

continue;

// calculate for new distance

var iindex = tmpTravels[il.path[0];

var jCount = tmpTravels[jl.path.length;

var jindex = tmpTravels[jl.path[jCount - 1];

var newDistance = tmpTravels[il.distance + (jindex > iindex ?
this.distanceMatrix.datas[jindex][iindex] : this.distanceMatrix.datas[ilndex][jindex]) -
this.distanceMatrix.datas[jindex][0] - this.distanceMatrix.datas[iindex][0];

if (tmpTravels[jl.distance + newDistance) / this.carMilePermin > this.limitTime)

continue;

if (newDistance < minDistance) {
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index = j;
minDistance = newDistance;

}
if (tmpTravels[i] && index > -1) {
var sumDistance = tmpTravels[index].distance + minDistance;
tmpTravels[index].distance = sumDistance;
tmpTravels[index].weight += tmpTravels[il.weight;
for (var k = 0; k < tmpTravels[il.path.length; k++) {
tmpTravels[index].path.push(tmpTravels[il.path[k]);
tmpTravels[index].weightPath.push(tmpTravels[il.weightPath[k]);
}
tmpTravelsfindex].time = tmpTravels[index].distance / this.carMilePermin;
for (var k = 0; k < tmpTravels[index].path.length; k++) {
var indexCust = tmpTravels[index].path[K];
tmpTravels[index].time += (this.customerNeeds[indexCust - 1] %
this.carCapacity) * this.timeTolLoad,;
}

delete tmpTravels]i];

// sort by capacity
tmpTravels.sort(function (travell, travel2) {
return travell.weight - travel2.weight;

1;

// group to car
this.carResults = new Array();
vari = 0;
while (i < tmpTravels.length) {
var totalTime = 0;
var newCarResult = new CarResult();
newCarResult.travels = new Array();
for (; i < tmpTravels.length; i++) {
if (ItmpTravelsli])
continue;
if (totalTime + tmpTravels[il.time > this.limitTime)
break;
newCarResult.travels.push(tmpTravels[il);
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totalTime += tmpTravels[i].time;

}

this.carResults.push(newCarResult);

Saving.prototype.calculateRoutes = function (x, y) {

7

Saving.prototype.printSavingMatrix = function (elementld) {
SC'#" + elementld).html(");

var header = document.createElement("h1");
header.innerText = "Saving Table",

S("#" + elementld).append(header);

var table = document.createElement("table");
table.id = "table saving matrix";

var trHeader = document.createElement("tr");

var thO = document.createElement("th");
thO.innerText = "Dist (km)";
trHeader.appendChild(th0);

for (var n = 0; n < this.savingMatrix.columns; n++) {
var th = document.createElement("th");
th.innerText = (n + 1).toString();
trHeader.appendChild(th);

}

table.appendChild(trHeader);

for (var i = 0; i < this.savingMatrix.rows; i++) {
var tr = document.createElement("tr");
var td0 = document.createElement("td");
td0.innerText = (i + 1).toString();
td0.setAttribute('class", "td_running_no");
tr.appendChild(tdo);
for (var j = 0; j < this.savingMatrix.columns; j++) {
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var td = document.createElement("td");
if (Ithis.savingMatrix.datas[il[j]) {
td.setAttribute("class", "td_disable");
}
if (this.savingMatrix.datas[il[j] > -1)
td.innerText = this.savingMatrix.datasli][j].toFixed(1).toString();
tr.appendChild(td);
}
table.appendChild(tr);
}
S("#" + elementld).append(table);

// #HER#HTH##E Print Result

Saving.prototype.printCarResult = function (elementld) {

SC"H" + elementld).html(™);

var myH1 = document.createElement("h1");
myH1l.innerText = "Result’;
S("#" + elementld).append(myH1);

var table = document.createElement("table");

table.id = "table_result_matrix";

var trh = document.createElement("tr");
var header = ["Car No.", "Seq", "Traveling", "Weight", "Distance", "Time", "Cost", "Total
Distance", "Total Time", "Total Cost"];
for (var i = 0; i < header.length; i++) {
var th = document.createElement("th");
th.innerText = header[i];
trh.appendChild(th);
}
table.appendChild(trh);

// carResults
var allTime = 0;
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var allDistance = 0;

var allCost = 0;

var seq = 0;

/17177777777 Hitt#### initRoute
initRoute['car] = new Array(),

for (var i = 0; i < this.carResults.length; i++) {

// initRoute
initRoute['car][i] = this.carResults[i];

var carResult = this.carResultslil;

var travellength = carResult.travels.length;

for (var j = 0; j < travellength; j++) {
var tr = document.createElement("tr");
//Sequence Count
seqt+;
// Column [Car No.]
if j ==0){
var std0 = document.createElement("td");
std0.rowSpan = travellength;
stdO.innerText = (i + 1).toString();
std0.setAttribute("class”, "td_running_no");
tr.appendChild(stdo);

var travel = carResult.travels[jl;

// the cycle of car ...

// Column [Seq]

var td0 = document.createElement("td");
//td0.innerText = (j + 1).toString();
td0.innerText = (seq).toString();
tr.appendChild(tdo);

// Column [Travelling]
var td1 = document.createElement("td");

tdl.innerText = "Depot --> "



td1.setAttribute("class", "align_left");
for (var k = 0; k < travel.path.length; k++) {
var path = travel.pathk];
tdlinnerText += (k> 07" —>":") + path.toString();
}
tdl.innerText += " --> Depot";

tdl.innerText += "\n";
tdl.innerText += "0 --> ",
for (var k = 0; k < travel.weightPath.length; k++) {
var weightPath = travel.weightPath[k];
tdLinnerText += (k> 0 ? " --> " : ") + weightPath.toString();
}

tdl.innerText += " --> 0",

trappendChild(tdl);

// Column [Weight]
var td2 = document.createElement("td");
td2.innerText = travel.weight.toFixed(2);
tr.appendChild(td2);

// Column [Distance]
var td3 = document.createElement("td");
td3.innerText = travel.distance.toFixed(2);
tr.appendChild(td3);

// Column [Time]
var tdd = document.createElement("td");
tdd.innerText = travel.time.toFixed(2);
tr.appendChild(tdd);

// Column [Cost]
var td5 = document.createElement("td");
td5.innerText = this.getCost(travel.distance).toFixed(2);
tr.appendChild(td5);

// Total Distance Time & Cost
if j ==0){

119
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// Total for each car ...

var totalTime = carResult.getTotalTime();

var totalDistance = carResult.getTotalDistance();
var totalCost = carResult.getTotalCost(this);

allTime += totalTime;
allDistance += totalDistance;
allCost += totalCost;

/*
for (var z = 0; z < travellength; z++) {

totalCost = totalCost + this.getCost(carResult.travels[z].distance);

A

// Column [Total Distance]
var std1 = document.createElement("td");
stdl.rowSpan = travellength;
stdl.innerText = totalDistance.toFixed(2);
trappendChild(std1);

// Column [Total Time]
var std2 = document.createElement("td");
std2.rowSpan = travellength;
std2.innerText = totalTime.toFixed(2);
tr.appendChild(std2);

// Column [Total Cost]
var std3 = document.createElement("td");
std3.rowSpan = travellength;
std3.innerText = totalCost.toFixed(2);
tr.appendChild(std3);

}
table.appendChild(tr);

// Summary Result

var tr = document.createElement("tr");



// Column [Car No.]
var std0 = document.createElement("td");
stdO.innerText = "#";
std0.setAttribute("class”, "td_running_no");
tr.appendChild(std0);

// the cycle of car ...

// Column [Seq]

var td0 = document.createElement("td");
td0.innerText = "

tr.appendChild(tdo);

// Column [Travelling]
var td1 = document.createElement("td");

tdl.innerText += "
trappendChild(td1);

// Column [Weight]
var td2 = document.createElement("td");
td2.innerText = ",
tr.appendChild(td2);

// Column [Distance]
var td3 = document.createElement("td");
td3.innerText = "
tr.appendChild(td3);

// Column [Time]
var td4 = document.createElement("td");
tdd.innerText = ",
tr.appendChild(tdd);

// Column [Cost]
var td5 = document.createElement("td");
td5.innerText = "
tr.appendChild(tds);

// Column [Total Distance]
var std1 = document.createElement("td");
std1l.rowSpan = travellength;
stdl.innerText = allDistance.toFixed(2);
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tr.appendChild(std1);

// Column [Total Time]
var std2 = document.createElement("td");
std2.rowSpan = travellength;
std2.innerText = allTime.toFixed(2);
tr.appendChild(std2);

// Column [Total Cost]
var std3 = document.createElement("td");
std3.rowSpan = travellength;
std3.innerText = allCost.toFixed(2);
tr.appendChild(std3);

table.appendChild(tr);

S("#" + elementld).append(table);

// Saving Method -
Saving.prototype.printResult = function (savingDivid, resultDivid) {
this.generateSavingMatrix();
this.printSavingMatrix(savingDivid);
this.generateCarResult();
this.printCarResult(resultDivid),
this.printRoute();

Saving.prototype.printRoute = function(){

Ve

for(var i=0; i<initRoute['car].length;i++)
S("'div_genetic").innerHTML +=""+ i+ ", "

}

*/

Ve

var tmp ="

for(var i=0; i<initRoute['car][3].travels[0].path.length; i++){

tmp += initRoute['car'l[3].travels[0].path[i] + ", ;
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//alert(initRoute('car'][1].travels[0].pathlil);
alert(tmp);

*/

//5("div_genetic").show();

return Saving;

»o;

// SAVING Object

var myMatrix;
var MIN._NODE_NUM = 2;

S(this).ready(function () {
initUI();
1;

function initUI() {

S("#div_input_data").show();
$(".hide_at_start").each(function () {

if ($(this).hasClass("clear_at_start")) {

S(this).html(™);

}

$(this).hide();
b;

// Default Data:
S("H#input_node _num").val(22);

$("#input_car_capacity").val(16);
S("#input_car_speed").val(60);
S("#input_car load_time").val(1);
S("#input_car_limit_time").val(1440);



function isGatherAllDataComplete() {
myMatrix.clearAllData();

var result = true;

// Distance Data
S("H#input_table dist input[idA="input_dist_']").each(function () {
var indexX = parselnt($(this).attr("xVal"));
var indexY = parselnt($(this).attr("yVal");
var value = parseFloat($(this).val();
if (tvalue) {
alert('Please complete distance data.”;
result = false;
return false;
}else

myMatrix.gatherDistanceData(value, indexX, indexY);

/%
// Car Data
capacity = parseFloat($("#input_car_capacity").val();
speed = parseFloat($("#input_car speed").val());
loadTime = parseFloat($("#input_car load_time").val();
limitedTime = parseFloat($("#input_car_limit_time").val();
*/
if (Ilcapacity || Ispeed || loadTime || limitedTime) {
alert(Please input car data.’);
result = false;

}else

myMatrix.gatherRequiredData(capacity, speed, limitedTime, loadTime);

// Weight Data
S(inputlidA="input_weight '1").each(function () {
var weight = parseFloat($(this).val());
if (Iweight) {
alert(Please complete requied weights.");
result = false;
return false;
}else

myMatrix.gatherCustomerNeedData(weight);
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// Cost Data
var costCount = 0;
S("H#input table cost trlidA="input_cost row_'").each(function () {
var start = parseFloat($(this).find("inputlidA="input_cost_from '1").val());
var to = parseFloat($(this).find("inputlidA="input_cost _to 1").val();
var value = parseFloat(5(this).find("input[idA="input_cost_value 1").val());
if (value > 0) {
var cost = new Cost(start, to, value);
myMatrix.gatherCost(cost);
costCount++;

b;

if (costCount == 0) {
alert(Please complete cost data.’);
result = false;

return result;

/%
HEHHHHH R R R R
HHH

HHH FORM ACTION

HHH

HEHHHHH R R R A
*/

//
S("H#input_node_btn").click(function () {

nodeCount = $("#input_node num").val();

var depot;

depot = $("#input_depot”).val();

if (nodeCount && nodeCount >= MIN_NODE_NUM) {

myMatrix = new Saving(nodeCount, depot);
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// Clear Form in HTML Display
var ids = ["div_input_table", "div_input_car_detail’, "div_input_weight",
"div_input_car_cost", "div_start_btn"];
for (var i = 0; i < ids.length; i++) {
if (S("#" + idsli]).hasClass("clear at start")) {
SC#H" + ids[i]).html(");
}
SC#" + ids[i]).show();
}
S("#div_input_data").hide();

myMatrix.generatelnput("div_input_table", "div_input_weight", "div_cost");
S("#div_clear").show();

}else {
alert("This application does not accept node with less than " +
MIN_NODE_NUM.toString() + ".");
}
b;

S("#clear_btn").click(function () {
initUl0);
b;

S("H#input_car_type").change(function(){
var carType;

carType = $("#input_car_type").val();

var costlist = new Array("from", "to", "cost"),
costList["from"] = new Array(),
costList["to"] = new Array();

costList["cost"] = new Array();

if(carType.toString() == "car_10") {



S("#input_car capacity").val(12);
S("#input_car speed").val(60);
S("#input_car load_time").val(1);
S("#input_car_limit_time").val(1440);

// 0-100
costList["from"][0] = 0;
costList["to"][0] = 100;
costList["cost"][0] = 3740;

// 100.1-200
costList["from"][1] = 100.1;
costList["to"][1] = 200;
costList["cost"][1] = 5270;

// 200.1-300
costList["from"][2] = 200.1;
costList["to"][2] = 300;
costList["cost"][2] = 6700;

// 300.1-400
costList["from"][3] = 300.1;
costList["to"][3] = 400;
costList["cost"][3] = 8300;

// 400.1-500
costList["from"][4] = 400.1;
costList["to"][4] = 500;
costList["cost"][4] = 9800;

// 500.1-600
costList["from"][5] = 500.1;
costList["to"][5] = 600;
costList["cost"][5] = 11300;

// 600.1-700
costList["from"][6] = 600.1;
costList["to"][6] = 700;
costList["cost"][6] = 13000;

// 700.1-800
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costList["from"][7] = 700.1;
costList["to"][7] = 800;
costList["cost"][7] = 14400;

// 800.1-900
costList["from"][8] = 800.1;
costList["to"][8] = 900;
costList["cost"][8] = 16000;

// 900.1-1000
costList["from"][9] = 900.1;
costList["to"][9] = 1000;
costList["cost"][9] = 17500;

}

else if(carType.toString() == "car 6") {
S("#input_car_capacity").val(7);
S("#input_car_speed").val(60);
S("#input_car load_time").val(1);
S("#input_car_limit_time").val(1440);

// 0-100
costList["from"][0] = 0;
costList["to"][0] = 100;
costList["cost"][0] = 2780;

// 100.1-200
costList["from"][1] = 100.1;
costList["to"][1] = 200;
costList["cost"][1] = 3850;

// 200.1-300
costList["from"][2] = 200.1;
costList["to"][2] = 300;
costList["cost"][2] = 4920;

// 300.1-400
costList["from"][3] = 300.1;
costList["to"][3] = 400;
costList["cost"][3] = 5990;



}

// 400.1-500
costList["from"][4] = 400.1;
costList["to"][4] = 500;
costList["cost"][4] = 7060;

// 500.1-600
costList["from"][5] = 500.1;
costList["to"][5] = 600;
costList["cost"][5] = 8130;

// 600.1-700
costList["from"][6] = 600.1;
costList["to"][6] = 700;
costList["cost"][6] = 9200;

// 700.1-800
costList["from"][7] = 700.1;
costList["to"][7] = 800;
costList["cost"][7] = 10270;

// 800.1-900
costList["from"][8] = 800.1;
costList["to"][8] = 900;
costList["cost"][8] = 11340;

// 900.1-1000
costList["from"][9] = 900.1;
costList["to"][9] = 1000;
costList["cost"][9] = 12420;

else if(carType.toString() == "car_4") {

S("#input_car_capacity").val(2);
S("#input_car_speed").val(60);
S("#input_car load_time").val(1);
$("#input_car_limit_time").val(1440);

// 0-100
costList["from"][0] = 0;
costList["to"][0] = 100;
costList["cost"][0] = 1700;
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// 100.1-200
costList["from"][1] = 100.1;
costList["to"][1] = 200;
costList["cost"][1] = 2250;

// 200.1-300
costList["from"][2] = 200.1;
costList["to"][2] = 300;
costList["cost"][2] = 2800;

// 300.1-400
costList["from"][3] = 300.1;
costList["to"][3] = 400;
costList["cost"][3] = 3350;

// 400.1-500
costList["from"][4] = 400.1;
costList["to"][4] = 500;
costList["cost"][4] = 3900;

// 500.1-600
costList["from"][5] = 500.1;
costList["to"][5] = 600;
costList["cost"][5] = 4420;

// 600.1-700
costList["from"][6] = 600.1;
costList["to"][6] = 700;
costList["cost"][6] = 4950;

// 700.1-800
costList["from"][7] = 700.1;
costList["to"][7] = 800;
costList["cost"][7] = 5500;

// 800.1-900
costList["from"][8] = 800.1;
costList["to"][8] = 900;
costList["cost"][8] = 6100;

// 900.1-1000
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costList["from"][9] = 900.1;
costList["to"][9] = 1000;
costList["cost"][9] = 6700;

//var tmp =",

var tbl = document.getElementByld("input_table cost");
tblinnerHTML = "

var trWH = document.createElement("tr");

var headerWs = ["Start", "To", "Cost"];

for (var i = 0; i < headerWs.length; i++) {
var th = document.createElement("th");
th.innerText = headerWslil;
trWH.appendChild(th);

}

tbl.appendChildtrwH);

for(var i=0; i<costList["from"].length; i++)X

//tmp += "From: " + costList["from"][i] + ", To: " + costList["to"][i] + ",

Cost: " + costList["cost"][i] + "\n";

var tr = document.createElement("tr");
trid = "input_cost row " + tbl.childElementCount.toString();
var tdFrom = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost_from " + tbl.childElementCount.toString();
input.value = costList["from"][i];
tdFrom.appendChild(input),
}
var tdTo = document.createElement("td");

{
var input = document.createElement(‘input");
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input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost to " + tbl.childElementCount.toString();
input.value = costList["to"][i];
tdTo.appendChild(input);
}
var tdCost = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement(‘input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost value " + tbl.childElementCount.toString();
input.value = costList["cost"][i];
tdCost.appendChild(input);
}
tr.appendChild(tdFrom);
trappendChild(tdTo);
tr.appendChild(tdCost);
tbl.appendChild(tr);

}
//alert(tmp);

$("#input_cost_btn").click(function () {
var tbl = document.getElementByld("input_table cost");
var tr = document.createElement("tr");
trid = "input_cost row " + tbl.childElementCount.toString();
var tdFrom = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement(‘input");
input.type = "number";
input.min = "0%
input.id = "input_cost_from_" + tbl.childElementCount.toString();
tdFrom.appendChild(input),
}
var tdTo = document.createElement("td");

{
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var input = document.createElement("input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost to " + tbl.childElementCount.toString();
tdTo.appendChild(input);
}
var tdCost = document.createElement("td");
{
var input = document.createElement(‘input");
input.type = "number";
input.min = "0"
input.id = "input_cost value " + tbl.childElementCount.toString();
tdCost.appendChild(input);
}
tr.appendChild(tdFrom);
tr.appendChild(tdTo);
tr.appendChild(tdCost);
tbl.appendChild(tr);

S("#input_all_btn").click(function () {

/*

// Car Data
capacity = parseFloat($("#input_car_capacity").val());
speed = parseFloat(5("#input_car_speed").val());
loadTime = parseFloat($("#input_car load_time").val());

limitedTime = parseFloat($("#input_car_limit_time").val();

if (isGatherAllDataComplete()) {
myMatrix.printResult("div_output_saving table", "div_output table");
S("#div_output_saving table").show();
S("#div_output_table").show();
S("#div_input_genetic").show();
K

S("#div_genetic_start_btn").show();

HHHHAH IR Genetic
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¥/

//@ sourceMappingURL=app.js.map
function log(msg) {
setTimeout(function() {
throw new Error(msg);

1, 0);

4. SHEAEINISYINURIANARUANITATRUAATNELADIVDY Genetic Algorithm Uy
NITUIUNT

/*
HEGHHHHHH T R R R R R
#H#

HH Variable

#H#

HEGHHHHHH TR T R R R R R R
*/

var geneRoutes = new Array();
var parentGene = new Array();
var matingPool = new Array();
var offspringGene = new Array();

var collectGene = new Array();

var stringLimit;
var crossProb;
var mutationProb;

var geneticLoop;

/
A R
#H#t

Hit Class & model

H#

HARHH TR HH AR A A R AR AR
*/

// Class GeneNode wihggaglu GeneString
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var GeneNode = (function(){
function GeneNode(car, seq, pos, node, weightPath){
this.car = car;
this.node = node;
this.seq = seq;
this.pos = pos;
this.weightPath = weightPath;

// Class GeneString
var GeneString = (function () {
function GeneString(geneNodes) {
this.nodes = geneNodes; //
}
10; // End Class GeneString

/!
var PathNode = (function(){
function PathNode(node, weightPath){
this.node = node;
this.weightPath = weightPath;

b;

// Permutation

var permutate = (function() {

var results = [J;

function doPermute(input, output, used, size, level, limit) {
/*

*/
if(limit == 1){

//var word = output.join(");



results.push(output);

return;

if (size == level) {
//var word = output.join(");
results.push(output);

return;

level++;

for (var i = 0; i < input.length; i++) {
if (used[i] === true) {
continue;
}
used[i] = true;
output.push(input(il); // pathNode[i]
doPermute(input, output, used, size, level);
used[i] = false;

output.pop();

return {
getPermutations: function(input, size, limit) {
/*

&/

//var chars = input.split(");

var output = [J;

var used = new Array(input.length);
doPermute(input, output, used, size, 0, limit);

return results;

/*
HHHHHHH AR R R R
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HH# Function

HH
HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHAHHHHHAHHH A A A A AR AR AR
¥/

Array.prototype.clone = function() {
var isArr = function(elm){
return String(elm.constructor).match(/array/i) ? true : false,
2
var cloner = function(arr){
var arr2 = arr.slice(0), len = arr2.length;
for(var i=0; i < len; i++X
if( isArr(arr2[il) )
arr2[il=cloner( arr2[i] );
}
return arr2;
I
return cloner(this);

function printRouteToGeneString(route)
$("#div_genetic").innerHTML = "
var seq, pos; // Sequence , Position of Node
var arrString = new Array();
for(var i=0; i<=nodeCount; i++)

arrStringlil = new Array();

seq = 0;
for(var i=0; i<route.car.length;i++)
for(var j=0; j<route.carlil.travels.length;j++){

seq++;
for(var k=0; k<route.car[i].travels[jl.path.length;k++){
pos =k + 1;
arrString[route.car(i].travels[jl.path[k]].push("(" + seq + ",
+";
}

137
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// print array

var tmp="";

for(var i=1; i<arrString.length;i++){ // first string node == 1
for(var j=0; j<arrString[il.length;j++){

if (i1=1||j!=0){ // first string node

tmp +=", ",
}
if (j==0)
tmp += i + arrStringil[j];
}
elsef
tmp +=i+"" + j + arrStringlil[j];
}
}
}
return tmp;

function createGeneRoutes(route){
var limit = 0;
var seq = 0;
var tmpPath, tmpWeight;
var tmp ="
var newRoute;
var pathNodes = new Array(),
var permutePath;

geneRoutes = new Array();

// initString
if(limit < stringLimit){

newRoute = cloneRoute(route);

newRoute = calStat(newRoute);
geneRoutes.push(newRoute);

limit++;
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//$("#div_genetic_string").htm((");

/*
[/ HAHA AR

[/HEHEH R
¥/
for(var i=0; i<route.car.length;i++)X
if(limit >= stringLimit){
break;
}
for(var j=0; j<route.carfil.travels.length;j++){
if(limit >= stringLimit){
break;
}
seq++;
for(var k=0; k<route.car[i].travels[jl.path.length;k++){
if(limit >= stringLimit){
break;
}
// select path to swap in L index
for(var |=k+1; l<route.car[i].travels[j].path.length;++){
if(limit < stringLimitX
var newRoute = new Array();
newRoute = cloneRoute(route);
// swap
tmpPath =
newRoute.car(i].travels[j].path[k];
tmpWeight =
newRoute.carli].travels[j].weightPath[k];
newRoute.carlil.travels[j].path[k] =
newRoute.carlil.travels[j].path[l];
newRoute.carli].travels[j].weightPath[k]
= newRoute.car[i].travels[jl.weightPath[l];
newRoute.car[i].travels[j].path[l] =
tmpPath;
newRoute.carli].travels[jl.weightPath[(]
= tmpWeight;



newRoute = calStat(newRoute);

geneRoutes.push(newRoute);

limit++;
}
else{

break;
}

}// end for L
}// end for k
}// end for j
}// end for i

/*
[/ HAHAHAH AR AR

[/HEHH R R A
*/
for(var i=0; i<route.car.length;i++)X
if(limit >= stringLimit){
break;
}
for(var j=0; j<route.carfil.travels.length;j++){
if(limit >= stringLimit){
break;
}
seq++;
for(var k=route.car[il.travels[jl.path.length-1; k>=0;k--}
if(limit >= stringLimit){
break;
}
// select path to swap in L index
for(var |=k-1; >=0;|--}
if(limit < stringLimitX{
var newRoute = new Array();
newRoute = cloneRoute(route);
// swap
tmpPath =

newRoute.carli].travels[j].path[k];
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newRoute.car[i].travels[jl.weightPath[k];

newRoute.car[il.travels[j].path[l];

= newRoute.car[il.travels[j]l.weightPath[l];

tmpPath;

= tmpWeight;

}// end for |

}// end for k
}// end for j
}// end for i

/*

[/ HARAHAH AR

[/ HAHAH AR

*/

var carlndex, travelindex, pathindex;

carlndex = 0;
travellndex = 0;
pathindex = 0;

while(carindex<route.car.length){
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tmpWeight =

newRoute.carlil.travels[j].path[k] =

newRoute.carlil.travels[jl.weightPath[k]

newRoute.car[il.travels[jl.path[l] =

newRoute.carli].travels[jl.weightPathll]

newRoute = calStat(hewRoute);

geneRoutes.push(newRoute);

limit++;

break;

if(pathindex>=route.car[carindex].travels[travelindex].path.length){

pathindex = 0;

travellndex++;
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if(travelindex>=route.car[carindex].travels.length){

travellndex = 0;

carlndex++;
}
if(carindex>=route.car.length){
break;
}

for(var i=0; i<route.car.length;i++)X
if(limit >= stringLimit){
break;
}
for(var j=0; j<route.carlil.travels.length;j++)X
if(limit >= stringLimit){
break;
}
seq++;
for(var k=0; k<route.car[i].travels[jl.path.length;k++){
if(limit >= stringLimit){
break;

if(route.car[carlndex].travels[travellndex].path.length>=2 &&
route.car[carlndex].travels[travellndex].path.length<=3){
ifroute.carli].travels[j].path.length>=2
&& route.carli].travels[jl.path.length<=3)
if(limit < stringLimitX{

var newRoute = new

Array();

newRoute =
cloneRoute(route);

// swap

tmpPath =
newRoute.carli].travels[j].path[k];

tmpWeight =

newRoute.car[il.travels[jl.weightPath[k];

newRoute.car[i].travels[j].path[k] =

newRoute.car[carlndex].travels[travellndex].path[pathindex];

newRoute.carlil.travels[jl.weightPath[k] =
newRoute.car[carindex].travels[travelindex].weightPath[pathindex];



newRoute.car[il.travels[j].path[l] = tmpPath;

newRoute.carlil.travels[jl.weightPath[l] = tmpWeight;

newRoute =
calStat(newRoute);
geneRoutes.push(newRoute);
limit++;
}
else{
break;

}// end if (limit)

}// end if
}// end if
}// end for k
}// end for j
}// end for i
pathindex++;
}// end while

return geneRoutes;

function cartesian() {
var r = [], arg = arguments, max = arg.length-1;
function helper(arr, i) {
for (var j=0, l=arg[i].length; j<{; j++) {
var a = arr.slice(0); // clone arr
a.push(arglil(j]);
if (i==max) {

r.push(a);
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}else
helper(a, i+1);

}
helper([], 0);

return r;

function cloneRoute(route)f
var newRoute = new Array();
newRoute["car'] = new Array();
for(var i=0;i<route.car.length;i++)
newRoute.carli] = $.extend(true, {}, route.car[i]);

newRoute.car[il.travels = new Array();

for(var j=0;j<route.carli].travels.length;j++){
newRoute.carlil.travels[j] = $.extend(true, {3,
route.carlil.travels[j]);
newRoute.carlil.travels.time = route.carlil.travels.time;
newRoute.car[il.travels.weight = route.car[i].travels.weight;
newRoute.car[i].travels.distance = route.car[i].travels.distance;
newRoute.carli].travels[jl.path = new Array();
newRoute.car[i].travels[jl.weightPath = new Array();

for(var k=0;k<route.car[i].travels[j].path.length;k++)}
newRoute.car[il.travels[j].path[k] =

route.carlil.travels[j].path[k];
newRoute.carli].travels[j].weightPath[k] =

route.car[i].travels[jl.weightPath[k];
}

}
//5("#div_genetic_string").html(printRouteToGeneString(newRoute));

return newRoute;

function printAllGeneRoutes(geneRoutes){ // mode O=defalut(print only selectstring),

1=print all string

m,

vartmp ="
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var table = document.createElement("table");
table.id = "table_string";

var trh = document.createElement("tr");
var header = ['No.", "Gene String","All Weight", "All Distance”, "All Time", "All Cost",
"Fitness"];
for (var i = 0; i < header.length; i++) {
var th = document.createElement("th");
th.innerText = header[i];
trh.appendChild(th);
}
table.appendChild(trh);

for(var i=0;i<geneRoutes.length;i++)}

geneRoutes[i] = calStat(geneRoutes|i]);

var tr = document.createElement("tr");
var td0 = document.createElement("td");
td0.innerText = i+1;
$(td0).css("text-align","left");
$(td0).css("font-size","15px");
tr.appendChild(tdo);

var td1 = document.createElement("td");

tdl.innerText = printRouteToGeneString(geneRoutesli]);
S(td1).css("text-align","left");
S(td1).css("font-size","15px");

tr.appendChild(tdl);

var td2 = document.createElement("td");
td2.innerText = geneRoutes]i].allWeight.toFixed(2);
$(td2).css("text-align","left");
$(td2).css("font-size","15px");
tr.appendChild(td2);



/*

*

*/

var td3 = document.createElement("td");
td3.innerText = geneRoutes[i].allDistance.toFixed(2);
$(td3).css("text-align","left");
$(td3).css("font-size","15px");

tr.appendChild(td3);

var tdd = document.createElement("td");
tdd.innerText = geneRoutes]i].allTime.toFixed(2);
S(tdd).css("text-align","left");
S(tdd).css("font-size","15px");
tr.appendChild(tdd);

var td5 = document.createElement("td");
td5.innerText = geneRoutes]i].allCost.toFixed(2);
$(td5).css("text-align","left");
S(td5).css("font-size","15px");
tr.appendChild(tds);

var td6 = document.createElement("td");
td6.innerText = geneRoutes[il.fitness;
$(td6).css("text-align","left");
S(td6).css("font-size","15px");
tr.appendChild(td6);

table.appendChild(tr);
}

return table;

dmsuAuiune weight, distance, time, cost, fitness 984 route

function calStat(route){

var weight, distance, time, cost;
var allWeight, allDistance, allTime, allCost, fitness;
allWeight = allDistance = allTime = allCost = 0;

fitness = 2;

for(var i=0; i<route.car.length;i++)X

//weight = distance = time = cost = 0;
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for(var j=0; j<route.carlil.travels.length;j++)
weight = distance = time = cost = 0,

for(var k=0; k<route.car[il.travels[jl.path.length;k++){

weight += route.car[i].travels[jl.weightPath[k];

if(k==0){
distance +=
myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[il.travels[j].path[k]I[0];
//\og("route.carlil.travels[jl.path[k]: " +
route.carlil.travels[j].path[kl);

//\og("myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[jl.path[k]][0] " +
myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[jl.path[k]][0]);

//\og(myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[j].path[k]][0]);
}
if(k>0)
ifroute.carlil.travels[j].path[k-1] >
route.carlil.travels[jl.path[k]}
distance +=
myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[il.travels[j].path[k-1]][route.car[il.travels[j].path[k]];

//\og(myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[jl.path[k-
1][route.carli].travels[j].path[k]]);
}
else if(route.carlil.travels[jl.path[k-1] <
route.carlil.travels[jl.path[kI}
distance +=

myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[jl.path[k]l[route.car[il.travels[j].path[k-1]];

//\og(myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[il.travels[jl.path[k]l[route.car[i].travel
s[jl.pathlk-111);
}
/N\og("l[]: " + route.carlil.travels[j].path[k-1] + ",
" + route.car[il.travels[jl.path[kl);
}
iflk == route.carfil.travels[jl.path.length-1)}{



distance +=
myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[i].travels[jl.path[Kk]][0];

//\og(myMatrix.distanceMatrix.datas[route.car[il.travels[j].path[k]][0D);
}

//log("distance: " + distance ),

time += route.car[i].travels[jl.weightPath[k] *
myMatrix.timeTolLoad,
//\og("loadTime: " + time);
}//end for k

//\og("Distance: " + distance);

//time = (distance / myMatrix.carSpeed) + (weight *
myMatrix.timeTolLoad);

time +=  ((distance*1000) / (myMatrix.carSpeed*1000/3600))/60;
//log("Time: " + time);
cost = myMatrix.getCost(distance);

// fitness

if(time > myMatrix limitTime)
fitness = 1;

}

iftweight > myMatrix.carCapacity){
fitness = 1;

allWeight += weight;
allDistance += distance;
allTime += time;
allCost += cost;

}// end for j

}// end for i
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route.allWeight = allWeight;
route.allDistance = allDistance;
route.allTime = allTime;
route.allCost = allCost;

route.fitness = fitness;

return route;

% // end function calStat

function roulettWheel(geneRoutes) // U@ Parent Gene

geneRoutes = roulettGeneProb(geneRoutes);
matingPool = createRoulettRoutes(geneRoutes); parent

return matingPool;

function geneSortFitness(geneRoutes)

var newGeneRoutes = new Array();
var fitness2index, fitnesslindex;
fitness2index = 0;
fitnesslindex = geneRoutes.length -1;
//selection sort
for(var i=0; i<geneRoutes.length;i++){
if(geneRoutes]il.fitness == 2){
newGeneRoutes[fitness2index]=geneRoutes|];
fitness2index++;
}
else iflgeneRoutes[i] fitness == 1){
newGeneRoutes[fitnesslindex]=geneRoutes|i];

fitnesslindex-;

}

/

for(var i=0; ixgeneRoutes.length;i++)
geneRoutes[i] = newGeneRoutesi];

}

¥/

return newGeneRoutes;

function roulettGeneProb(geneRoutes){
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var sumFitness = 0;
// Sum All Fitness
for(var i=0; ixgeneRoutes.length;i++)X
sumFitness += geneRoutes[il.fitness;
}
//\og(sumpFitness);
var sumProb=0;
for(var i=0; i<geneRoutes.length;i++){
geneRoutes[il.p = (geneRoutes[il.fithess/sumFitness); //
geneRoutes[i].p = Probability
sumProb += geneRoutes[il.p;
geneRoutes[il.q = (sumProb); // geneRouteslil.q = Comulative of
Probability

//\og(geneRoutes[il.p + " " + geneRouteslil.q);

}

return geneRoutes;

function createRoulettRoutes(geneRoutes){

var population1, population2;

var population = new Array();

varrl, r2;

populationl = new Array();

population2 = new Array();

for(var i=0;i<geneRoutes.length;i++)X
rl = Math.random(); // random 0-1
r2 = Math.random(); // random 0-1
stringNo1 = findRouteFromR(geneRoutes, rl);
stringNo2 = findRouteFromR(geneRoutes, r2);
stringSelected = -1,
populationl[i] = geneRoutes[stringNo1];
population2[i] = geneRoutes[stringNo2];

//Compare for Select Gene Route

if(population[il.fitness > population2[i].fitness)
populationli] = cloneRoute(population1[i]);
stringSelected = stringNo1;

}

else if(populationl[il.fitness < population2[i].fitness){

populationli] = cloneRoute(population2[il);



stringSelected = stringNo2;

else{

if(population1fil.allCost < populationZ2il.allCost){
populationli] = cloneRoute(population1[il);
stringSelected = stringNo1,

}

else if(populationi[il.allCost > population2[il.allCost)}{
populationli] = cloneRoute(population2[i]);
stringSelected = stringNo2;

else{

if(population1[il.allDistance <
population2[il.allDistance){
populationli] = cloneRoute(population1[il);
stringSelected = stringNo1,;
}
else if(populationi[il.allDistance >
population2[il.allDistance){
populationli] = cloneRoute(population2[il);

stringSelected = stringNo2;

else{
iftgetRandomInt(1,2) == 1){ // min, max
populationli] =
cloneRoute(population[il);
stringSelected = stringNo1;

}
else{
populationli] =
cloneRoute(population2[il);
stringSelected = stringNo2;
}

}// end if all distance
}// end if all Cost
//end if all fitness
/*
log("popl:" + r1 + " " + populationl[il.gq + " " + stringNol + " " +
population1[il.fitness),
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log("pop2:" + 12 + " " + population2[il.q +
population2[i].fitness);
log("Select: " + stringSelected);
log(");
*/
}// end for loop

return population;

function findRouteFromR(geneRoutes, r){ //search Through Ro
range
var found = false;

index = Math.floor(geneRoutes.length / 2);

//selection sort
for(var i=0;i<geneRoutes.length;i++)X
if(geneRouteslil.g>=r){

return i;

return 0;

// Returns a random integer between min and max
// Using Math.round() will give you a non-uniform distribution!
function getRandomint(min, max) {

return Math.floor(Math.random() * (max - min + 1) + min);

}

function crossOver(matingPool)}
var crossStringCount;
var countSelected = 0;
var routel, route2;
varr,
crossStringCount = crossProb * stringLimit;

crossStringCount = Math.round(crossStringCount);
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if(crossStringCount%2==1)
if(crossStringCount<matingPool.length){
crossStringCount++;
}
else if(crossStringCount==matingPool.length){

crossStringCount--;

for(var i=0;i<matingPool.length;i++){
r = Math.random();
matingPool[il.r = r;
if(r<crossProb)X
matingPool.selected = true;

countSelected++;

}

/!

var i=0;

while(countSelected<crossStringCount){

iftmatingPool[il.r>=crossProb)X

r = Math.random();
matingPool[il.r = r;
if(r<crossProb){

matingPool.selected = true;

countSelected++;
}
elsef
matingPool.selected = false;
}
}
i++;

if(i>=matingPool.length){
i=0;
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var count=0;
for(var i=0;i<xmatingPool.length;i++)
iftmatingPool[i].selected == true){
iflcount==0)
count++;
routel = matingPool[i];
}
else iflcount==1)
count++;

route2 = matingPool[i];

iflcount==2){
count=0;

var il, j1, k1, i2, j2, k2, tmp;

i1 = getRandomiInt(0,routel.car.length-1);

1=
getRandomInt(0,routel.carfi1].travels.length-1);

ki =
getRandomInt(0,routel.carfil].travels[j1].path.length-1);

i2 = getRandomiInt(0,route2.car.length-1);

j2 =
getRandomInt(0,route2.carli2].travels.length-1);

k2 =
getRandomInt(0,route2.carli2].travels[j2].path.length-1);

//

tmp = routel.carlil].travels[j1].path[k1];

routel.carfil].travels[jl].pathlk1] =
route2.carli2].travels[j2].path[k2];

route2.carli2].travels[j2].path[k2] = tmp;

//@8U weightPath

tmp = routel.carlil].travels[j1].weightPath[k1];

routel.car[il].travels[jl].weightPathlk1] =
route2.carli2].travels[j2].weightPath[k2];

route2.carfi2].travels[j2].weightPath[k2] = tmp;
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return matingPool;

function routeToGeneString(route)
var seq, pos; // Sequence , Position of Node
var index;
var arrString = new Array();

var geneString = new Array();

for(var i=0; i<=nodeCount; i++){

arrString[il = new Array();

seq = 0;
for(var i=0; i<route.car.length;i++)X
for(var j=0; j<route.carfil.travels.length;j++)
seq++;
for(var k=0; k<route.car[i].travels[jl.path.length;k++){
pos =k + 1;
//arrString[route.carfil.travels[jl.path[k]].push("(" + seq + ", " +
pos +")");
var node = new Genenodel(i, seq, pos,
route.carlil.travels[jl.path[k], route.carlil.travels[jl.weightPath[k]);

arrString[route.carfi].travels[j].path[k]].push(node);

index = 0;
for(var i=0; i<arrString.length;i++){
for(var j=0; j<arrString[il.length;j++){
geneStringlindex] = arrString[il[j];

return geneString;

/*
¥ HHHHHHH TR A R A A R
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* HH#H Mutation
* HUHHH ST T R R
*/
function mutation(matingPoolX
var mutationStringCount;
var countSelected = 0;
var routel, route2;
varr,
mutationStringCount = mutationProb * stringLimit; //
crossover

mutationStringCount = Math.round(mutationStringCount);

//
ifimutationStringCount%2==1} //
iflmutationStringCount<matingPool.length){
mutationStringCount++;
}
else if(lmutationStringCount==matingPool.length){

mutationStringCount--;

//
for(var i=0;i<matingPool.length;i++){
r = Math.random();
matingPool[il.r = ;
if(r<crossProb)X
matingPool.selected = true;

countSelected++;

}
/!
var i=0;
while(countSelected<mutationStringCount){
if(lmatingPool[i].r>=mutationProb){ //

r = Math.random();

matingPool[il.r = r;

if(r<crossProb){

matingPool.selected = true;

countSelected++;
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}
else{
matingPool.selected = false;
}
}
i++;

if(i>=matingPool.length){

i=0;
}
}
//
var count=0;

for(var i=0;i<matingPool.length;i++){
iftmatingPool[il.selected == true){

ifltcount==0){

count++;

routel = matingPool[i];
}
else iflcount==1)

count++;

route2 = matingPool[i];

iflcount==2)
count=0;
//
var il, j1, k1, i2, j2, k2, tmp;
il = getRandomInt(0,routel.car.length-1);
1=
getRandomInt(0,routel.carfil].travels.length-1);
ki =
getRandomInt(0,routel.carfil].travels[j1].path.length-1);
i2 = getRandomInt(0,route2.car.length-1);
j2 =
getRandomInt(0,route2.carfi2].travels.length-1);
k2 =
getRandomInt(0,route2.carli2].travels[j2].path.length-1);

//
tmp = routel.carlil].travels[j1].path[k1];
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routel.carfil].travels[jl].pathlk1] =
route2.carli2].travels[j2].path[k2];

route2.car[i2].travels[j2].path[k2] = tmp;

//@&u weightPath

tmp = routel.carfill.travels[jl].weightPath[k1];

routel.carfil].travels[jl].weightPath[k1] =
route2.carfi2].travels[j2].weightPath[k2];

route2.carli2].travels[j2].weightPath[k2] = tmp;

}

return matingPool; // offspring

function mutationProb(matingPool}
17

function geneticResult(parentGene, offspringGene)
var type; //
/!

var count = 0;

for(var i=0;i<parentGene.length;i++)
parentGene[i].type = 0;
//collectGene.push(parentGenelil);
collectGene[count] = parentGeneli];
count++;

}

for(var i=0;i<offspringGene.length;i++){
offspringGenel[il.type = 1;
//collectGene.push(offspringGeneli]);
collectGene[count] = offspringGenel[i];
count++;

}

/!

for(var i=0;i<collectGene.length;i++){

collectGenel[i] = calStat(collectGeneli]);

S("#div_genetic_string").append("<br><h1>Collect Gene Unsort: </h1>");
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S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(collectGene));

/!
collectGene = geneSortStat(collectGene);

return collectGene;

function geneSortStat(collectGene){
var newGeneRoutes = new Array();
var fitness2index, fitnesslindex;
var minCost, minCostindex;
var minDistance, minDistancelndex;

var lastBestindex, lastBestindex2;

fitness2index = 0;
fitnesslindex = collectGene.length -1;
//Fitness Sort - selection sort
for(var i=0; i<collectGene.length;i++)1
if(collectGeneli].fitness == 2){
newGeneRoutes|[fitness2index]=collectGenel];
lastBestindex = fitness2index;
fitness2index++;
}
else if(collectGenelil.fitness == 1){
newGeneRoutes[fitnesslindex]=collectGenel[il;

fitnesslindex--;

}

log(lastBestindex);

collectGene=newGeneRoutes;

Ve

S("#div_genetic_string").append("<br><h1>Collect Gene Fitness Sort: </h1>");

S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(collectGene)),
X/

//Total Cost Sort - selection sort
newGeneRoutes = new Array(),
lastBestindex2 = 0;
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for(var i=0; i<=lastBestindex;i++){
minCost = 999999999;
for(var j=i; j<=lastBestindex;j++)
iflcollectGeneljl.allCost <= minCost){
minCost = collectGenelj].allCost;

minCostindex = j;

}
var tmp = collectGeneli];
collectGenel[i] = collectGene[minCostindex];
collectGene[minCostindex] = tmp;
if((i>0) && (collectGenelil.allCost == collectGene[0].allCost) &&
(collectGenelil.allCost == collectGenel[i-1].allCost) X
lastBestindex2 = i;

//
for(var i=0;i<collectGene.length;i++){

collectGeneli] = calStat(collectGenel[i]);

log(lastBestindex2);

//collectGene=newGeneRoutes;

/%

S("#div_genetic_string").append("<br><h1>Collect Gene Cost Sort: </h1>");
S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(collectGene));

*/

//Total Distance Sort - selection sort
lastBestindex = 0;
for(var i=0; i<=lastBestindex2;i++){
minDistance = 999999999;
for(var j=i; j<=lastBestindex2;j++){
if(collectGeneljl.allDistance <= minDistance){
minDistance = collectGenelj].allDistance;

minDistancelndex = j;

}
var tmp = collectGeneli];

collectGeneli] = collectGene[minDistancelndex];
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collectGene[minDistancelndex] = tmp;
if((i>0) && (collectGenelil.allDistance == collectGene[0].allDistance) &&
(collectGenelil.allDistance == collectGeneli-1].allDistance) X

lastBestindex = i;

log(lastBestindex);

//collectGene=newGeneRoutes;

/*

S("#div_genetic_string").append("<br><h1>Collect Gene Distance Sort: </h1>");

S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(collectGene)),
*/

geneRoutes = new Array();

for(var i=0;i<stringLimit;i++){
geneRoutes[i] = collectGeneli];

}

return geneRoutes;

/*
HEHHHHH R R R R
HHH

HHH FORM ACTION

HHH

HEHHHHH R R A
*/

//

S("H#input_genetic_btn").click(function () {
S("#div_genetic_start_btn").hide();
S("#div_genetic_init_string").html(");

//
var table = document.createElement("table");
table.id = "table_init_string";
//
var trh = document.createElement("tr");
var header = ["Initial String"];

for (var i = 0; i < header.length; i++) {
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var th = document.createElement("th");
th.innerText = headerli;
trh.appendChild(th);

}
table.appendChild(trh);

var tr = document.createElement("tr");

var std0 = document.createElement("td");

std0.innerText = printRouteToGeneString(cloneRoute(initRoute))
$(std0).css("text-align","left");

$(std0).css("font-size","15px");

tr.appendChild(stdo);

table.appendChild(tr);
S("#div_genetic_init_string").append(table);
S("#div_genetic_init_string").show();

// set variable

stringLimit = S("#input_num_init_string").val();

crossProb = S("#input_crossover_prob").val();
mutationProb= $("#input_mutation_prob").val();
geneticLoop = $("#input_num_loop").val();

//\og("genetic Loop: " + geneticLoop);

// Create Initial Genes
createGeneRoutes(initRoute); // permutation
S("#div_genetic_string").html("™);
S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(geneRoutes));
S("#div_genetic_string").show();
parentGene = geneSortFitness(geneRoutes);

// Create Offspring

for(var i=0;i<geneticLoop;i++)
var no = i+1;
matingPool = roulettWheel(parentGene);
//5("#div_genetic_string").append("<br><h1>roulettWheel

Loop:" + no+ "</h1>");

//$("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(matingPool))
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matingPool = crossOver(matingPool);
//5("#div_genetic_string").append("<br><h1>CrossOver Loop:" +
no+ "</h1>";

//5("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(matingPool));
offspringGene = mutation(matingPool);
//5("#div_genetic_string").append("<br><h1>Mutation (Offspring)

Loop:" + no+ "</h1>");

//5("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(matingPool));

parentGene = geneticResult(parentGene, offspringGene);

S("#div_genetic_string").append("<br><h1>Result Loop:" + no+
"</h1>");

S("#div_genetic_string").append(printAllGeneRoutes(parentGene));

for(var j=0;j<parentGene.length;j++)
parentGene[j] = calStat(parentGeneljl);
}

parentGene = geneSortFitness(parentGene);
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